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A. Úvod 

Povinnost kraje zpracovat roční Monitorovací zprávu Programu rozvoje Karlovarského kraje je 
definována ve schváleném Programu rozvoje Karlovarského kraje na období 2021 – 2027 (PRKK 2021+) 
(schválen usnesením č. ZK 370/11/21, zveřejněn na webových stránkách KK Program rozvoje 
Karlovarského kraje | KV Kraj (kr-karlovarsky.cz). 

PRKK 21+ je členěn na několik úrovní. Strategická část je rozčleněna do 8 PO v návaznosti na výše 
uvedené globální cíle: 

PO průřezová - Image regionu 

PO 1 - Hospodářsky prosperující a atraktivní region  

PO 2 - Lázeňství, cestovní ruch, kultura  

PO 3 - Vzdělávání a sport  

PO 4 - Sociální oblast a zdravotnictví  

PO 5 – Životní prostředí, zemědělství, energetika  

PO 6 - Doprava  

PO 7 - Správa, ochrana a rozvoj území  

PO, které jsou v některých případech rozděleny do podoblastí (pro lepší přehlednost), jsou dále členěny 
do specifických cílů a ty do opatření. Pro každou PO je stanoveno několik specifických cílů (SC).  
PRKK 21+ obsahuje celkem 37 SC a 119 opatření.  

 

Východiska a struktura monitorovací zprávy 

Realizace PRKK je založena na postupném plnění jednotlivých specifických cílů a opatření. Pro 
hodnocení výsledků dosažených hospodářských změn a změn kvality života obyvatel kraje je nastavena 
sada monitorovacích indikátorů, jejichž sledováním je možné posoudit, zdali a v jaké míře jsou 
naplňovány naplánované cíle, zda jsou plánované aktivity realizovány a přináší žádoucí výstupy. 
Přehled prioritních oblastí, podoblastí, specifických cílů a opatření je přílohou 1.  

Hlavní náplní monitoringu je sběr všech dostupných informací a údajů za celý PRKK 21+ a jejich 
vyhodnocení a zároveň také sledování naplňování a vývoje hodnot nastavených indikátorů. Pro 
efektivní sledování naplňování cílů je nastavena spolupráce s garanty jednotlivých opatření, kteří 
disponují daty a informacemi za jednotlivá opatření. Garanti a tzv. správci měřítek byli požádáni  
o vyčíslení indikátorů, uvedení projektů a aktivit k opatřením, které realizovali ve sledovaném období, 
o poskytnutých dotacích z rozpočtu Karlovarského kraje v rámci dotačních titulů a individuálních 
dotací. Uvedené výstupy a hodnoty indikátorů vychází z dostupných statistických dat a z odpovědí 
garantů jednotlivých opatření. Dále byly využity relevantní zdroje ve vazbě na plnění monitorovacích 
indikátorů PRKK.  

Monitorovací zpráva obsahuje zejména: 

• shrnutí vyhlášených dotačních titulů/programů (DT) kraje a individuálních dotací (ID) 
poskytnutých krajem; 

• přehled projektů/akcí realizovaných v daném roce k naplnění SC PRKK 21+ na základě 
informací od jednotlivých garantů;  

• přehled projektů realizovaných v daném roce KK, jeho příspěvkovými organizacemi  
a organizacemi jím založených;  

https://www.kr-karlovarsky.cz/karlovarsky-kraj/o-kraji/strategie-koncepce-plany/program-rozvoje-karlovarskeho-kraje
https://www.kr-karlovarsky.cz/karlovarsky-kraj/o-kraji/strategie-koncepce-plany/program-rozvoje-karlovarskeho-kraje
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• pokrok dosažený při realizaci jednotlivých opatření PRKK 21+, kvantifikovaný na základě 
vývoje monitorovacích indikátorů (MI); 

• celkové shrnutí realizace PRKK 21+ v daném období s uvedením hlavních zjištění. 

 

Vycházíme z toho, že sběr informací se realizuje jak z dat uvnitř Krajského úřadu, tak z dat mimo úřad.  

Z hlediska vnitřních zdrojů dat, v KK funguje Databáze projektových záměrů (databáze RAP) pod 
názvem Akční plán rozvoje Karlovarského kraje (AP). Externí zdroje dat pochází jak např. z informací 
ČSÚ, ale i Informačního systému projektových záměrů (ISPZ) MMR, který je centrálním místem pro 
průběžný sběr, správu a ukládání projektových záměrů z celé ČR. Dalším zdrojem jsou informace 
z řídících orgánů operačních programů. Stav čerpání prostřednictvím operačních programů (OP) 
subjektů z území je sledován Regionální stálou konferencí Karlovarského kraje (RSK KK), a to z hlediska 
objemu finančních prostředků v jednotlivých specifických cílech OP, resp. objem prostředků podaných 
a schválených žádostí a realizovaných projektů. Nejpřesnější informace o realizovaných projektech má 
Karlovarský kraj ve vazbě na Operační program spravedlivá transformace (OP ST), kde je zapojen do 
implementační struktury.  

V rámci mapování připravovaných a realizovaných projektů na území KK je využíváno i průběžných 
informací z mikroregionů (míra pokrytí potřeb území existujícími nástroji (CLLD, ITI° KA)) 
prostřednictvím manažerů v území. Firemní sektor je informován ze strany Agentury pro podnikání a 
inovace (API), agentury CzechInvest či Karlovarské agentury rozvoje podnikání, p.o. (KARP) atp.  
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B. Monitoring jednotlivých specifických cílů PRKK  

Pokrok dosažený při realizaci PRKK 21+ lze vyjádřit vyčíslením hodnot jednotlivých monitorovacích 
indikátorů (MI) – viz přílohy 2, 3 a 4.  

Průřezová oblast Image regionu 

Cíl: Vybudovat silnou značku regionu, zvýšit atraktivitu kraje nejen pro obyvatele, ale také návštěvníky, 
podnikatele a investory. 

Specifické cíle a opatření prioritní oblasti Image regionu 

Specifické cíle priority Opatření 

A. Nová image regionu 
A.1 Zajištění a podpora podmínek pro marketing regionu 

A.2 Vytvoření a budování značky regionu (brandbuilding) 

B. Patriotismus a aktivní občanská 
společnost 

B.1 Systematická a dlouhodobá podpora identifikace obyvatel 
s regionem 

B.2 Podpora občanských aktivit 

Specifický cíl A Nová image regionu 

Opatření A. 1 Zajištění a podpora podmínek pro marketing regionu  

V roce 2023 došlo k vytvoření regionálního týmu pro marketing a jeho usazení v regionální struktuře. 
Byl vytvořen komunikační tým v rámci Krajského úřadu Karlovarského kraje (KÚKK). Od dubna 2023 
začal na KÚ KK působit marketingový specialista v rámci projektu Smart Akcelerátor 3, který byl zařazen 
pod Odbor regionálního rozvoje (ORR). V září 2023 vzniká oddělení komunikace a marketingu pod 
odborem Kanceláří hejtmana a vnějších vztahů.  

Marketingová platforma – dne 17. 3. 2023 se uskutečnilo jednání marketingové platformy, na kterém 
bylo představeno strategické směřování marketingu Karlovarského kraje. V rámci platformy byly 
přestaveny plánované aktivity v oblasti marketingu realizované z projektu Smart Akcelerátor 3 a rovněž 
plánované výstupy. 

Byly dokončeny nové webové stránky Karlovarského kraje, které byly spuštěny v polovině roku.   

Opatření A. 2 Vytvoření a budování značky regionu (brandbuilding) 

Aktivity/projekty realizované na podporu opatření                                                                

Nastavení marketingové strategie a její pravidelná aktualizace - v roce 2023 byly obsazeny pozice 
marketingového specialisty KÚKK a externího brand koordinátora, kteří úzce spolupracovali s 
marketingovým manažerem KARP. Rovněž byl ustanoven marketingový tým pro tvorbu Strategie na 
podporu regionálního marketingu Karlovarského kraje a Marketingové inovační strategie 
Karlovarského kraje (finální verze strategií včetně nastavení implementačních plánů a četnosti 
aktualizace k dispozici v roce 2024). Byly zpracovány dílčí výstupy jako nezbytná součást podkladů pro 
marketingové strategie. Jednalo se o Analýzu mediálního prostoru, jejímž cílem bylo zjistit, jakou 
mediální a digitální stopu za sebou zanechal Karlovarský kraj v období mezi květnem 2022 a dubnem 
2023. Dále byla zpracována Analýza bariér pro návrat vysokoškolsky vzdělaných lidí do Karlovarského 
kraje. Cílem analýzy bylo definovat bariéry pro návrat vysokoškolsky vzdělaných lidí do Karlovarského 
kraje a motivátory, které by je přiměly k návratu do Karlovarského kraje. Obě analýzy byly představeny 
vedení Karlovarského kraje v listopadu 2023. 

Vytvoření marketingového plánu vč. komunikačního plánu - komunikační plán na rok 2023 byl schválen 
Radou pro výzkum, vývoj a inovace Karlovarského kraje v květnu 2023. Obsahoval plánované aktivity 
k realizaci v rámci projektu Smart Akcelerátor 3 a aktivity na podporu implementace Regionální 
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inovační strategie Karlovarského kraje (RIS3). Komunikační podpora v roce 2023 probíhala na 
sociálních sítích, webových stránkách a pomocí PR s lokálními médii. 

Specifický cíl B Patriotismus a aktivní občanská společnost 

Opatření B. 1 Systematická a dlouhodobá podpora identifikace obyvatel s regionem 

Aktivity/projekty realizované na podporu plnění opatření  

Kampaň Žijeme regionem – v roce 2023 pokračovala podpora budování sítě ambasadorů 
prostřednictvím KARP. Do kampaně Žijeme regionem bylo zapojeno 15 ambasadorů. Touto aktivitou 
dochází k plnění MI „Počet ambasadorů zapojených do kampaně Žijeme regionem“. 

Kolonádní pohárek – KARP vyhlásil 2. ročník soutěže na podporu kreativity a zvýšení povědomí o 
tradiční výrobě porcelánu určená pro žáky ZŠ a nižších ročníků gymnázia. Cílem bylo podpoření 
kreativity, zvýšení povědomí o tradiční výrobě porcelánu v regionu. Soutěž proběhla ve  2 kategoriích, 
a to pro žáky 1. stupně ZŠ a žáky 2. stupně včetně žáků víceletých gymnázií. Přihlášeno bylo 26 škol 
s celkem 283 návrhy. 

Time4business - viz opatření 1.1.1.1. 

Opatření B. 2 Podpora občanských aktivit 

Aktivity/projekty realizované na podporu plnění opatření  

Kolonádní pohárek - soutěž na podporu kreativity a zvýšení povědomí o tradiční výrobě porcelánu, viz 
opatření B.1. 

MAKER FAIRE - festival se zaměřením na inovátory, vynálezce a tvůrce, který propojuje moderní 
technologie, tradiční řemesla, umění a vědu. Buduje komunitu tvůrců z regionu s možností prezentovat 
veřejně vlastní projekty, sdílet zkušenosti. Dne 25. 3. 2023 se v Karlových Varech, hotelu Thermal, 
uskutečnil 1. ročník. Zúčastnilo se ho přes 2 000 návštěvníků a 40 makerů prezentujících 20 projektů.   

KK také prezentoval kraj a zajímavosti z kraje v lokálních médiích prostřednictvím Krajských listů.  
Každoročně pořádá společně s partnery území např. akci Den cyklostezky Ohře, který se konal dne 3. 
6. 2023 na Meandru Ohře v Karlových Varech. Jedním z hlavních témat ročníku byla podpora 
handicapovaných cyklistů. Pro účastníky akce bylo připraven doprovodný program v podobě 
hudebního vystoupení, možnosti zdarma nechat si zkontrolovat, opravit kola v mobilním servisním 
středisku firmy KOLOFIX. Velký zájem byl o jízdu na simulátorech typu handbike i ostatní připravené 
atrakce a stánky, kde se prezentoval Karlovarský kraj, destinační agentura Živý kraj, BESIP a Český 
rozhlas Karlovy Vary.  Akci navštívilo přes 400 cyklistů a občanů Karlovarského kraje. 

Dne 23. 6. 2023 se konal 3. ročník akce „Kraj dokořán“ se zaměřením na udržitelnost a budoucnost 
regionu, ekologii.    

 Hospodářsky prosperující a atraktivní region  

Aktivity a opatření zahrnuté v Prioritní oblasti 1 - Hospodářsky prosperující a atraktivní region se ve 
značné části shodují a doplňují s RIS3 strategií, která je v KK implementována prostřednictvím projektů 
Smart Akcelerátor. V lednu 2023 začala realizace projektu Smart Akcelerátor 3, který je 
spolufinancován z OP JAK (realizace do 31. 12. 2026). K naplňování RIS3 přispívají činnosti regionálních 
subjektů. Za koordinaci a realizaci RIS3 zodpovídá KARP. Na plnění prioritních cílů PRKK 21+ mají také 
vliv aktivity a projekty připravované v Karlovarském kraji (KK) do Operačního programu Spravedlivá 
transformace (OPST), který byl schválen EK v roce 2022.  
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 Hospodářsky prosperující a atraktivní region 

Cíl: Karlovarský kraj jako ekonomicky silný a dynamicky se rozvíjející region, s vysokou životní úrovní 
srovnatelnou s nejvyspělejšími regiony ČR, podporující podnikavost, vznik a rozvoj malých, středních, 
inovativních firem, zvyšující objem investic s vyšší přidanou hodnotou a s ochotou investovat do 
výzkumných a vývojových aktivit. 

Specifické cíle a opatření prioritní oblasti Hospodářsky prosperující a atraktivní region 

Specifické cíle priority Opatření 

1.1.1 Podnikání a inovace 

1.1.1.1 Podpora a rozvoj podnikání, podnikavosti a vzniku nových firem 

1.1.1.2 Podpora rozvoje podnikatelské infrastruktury a podnikatelských  
nemovitostí 

1.1.1.3 Atraktivní prostředí a kvalitní služby pro investory  

1.1.1.4 Podpora zavádění nových trendů 

1.1.2 Výzkum, vývoj a inovace 
1.1.2.1 Podpora výzkumných organizací a výzkumných týmů 

1.1.2.2 Podpora rozvoje VaV infrastruktury 

1.1.3 Kvalifikované lidské zdroje 

1.1.3.1 Zvýšení zaměstnanosti a zaměstnatelnosti obyvatel 

1.1.3.2 Získávání a stabilizace pracovních sil ve vybraných 
profesích/oborech 

 

Podoblast je sledována MI „Růst HDP na 1 obyvatele v paritě kupní síly vč. srovnání s průměrem ČR a 
s průměrem EU28 v posledních 10 letech“ a „Medián hrubé měsíční mzdy celkem vč. srovnání s 
průměrem ČR bez Prahy“. V roce 2023 činil medián hrubé měsíční mzdy v Karlovarském kraji 34 803 
Kč. To je výrazně méně než celorepublikový medián 39 518 Kč, pokud nepočítáme Prahu. Karlovarský 
kraj dlouhodobě patří mezi regiony s nižšími mzdami, což souvisí s jeho ekonomickou strukturou a 
převahou služeb, zejména cestovního ruchu. 

 Podnikání a inovace KARP 

 Podpora a rozvoj podnikání, podnikavosti a vzniku nových firem 

Aktivity/projekty realizované na podporu plnění opatření 

Program rozvoje konkurenceschopnosti Karlovarského kraje - v roce 2023 dochází k přípravě nového 
dotačního titulu „Startovací vouchery“ se zaměřením na začínající a mladé podnikatele při rozjezdu 
podnikání. Startovací vouchery vytvářejí podmínky pro úspěšné nastartování podnikatelských aktivit, 
např. formou nákupu strojů, technologií, zařízení či IT. Celkem bylo podáno 36 žádostí. Z rozpočtu kK 
bylo podpořeno 15 projektů v celkové výši 2 000 000 Kč.  

Vouchery pro podnikatele – v rámci nového programového období 2021+, prostřednictvím OP ST 
probíhala příprava nastavení tzv. zastřešujícího projektu „Vouchery pro veřejný sektor“.  Ze strany MŽP 
byla v roce 2023 vyhlášena výzva na poskytnutí finanční podpory na realizaci zastřešujících projektů 
s alokací 50 mil. Kč pro KK s vyhlášením výzvy pro žadatele cca ve 2. pol. roku 2024). V rámci výzvy bylo 
možné čerpat podporu na 3 typy voucherů pro konečné příjemce – digitální voucher, inovační voucher, 
voucher pro rozvoj podnikání.  

Time4business  -  jedná se o koncept, který vytvořila KARP (v roce 2022), a to  ve spolupráci s inovačním 
centrem INION a Regionální kanceláří agentury CZECH INVEST. V roce 2023 byla zahájena aktivita 
zaměřená na středoškolské studenty v KK.  Cílem bylo inspirovat studenty k vlastnímu podnikání 
s možností ukázat jim, že je možné v KK podnikat v konkrétním oboru. Aktivita spočívá v motivačních 
diskuzích podnikatelů se studenty. Výběr podnikatelů odpovídá vždy oboru školy a odbornému 
zaměření studentů. V průběhu roku se uskutečnilo celkem 6 akcí, a to na: SŠ Stravování a služeb v 
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Karlových Varech, Obchodní akademii a vyšší odborné škole cestovního ruchu v Karlových Varech, 
Střední živnostenské škole v Sokolově, Střední odborné škole Karlovy Vary, Střední lesnické škole 
Žlutice.  Nový model aktivity byl otestován na Střední uměleckoprůmyslové škole keramické a sklářské 
Karlovy Vary. Studenti byly seznámeni s metodou Lean Canvas s tím, že si následně mohli vytvořit 
vlastní podnikatelský záměr.  

Rozjeď business - projekt realizuje KHK KK (od roku 2016). Jedná se o cílenou podporu pro začínající 
podnikatele v podobě poradenství, zpracování podnikatelského plánu, asistenci při založení 
živnosti/obchodní společnosti.     

Od roku 2021 je v KK také aktivní inovační centrum INION, které v roce 2023 pokračovalo v realizaci 
vzdělávacích a networkingových akcí. Jednalo se např. o setkání podnikavých žen, vernisáže začínajících 
umělců, speedating firem s kreativci.  Dále realizoval aktivity jako: 

Karlovarský BYZNYS MIXER 2023 - dne 15. 6. 2023 se v hotelu Dvorana v Karlových Varech uskutečnil 
2. ročník konference se zaměřením na podnikání, inovace, startupy.  

Podnikatelská ambulance - jednalo se o aktivitu tzv. „první pomoc“, která cílí na všechny, kteří začínají 
podnikat, studenty nebo ty, kteří mají zájem ověřit si, zda je jejich podnikatelský záměr realizovatelný 
nebo ho chtějí posunout dále a rádi by své záměry s někým konzultovali.  

MAKER FAIRE – viz opatření B.2 

 Podpora rozvoje podnikatelské infrastruktury a podnikatelských 
nemovitostí 

Na podporu projektů zaměřených na využití či regeneraci brownfieldů jsou zaměřeny programy 
Podpora regenerace brownfieldů pro nepodnikatelské využití Ministerstva pro místní rozvoj ČR (MMR) 
a Regenerace a podnikatelské využití brownfieldů Ministerstva průmyslu a obchodu (MPO).  

Agentura CzechInvest dlouhodobě mapuje brownfieldy, jako specifickou kategorii podnikatelských 
nemovitostí, které jsou evidovány v Národní databázi brownfieldů.  V roce 2023 bylo evidováno v KK 
celkem 203 brownfieldů. Nejvyšší podíl zaznamenán u okresu Karlovy Vary s 39 %, následovaný 
okresem Sokolov s 35 % a okresem Cheb s 26 % (Podnikatelské nemovitosti a brownfieldy, 2023).  

MI je „Počet podpořených Počet podpořených projektových žádostí na revitalizaci podnikatelských 
brownfields“. V roce 2023 bylo podpořeno 5 projektových žádostí.  Na portále investičních příležitostí 
KK je k dispozici přehled ploch a objektů pro investiční příležitosti. Aktuální počet a velikost ploch typu 
greenfield, průmyslová zóna, průmyslová plocha, průmyslový park či areál je uveden v následující 
tabulce. 

Tabulka 1: Počet a velikost ploch typu greenfield, průmyslová zóna, průmyslový park, průmyslová 

plocha a areál v KK  

Region 
Greenfield/Průmyslová zóna/plocha/Průmyslový park/areál 

Počet Celková plocha (ha) 

Karlovy Vary a okolí 6 60,93 

Cheb, Fr. Lázně a okolí 5 271 

Sokolov a okolí 8 1253,13 

Aš a okolí 1 28,5 

Mariánské Lázně a okolí 1 6,9 

Celkem 21 1620,46 

Zdroj: KARP (Portál investiční příležitosti v Karlovarském kraji) 
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KARP se dlouhodobě zabývá aktivitami, které mají za cíl vytvářet z našeho regionu silnější a 
konkurenceschopnější region. Proto byla i v roce 2023 zapojena do přípravy strategického projektu 
Karlovarské inovační centrum (KIC). Jedná se o vybudování zcela jedinečné veřejné inovační 
infrastruktury v území. Cílem je zvýšení intenzity výzkumných, vývojových a inovačních aktivit v kraji 
mezi podnikatelskými subjekty, veřejným sektorem a výzkumnými pracovišti. Projekt zahrnuje 
výstavbu víceúčelového komplexu budov určené na aktivity zaměřené na VVI, prostory pro inkubaci 
firem, laboratorní/ technickou část a poloprovozní zázemí. Předpokládá se, že kromě pronájmu prostor 
a s ním spojených služeb bude KIC nabízet také poradenství související se zahájením podnikání a 
rozvojem inovačních aktivit (tzv. inkubační funkce), tj. především oblast komercializace know-how, 
transfer technologií apod. Koncem roku 2023 byla podána žádost o dotaci do OPST.  

V rámci RSK KK je zřízena pracovní skupina Regionální brownfieldová jednotka Karlovarského kraje    
(od r. 2022). V roce 2023 neproběhlo žádné jednání (členové byli informování e-mailem o aktuálních 
výzvách z Národního plánu obnovy).  

 Atraktivní prostředí a kvalitní služby pro investory 

KARP průběžně vykonával správu a publikaci aktualit na portále Investiční příležitosti  
v Karlovarském kraji www.karlovyvary-region.eu. Probíhala průběžná aktualizace včetně doplňování 
relevantních aktualit z regionu. Dle zájmu jsou průmyslové plochy doplňovány. Požádat o zveřejnění 
nabízené zóny mohli vlastníci či správci, jejichž plochy splnily kritéria uvedená na stránkách portálu. 

MI je „Vývoj přímých zahraničních investic v kraji“. V roce 2023 se jednalo o celkovou hodnotu ve výši 
32 706,2 mil. Kč. Např. společnost Accolade investovala do regionu více než 7,5 miliardy korun a 
vytvořila téměř 300 000 m² výrobních, e-commerce a logistických prostor. Ve výstavbě byly tři 
nemovitosti o celkové ploše přibližně 330 000 m², jejichž hodnota dosahovala téměř 9 miliard korun.  

Opatření 1.1.1.4 Podpora zavádění nových trendů 

Aktivity/projekty realizované na podporu plnění opatření 

Regionální digitální inovační hub (DIH) – jedná se o konsorcium partnerů institucí, kteří nabízí své služby 
pro podporu podniků a to např. v oblasti digitalizace a pomáhají podnikům stát se 
konkurenceschopnějšími s ohledem na jejich obchodní/ výrobní procesy, produkty nebo služby 
využívající digitální technologie.  Z KK je členem KARP. V roce 2023 dochází ke stabilizaci. V souvislosti 
s připravovanou výzvou z OP ST s názvem digitální vouchery byla poskytována zejména služba 
hodnocení digitální zralosti podniku. Možnosti provést digitální audit společnosti využili dva 
potenciálních žadatelé (EAF protect s.r.o. a Polypress s.r.o.). V prvním pololetí také probíhaly rozhovory 
o přistoupení nových členů, kterými bude Klastr MECHATRONIKA, z.s. a Jihočeský vědeckotechnický 
park, a.s. 

Cirkulární inovační hub – probíhala příprava projektu, jehož cílem je vytvoření postupů, které umožní 
malým a středním podnikům rychlejší přechod na principy cirkulární ekonomiky s využitím technologií 
průmyslu 4.0., předložen do 2. kola výzvy programu Interreg Danube 2021-202 (předpoklad realizace 
v letech 2024-2026). 
 
IASS 4 DR - Inovace jako služba pro zrychlení inovací a průmyslové transformace ve venkovských a 
odlehlých oblastech – probíhala příprava projektu, jehož cílem je posílit organizační a infrastrukturní 
kapacity v regionech pro zrychlení průmyslové transformace prostřednictvím inovací a transferu 
technologií v malých a středních podnicích s nízkou inovační výkonností a slabou inovační 
infrastrukturou (předpoklad realizace 2024-2026). 

Regionální inovační údolí – KARP ve spolupráci s KK se zapojily do výzvy k získání titulu „Regionálního 
inovačního údolí“. Jedná se o iniciativu Evropského programu inovací s cílem posilovat startupový 
ekosystém a prohlubovat spolupráci mezi regiony.  
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BIOEAST HUB – na základě spolupráce BIOAST HUB a KARP vzniká v 1. pol. 2023 regionální pobočka; 
klíčovou činností je podnikatelským subjektům a dalším organizacím KK představit potenciál a 
příležitosti z oblasti bioekonomiky, tj. využívání obnovitelných biologických zdrojů.   

Ve dnech 5. a 6. 10. 2023 se uskutečnila konference „Cirkulární bioekonomika jako příležitost pro 
Karlovarský kraj“. Organizátorem KARP.  

Vodíkové údolí – KK se začal aktivně věnovat rozvoji vodíkového hospodářství. Dne 4. 4. 2023 dochází 
k uzavření MEMORANDA o mezikrajské spolupráci uhelných regionů v oblasti podpory aplikace 
vodíkových technologií a koordinovaného rozvoje konceptu „Vodíkových údolí“, a to mezi KK, 
Ústeckým krajem a Moravskoslezským krajem. 

KAPR byla pověřena koordinací rozvoje vodíku v regionu, dochází k zapojení do národní pracovní 
skupiny. Začala se připravovat výzva v rámci OP ST pro předkládání projektů, jejichž cílem je vybudovat 
v regionech personální kapacitu, připravovat potřebné strategické dokumenty. Téma vodíkového 
hospodářství bylo projednáno na inovační platformě pro strategické příležitosti.  

Strategický projekt 4K - Krajská kulturní a kreativní kancelář – cílem projektu je přispět k transformaci 
ekonomiky a diverzifikaci do nových odvětví s předpokladem, že se stane hlavním koordinátorem a 
spolutvůrcem infrastruktury kulturních a  kreativních odvětví (KKO) se zaměřením  na podporu 
kreativity ve výchově a vzdělávání, podporu začínajících podniků, mikropodniků a malých firem, umění, 
kulturních a výzkumných institucí, včetně podpory rozvoje center, zahájení projektu v polovině roku 
2023.  

Projektové a designové myšlení – cílem aktivity bylo vytvoření metodického konceptu, který by měl 
pomoci žákům a studentům pochopit základy projektového řízení. V průběhu roku proběhlo mapování 
a zjišťování potenciálu na školách v KK. Bylo realizováno 14 workshopů, kde došlo k otestování 
navrhované metodiky. Realizace aktivity prostřednictvím KARP. 

 Výzkum, vývoj a inovace 

Specifický cíl je naplňován prostřednictvím MI „Podnikatelské subjekty provádějící VaV“ a „Výdaje na 
VaV a srovnání s průměrem ČR bez Prahy“. V roce 2023 se jednalo o celkem 25 podniků. Výše výdajů 
na VaV v KK činila 398 mil. Kč, což činí podíl 6,13 % vůči celorepublikovému průměru (bez Prahy).  

 Podpora výzkumných organizací a výzkumných týmů  

Klíčovým aktérem v oblasti výzkumu v KK je Institut lázeňství a balneologie, v.v.i (ILaB), zřízený 
Karlovarským krajem v roce 2019 (zapsán do rejstříku veřejných institucí, byly ustaveny orgány 
instituce, zahájena samotná činnost). Podílí se na rozvoji výzkumných aktivit jak v soukromém, tak 
veřejném sektoru.  

ILaB se zaměřuje především na tyto činnosti: 

1. Objektivizace účinků lázeňské léčby. 
2. Výzkum a odborné řešení hydrogeologické a krenotechnické problematiky spojené  
3. s využíváním a ochranou přírodních léčivých zdrojů. 
4. Vzdělávání pracovníků v balneologii a zajištění kontaktu s klinickými pracovišti, certifikace 

lázeňských provozů. 
5. Podpora informovanosti a marketingu v balneologii. 
6. Development. 

 
Aktivity/projekty realizované na podporu plnění opatření 

Strategický projekt „Centrum lázeňského výzkumu“ – příprava projektu s podáním žádosti o dotaci do 
výzvy OP ST v 11/2023. Cílem je vybudování prostředí a infrastruktury pro realizaci vědecko-
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výzkumných aktivit v oblasti lázeňství a balneologie s vysokým aplikačním potenciálem a perspektivou 
pro značný přínos k hospodářskému růstu Karlovarského kraje. 

Společné výzkumné pracoviště pro telemedicínské technologie v lázeňství – příprava projektu 
s podáním žádosti do OP JAK. Cílem je spolupráce mezi výzkumnými organizacemi a aplikační sférou 
s akcentem na společné výzkumné záměry. 

V rámci výzkumné činnosti byly ze strany ILaB realizovány studie: Výzkumná studie účinků tradiční 
karlovarské pitné léčby, Lázeňská rehabilitace spojená s VR terapií, Ochrana lesních porostů pro rozvoj 
terapeutické krajiny, Optimalizace procesu dezintegrace humolitů pomocí hdydrodynamické kavitace, 
Digitalizace rehabilitační péče dětí s hybnými poruchami založené na rozšířené realitě.  

Výše výdajů na VaV v KK činila 342 mil. Kč. Počet zaměstnanců působících v VaV podnicích za sledované 
období činil 258 osob.  

Opatření 1.1.2.2 Podpora rozvoje VaV infrastruktury 

Aktivity/projekty realizované na podporu plnění opatření 

Strategický projekt „Karlovarské inovační centrum“ (KIC) – v roce 2023 pokračují předprojektové práce, 
byla uzavřena Smlouva o partnerství a vzájemné spolupráci na projektu mezi KK a partnerem projektu 
KARP s tím, že byla předložena žádost o podporu do výzvy č. 1/2022 – Strategické projekty 
Karlovarského kraje vyhlášené Ministerstvem životního prostředí v rámci OP ST (2023/2024). Žádost o 
dotaci podána koncem roku 2023. Cílem je výstavba inovační infrastruktury v podobě víceúčelového 
komplexu, který budou tvořit 3 vzájemně propojené budovy včetně technické a dopravní 
infrastruktury, předpokládaná realizace v letech 2024-2026.  

Smart Akcelerátor 2.0. – projekt byl realizován od 08/2019 do 12/2022. Cílem byla podpora realizace 
RIS3 KVK v krajích. Z projektu byla finančně podporována také činnost ILaB. Výstupy projektu byly 
představeny KARP na národní konferenci OP VVV v 09/2023. 

Smart Akcelerátor 3.0 – projekt spolufinancovaný z OP JAK, v 01/2023 zahájena realizace. Cílem je 
rozvíjet inovační ekosystém KK. V rámci projektu dochází k realizaci povinných klíčových aktivit, tj. 
řízení projektu, základní tým, vzdělávání a rozvoj kompetencí, mapování, analýzy a evaluace, což vede 
k naplňování cílů projektu a implementaci RIS3 strategie. (Projekt navázal na již realizované projekty 
Smart Akcelerátor 1. kolo a Smart Akcelerátor 2.0.). 

 Kvalifikované lidské zdroje 

 Zvýšení zaměstnanosti a zaměstnatelnosti obyvatel 

Aktivity/projekty realizované na podporu plnění opatření 

Pakt zaměstnanosti Karlovarského kraje - nositelem je Institut pro zaměstnanost a rozvoj 
Karlovarského kraje, z. ú. (vedením je pověřena KHK KK). Jedná se o strategickou platformou pro 
partnerskou spolupráci organizací a institucí ve prospěch zaměstnanosti a konkurenceschopnosti kraje.  
a umožňuje propojit aktivity jednotlivých institucí a organizací při tvorbě nových a udržení stávajících 
pracovních míst v regionu, vzdělávání a kvalifikační přípravě zaměstnanců i dalších opatření ve 
prospěch zaměstnanosti. Prostřednictvím něj byly realizovány např. tyto akce: 

Účast na Celorepublikovém setkání Teritoriálních paktů zaměstnanosti v Dalešicích (10. – 11. 10. 2023), 
kterého se zúčastnily zástupci Paktů zaměstnanosti ze všech krajů. Program byl zaměřen na vzdělávání, 
energetiku a příležitosti v následujícím strukturálním období.  

Setkání Signatářů Paktu zaměstnanosti KK – 18. 12. 2023 proběhlo prezenční setkání, kde byl 
představen Projekt ze školy do práce, webová aplikace Můj život po škole a zhodnocení provozu webu, 
Akční plán a plánované aktivity signatářů.  

Z rozpočtu KK byla poskytnuta ID na podporu klíčových aktivit Institutu ve výši 500 000 Kč. 
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Veletrhy pracovních příležitostí – organizátorem KHK KK, tradičně se konají v okresních městech, a to  
v Karlových Varech dne 1. 11. 2023 – vystavovalo 26 firem, návštěvnost 640 osob, Chebu dne 8. 11. 
2023 – vystavovalo 28 firem, návštěvnost 880 osob, Sokolově dne 15. 11. 2023 – vystavovalo 25 firem, 
návštěvnost 555 osob.  

Setkání personalistů - organizaci zajišťuje KHK KK, dne 13. 4. 2023 se uskutečnilo setkání v Chebu na 
téma „Talent management“.  

V rámci podpory spolupráce škol se zaměstnavateli KHK KK aktualizovala 2 podpůrné nástroje pro 
kariérové poradenství žákům ZŠ a SŠ: 

Webová aplikace Můj život po škole – poskytuje informace o jednotlivých povoláních přizpůsobené 
regionálnímu trhu práce, došlo např. k rozšíření informací týkající se financí, přidání videomedailonků 
k vybraným povoláním. Byla představena na Výstavách středních škol (říjen/listopad 2023) a na 
exkurzích pro kariérové poradce (16. 3., 30. 5., 27. 9., 6. 12. 2023). 

Cesta k úspěšnému zaměstnání/Jak začít podnikat – dochází k aktualizaci této informační brožury, 
která obsahuje komplexní informace pro žáky o trhu práce (např. kde hledat práci, jak napsat CV) a 
také informace pro začínající podnikatele.   

Pracujmespolu – webový portál, jehož hlavní úlohou je zprostředkování spolupráce mezi organizacemi 
a zájemci, a to formou nabídky praxí, stáží, brigád, trainnee programů, zaměstnání nebo zpracování 
odborných prací s cílem přivést mladé perspektivní pracovníky do KK. V roce 2023 se nově registrovalo 
8 firem, celkem bylo registrováno 43 subjektů z KK.  

Probíhala pravidelná setkání tzv. x-členky, jejímiž členy jsou KK, KARP, KHK KK, Úřad práce ČR – krajská 
pobočka Karlovy Vary, Agentura pro podporu podnikání a investic Czechinvest, Svaz průmyslu a 
dopravy ČR.   

Ve vazbě na vývoj zaměstnanosti a trh práce v KK je opatřen sledováno MI jako „Obecná míra 
nezaměstnanosti“ - v ročním průměru se jednalo o 4,3 %; „Počet uchazečů o 1 volné pracovní místo“, 
kdy se jednalo o hodnotu 1,3 uchazeče; „Podíl dlouhodobě nezaměstnaných“ činil 1,81 %; „Míra 
zaměstnanosti“ v podílu počtu zaměstnaných 15+ byla ve výši 59,4 %.  

 Získávání a stabilizace pracovních sil ve vybraných profesích/oborech  

Aktivity opatření 1.1.3.2 byly naplňovány i prostřednictvím zmíněných aktivit v opatření 1.1.3.1 
Zvýšení zaměstnanosti a zaměstnatelnosti obyvatel. 

V rámci projektu Smart Akcelerátor 3 byly realizovány např. aktivity: 

o VR PROFI LAB - interaktivní nástroj na posílení znalosti regionálního trhu práce, vedoucí ke 
snižování rozdílů mezi nabídkou a poptávkou na trhu práce; 

o Medikem na gymplu - nástroj na posílení zájmu studentů o studium na lékařských fakultách  
a zvýšení jejich šance na přijetí, a to formou vzdělávacích workshopů a exkurzí; 

o Projektové a designové myšlení – nástroj na podporu základů projektového řízení včetně 
základních analytických dovedností a způsobů řešení problémů 

Prostřednictvím finanční podpory z rozpočtu KK dochází k naplňování MI „Počet osob podpořených 
vzdělávacím stipendiem + finanční objem“. V roce 2023 bylo v rámci DT kraje Stipendijní (dotační) 
program KK ke zlepšení vzdělanostní struktury obyvatelstva podpořeno 98 studentů VŠ v celkové výši 
15 186 000 Kč.   

Ve vazbě na MI „Počet osob podpořených náborovými příspěvky + finanční objem“ dochází v rámci DT 
KK „Program na podporu získání odborné kvalifikace učitelů základních a středních škol zřizovaných 
Karlovarským krajem, obcí nebo dobrovolným svazkem obcí“ k podoře 4 žádosti v celkové výši 
1 070 400 Kč. Prostřednictvím náborových příspěvků v oblasti zdravotnictví bylo podpořeno 45 
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zdravotnických pracovníků, z toho 12 lékařů a 33 sester v celkové výši 16 972 214 Kč. Celkem se jedná 
o podporu 49 osob v celkové výši 18 042 614 Kč.  

 

 Lázeňství, cestovní ruch a kultura 

 Lázeňství 

Cíl: Hlavním cílem je dosažení pozice světového lídra v oboru lázeňství a balneologie plně využívajícím 
potenciál místních přírodních léčivých zdrojů a vědecko-výzkumných poznatků. 

V rámci podoblasti lázeňství je sledován MI „Vývoj počtu návštěvníků a délky přenocování v lázeňských 
zařízeních v daném roce“. V roce 2023 navštívilo lázeňská zařízení v našem kraji 636 226 hostů, což ve 
srovnání předchozím rokem představuje nárůst o 16,6 %. Hodnota průměrné délky pobytu 
v lázeňských zařízeních činila 4,8 dne. 

 Rozvoj a podpora současného léčebného lázeňství 

 Věda a výzkum v oblasti balneologie 

Aktivity/projekty realizované na podporu plnění opatření 

ILaB jako klíčový aktér v území realizoval v roce 2023 řadu aktivit: 

Pilotní výzkumné studie 

1. Výzkumná studie účinků tradiční karlovarské pitné léčby,  

2. Lázeňská rehabilitace spojená s VR terapií,  

3. Ochrana lesních porostů pro rozvoj terapeutické krajiny, 

4. Optimalizace procesu dezintegrace humolitů pomocí hydrodynamické kavitace,  

5. Digitalizace rehabilitační péče dětí s hybnými poruchami založené na rozšířené realitě.  

Publikační činnost - odborné články:  

Woith, H.; Vlček, J.; Vylita, T.; Dahm, T.; Fischer, T.; Daskalopoulou, K.; Zimmer, M.; Niedermann, S.; 
Stammeier, J.A.; Turjaková, V.; et al.: Effect of Pressure Perturbations on CO2 Degassing in a Mofette 
System: The Case of Hartoušov, Czech Republic. Geosciences 2023, 13, 2. 
https://doi.org/10.3390/geosciences13010002 

Huseynli, A. (2023) Věda a výzkum v oblasti lázeňství a balneologie. Komora 04/2023. ISSN: 1802–1247. 

Hloušková, P. (2023) Balneoterapie a její možnosti. Komora 05/2023. ISSN: 1802–1247. 

Huseynli, A. (2023) Přínosy a perspektivy moderních technologií v lázeňství. Komora 06/2023. ISSN: 
1802–1247. 

Kinkorová, J. (2023) Mezinárodní kongres FEMTEC – nové trendy v lázeňství a balneologii Balneologie 
v měnící se společnosti. Komora 03/2023. ISSN: 1802–1247. 

Safariková, H. (2023) Lázeňská léčba po kardiochirurgických výkonech v Konstantinových Lázních. 

43. Imunoanalytické dny 2023 - Sborník abstraktů. ISBN 978-80-7177-052-7 

Kinkorová, J., Topolčan, O. (2023) Lázeňská biobanka. 43. Imunoanalytické dny 2023 - Sborník 
abstraktů. ISBN 978-80-7177-052-7 
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Špišák, L, Koval, E. (2023) Balneoterapie M. Crohna IBS. 43. Imunoanalytické dny 2023 - Sborník 
abstraktů. ISBN 978-80-7177-052-7 

Huseynli, A. (2023) Využití technologie virtuální reality v lázeňské léčbě. 43. Imunoanalytické dny 2023 
- Sborník abstraktů. ISBN 978-80-7177-052-7 

Marek, M. (2023) Příprava a využití humolitů dezintegrovaných pomocí hydrodynamické kavitace. 43. 
Imunoanalytické dny 2023 - Sborník abstraktů. ISBN 978-80-7177-052-7 

Zeman, L. (2023) Spojení tradice a nových trendů v lázeňství. 43. Imunoanalytické dny 2023 - Sborník 
abstraktů. ISBN 978-80-7177-052-7 

Hloušková, P., Vylita, T. (2023) Lázeňská terapeutická krajina a její preventivní léčebný efekt. 43. 
Imunoanalytické dny 2023 - Sborník abstraktů. ISBN 978-80-7177-052-7" 

Z rozpočtu KK byla ILaB poskytnuta ID na provoz a činnost ve výši 8 000 000 Kč.  

 Vzdělávání a edukace v oblasti lázeňství  

Aktivity/projekty realizované na podporu plnění opatření  

ILaB se aktivně věnuje vzdělávacím aktivitám a spolupracuje s několika předními vzdělávacími 
institucemi v České republice, např. 3. lékařskou fakultou UK v Praze a lékařskou fakultou UK v Plzni, 
kde jeho zástupci mají možnost přednášet pro fyzioterapeuty v oboru Balneologie. Přednášky jsou 
zaměřeny na nejnovější poznatky a praktické aplikace v oboru, což studentům umožňuje získat důležité 
znalosti a dovednosti pro svou praxi. 

V úzké spolupráci s Fakultou zdravotnických studií Západočeské univerzity v Plzni a Fakultou 
biomedicinského inženýrství Českého vysokého učení technického v Praze, dochází ke školení 
bakalářský a diplomových prací, což přispívá k rozvoji mladých talentů, budoucích odborníků v 
oblastech balneologie, fyzioterapie a příbuzných disciplín.  Dále se podílí na organizaci a realizaci 
edukačních aktivit pro lékaře a střední zdravotnický personál Karlovarského kraje ve spolupráci s 
Českou lékařskou komorou. Přednášky se zaměřují především na nejnovější výzkumné poznatky a 
jejich praktické využití v lékařské praxi, čímž dochází k systematické podpoře vzdělávání a rozvoji 
zdravotnických pracovníků.   

V roce 2023 se konaly např. tyto vzdělávací akce:                                                                           

Současné možnosti a perspektivy laboratorních vyšetření, 26. 1. 2023, Savoy Westend hotel KV, 
spolupráce Beckman Coulter, 

Novinky v diabetologii, vitamin D, 21. 2. 2023, v THERMAL-F, a.s.KV, spolupráce Axonia a.s. Kardiologie, 
23. 3. 2023, Savoy Westend hotel KV, spolupráce Mediform spol. s. r.o., 

Lázeňská léčebně rehabilitační péče v lázních Jáchymov, 25. 4. 2023, Běhounek, Jáchymov, spolupráce 
Lázně Jáchymov, 

Závislosti a riziko vzniku onkologických onemocnění, 30. 5. 2023, Savoy Westend hotel, spolupráce PMI 
Science, 

Probiotika v klinické praxi-novinky, 22. 6. 2023, Savoy Westend hotel, spolupráce S&D Pharma CZ, 

Závislosti a lidské zdraví, 7. 11. 2023, Léčebné lázně Mariánské Lázně, a.s., ve spolupráci se Spolkem 
lékařů Karlovy Vary (Česká lékařská společnost J.E. Purkyně) a PMI Science.  

Ve vazbě na MI „Počet školení pro střední medicínský personál a VŠ personál zajištěných ILaB, v.v.i.“ 
bylo v roce 2023 proškoleno 12 osob.  

 Certifikace a standardizace lázeňské léčebně rehabilitační péče 

Ilab ve spolupráci s KARP vytvořil od roku 2020 celkem 7 technických manuálů lázeňské péče s tím, že 
v roce 2022 byly vytvořeny poslední 2. Ve vazbě na MI „Počet vytvořených manuálů standardizace 
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lázeňské péče ze strany ILaB, v.v.i.“ zůstává kumulativní hodnota stejná jako v roce předcházející. 
Vzhledem k nastavené cílové hodnotě 7 je již MI naplněn.  

Vznikly tyto manuály: 

Manuál lázeňské léčebně–rehabilitační péče. Metodika podávání balneoprocedur I.                                  
Manuál lázeňské léčebně–rehabilitační péče Metodika podávání balneoprocedur II.                                
Manuál lázeňské léčebně–rehabilitační péče Metodika podávání balneoprocedur III.                             
Manuál lázeňské léčebně–rehabilitační péče. Balneoprovoz a jeho specifika.                                                   
Manuál lázeňské léčebně-rehabilitační péče.                                                                          
Obecné principy a speciální přístupy dle indikací - Správa přírodních léčivých zdrojů – ZPMV, plyny a 
peloidy.                                                                               
Komunikace lázeňského lékaře a pacienta. Poznatky z praxe.  

V rámci MI „Počet udělených certifikací lázeňským subjektů ze strany Ilab, v.v.i“ nedochází zatím 
k udělení žádné certifikace.  

 Obnova, ochrana a údržba přírodních léčivých zdrojů 

Aktivy k plnění opatření v roce 2023 nebyly realizovány.  

 Rozvoj potenciálu wellness a health tourism 

 Zkvalitnění lázeňských procedur poskytovaných v rámci wellness 

Aktivy k plnění opatření v roce 2023 nebyly realizovány.  

 Podpora "health tourismu" 

Aktivy k plnění opatření v roce 2023 nebyly realizovány.  

 Využití lázeňství pro rozvoj regionu 

 Využití lázeňství jako nesporné ekonomické výhody Karlovarského kraje 
při spravedlivé transformaci regionu 

ILaB v roce 2023 intenzivně pracoval na přípravě strategického projektu Centrum lázeňského výzkumu. 
Koncem roku (11/2023) byla podána žádost do OP ST. Hlavním cílem projektu je vybudování prostředí 
a infrastruktury pro realizaci vědeckovýzkumných aktivit v oblast lázeňství a balneologie s vysokým 
aplikačním potenciálem vedoucí k hospodářskému růstu a zvyšování kvality života obyvatel kraje.  

 Marketing a PR lázeňství 

Aktivity/projekty realizované na podporu plnění opatření 

V rámci osvěty a popularizace lázeňství ILaB organizoval konference: 

1. ročník odborné konference Moderní technologie v lázeňství 

2. Balneologická konference v rámci Imunoanalytických dnů v Plzni 

Prezentace aktivit ILab na akcích: 

„Kraj dokořán“ dne 23. 6. 2023, 

Knižní lázně (festival malých knižních nakladatelů, knihkupců a čtenářů) - dne 21. 7. 2023 Mariánské 
Lázně, 

Den zdraví se Zdravým regionem – konaný dne 12. 9. 2023, krajská knihovna Karlovy Vary,  

Veřejná prezentace projektu Centrum lázeňského výzkumu – krajská knihovna Karlovy Vary, 6.  9. 2023 

Tematická výstava – KÚKK, říjen 2023".  
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Z rozpočtu KK byly poskytnuty 3 individuální dotace (OKPPLCR): 

Živý kraj – ve výši 5 mil. Kč na Marketingovou kampaň na podporu lázeňství a statků UNESCO v 
Karlovarském kraji 2023, 

Geofyzikální ústav AV ČR – 45 000 Kč na počítačovou 3D animaci Západočeského lázeňského 
trojúhelníku UNESCO, 

České lázně - Salony Evropy - 600 000 Kč na informovanost obyvatel obyvatel MPR v rámci zapsaného 
statku GSTE a úhrada mzdových nákladů koordinátora DSO). 

OKPPLCR spolupracoval s ostatními subjekty z oblasti cestovního ruchu (CR) (informační centra, 
destinační agentury, podnikatelé). 

Destinační agentura Živý kraj – destinační agentura pro Karlovarský kraj, z.s. (DA Živý kraj) spravuje 
turistický portál www.zivykraj.cz, tiskne mapy, propagační materiály a prezentuje region na 
zahraničních veletrzích a prostřednictvím on-line kampaní (zaměřených např. na zimní střediska, na 
podporu lázeňství a wellness atd.). Pořádá také press a FAM tripy, spolupracuje s influencery a 
zahraničními zastoupeními CzechTourism. V oblasti lázeňství cílí na posilování pozice KK jako světově 
proslulé destinace s nabídkou špičkové lázeňské péče. Kontinuálně cílí na propagaci regionu jako 
atraktivní turistickou destinaci.   

Ve vazbě na MI „Výše finančních prostředků vydaných na propagaci lázeňství ze strany DA Živý kraj – 
destinační agentura pro Karlovarský kraj v daném roce“ bylo vynaloženo 10 000 000 Kč.  

 Cestovní ruch 

Cíl: Karlovarský kraj je vyhledávaná turistická destinace využívající tradic lázeňství, přírodního  
a kulturního dědictví udržitelnou formou. 

Karlovarský kraj dlouhodobě vykazuje nejvyšší podíl cestovního ruchu na regionální ekonomice.  

Karlovarský kraj v roce 2023 navštívilo 1 345 035 návštěvníků, což představuje nárůst o 15,7 % ve 
srovnání s předchozím rokem.  

Specifické cíle a opatření prioritní oblasti Cestovní ruch 

Specifické cíle priority Opatření 

2.2.1 Rozvoj potenciálu 
udržitelného cestovního ruchu 

2.2.1.1 Podpora spolupráce subjektů v oblasti cestovního 
ruchu a lázeňství   

2.2.1.2 Rozvoj infrastruktury udržitelného cestovního ruchu 

2.2.1.3 Propagace cestovního ruchu pro residenty kraje 

 Rozvoj potenciálu udržitelného cestovního ruchu 

 Podpora spolupráce subjektů v oblasti cestovního ruchu a lázeňství  

Aktivity/projekty realizované na podporu plnění opatření 

Dochází k finanční podpoře z rozpočtu KK (OKPPLCR):  

Destinační agentuře Krušnohoří, z.s. byly poskytnuty 2 000 000 Kč a Destinační agentuře Živý kraj, z. s. 
bylo poskytnuto 12 000 000 Kč v podobě členských příspěvků KK.  

Formou ID z rozpočtu KK byly podpořeny 3 žádosti v celkové výši 790 000 Kč: 

CCB - 200 000 Kč na podporu MICE (Meetings, Incentives, Conferences, and Exhibitions) v 
Karlovarském kraji, tj. podporu segmentu cestovního ruchu orientovaného na organizaci firemních akcí, 
konferencí, obchodních setkání, školení a incentivních cest. 
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INFOCENTRUM MĚSTA Karlovy Vary, o.p.s. – 500 000 Kč na Karlovy Vary REGION CARD,  

CAMINOS z.s. - 90 000 Kč na cestovatelský festival CAMINOS.  

V rámci DT KK „Podpora aktivit v cestovním ruchu v Karlovarském kraji“ bylo podpořeno 22 žádostí 
v celkové výši 1 633 800 Kč, z toho 8 žádostí na podporu infocenter ve výši 612 000 Kč, 2 žádosti na 
podporu destinačního managementu ve výši 400 000 Kč a 12 žádostí na podporu řemeslné a zážitkové 
turistiky ve výši 621 800 Kč.  

DA Živý kraj se účastnila pravidelných jednání s profesními organizacemi, spolupracovala s lokálními 
destinačními managementovými organizacemi (DMO) a infocentry, dále se zaměřovala na vzdělávací 
workshopy, metodické vedení, realizaci marketingových kampaní na podporu produktů cestovního 
ruchu. Dále se účastnila 3K platformy (strategický nástroj pro komunikaci, kooperaci a koordinaci v 
oblasti cestovního ruchu a regionálního rozvoje. Jejím cílem je efektivně propojovat klíčové aktéry, jako 
jsou podnikatelé, místní samosprávy, destinační agentury a další organizace, které mohou společně 
přispívat k rozvoji regionu). 

MI „Počet zapojených subjektů do kategorizace destinačního managementu“  vykazuje hodnotu 3 
subjektů.  

 Rozvoj infrastruktury udržitelného cestovního ruchu 

Aktivity/projekty realizované na podporu plnění opatření 

Z rozpočtu KK (OKPPLCR) byly poskytnuty 4 žádosti o ID v celkové výši 1 400 000 Kč: 

Klub českých turistů (KČT) – ve výši 200 000 Kč na údržbu značení pěších turistických tras v 

Karlovarském kraji, výši 270 000 Kč na XVIII Zimní turistický sraz Sokolov, 30 000 Kč na Hřebenová trasa 

Krušných hor - Západ,  

Mariánské Lázně - 900 000 Kč na nákup zastávkových přístřešků a laviček, oprava pavilonu Alexandřina 

pramene. 

V rámci DT KK „Podpora aktivit v cestovním ruchu v Karlovarském kraji - podpora infrastruktury“ bylo 

podpořeno 11 žádostí v celkové výši 905 000 Kč.  

Prostřednictvím ORR byla KČT poskytnuta ID ve výši 400 000 Kč na údržbu značení cyklotras  

v Karlovarském kraji. V rámci DT KK „Podpora budování a údržby lyžařských běžeckých tras v KK“ bylo 

podpořeno 17 žádostí v celkové výši 2 500 000 Kč a Podpora rozvoje cyklistické infrastruktury (bylo 

podpořeno 16 žádostí v celkové výši 6 000 000 Kč. Podpořena byla například výstavba cyklostezek a 

jejich údržba, přípravné práce směřující k výstavbě nových úseků cyklostezek pořízením studií a 

projektových dokumentací.  

ORR celkově koordinovalo aktivity k vybudování a zajištění cyklistické infrastruktury všech aktérů (obcí, 

mikroregionů, MAS, kraje) včetně podpory značení a udržitelných forem dopravy. Marketingové 

aktivity zajišťovala destinační agentura Živý kraj. 

 Propagace cestovního ruchu pro residenty kraje 

Aktivity/projekty na realizované podporu plnění opatření 

K propagaci cestovního ruchu v KK je zřízena již zmíněná  DA Živý kraj, která spravuje turistický portál 
www.zivykraj.cz, tiskne mapy a propagační materiály. Na portále zveřejňuje aktuální informace o 
akcích z regionu. Zahrnuje nabídky dle sezónnosti a propaguje region jako celek.  

Dochází k finanční podpoře z rozpočtu KK prostřednictvím ID:  

http://www.zivykraj.cz/
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Destinační agentura – ve výši 50 000 Kč na prezentace na lokálních akcích, PR v místních médiích, cílené 
online kampaně do území, V. Simeonová – 50 000 Kč na zviditelnění kulturně společenských akcí a 
řemesel.  

OKPPLCR spolu s destinační agenturou spolupracují se stakeholdery a profesními organizacemi v kraji.  

KK také prezentuje zajímavosti z kraje v lokálních médiích, vydává Krajské listy.  

 Kultura 

Cíl: Cílem kultury v Karlovarském kraji je stát se běžnou součástí každodenního života jeho obyvatel. 
Za tímto účelem kraj bude podporovat co nejvíce lokální umělce a designery a propojovat příspěvkové 
organizace, jichž je zřizovatelem, s KKO, s mladými umělci a designery, podniky, školami  
a širokou veřejností. K tomuto účelu bude využívat přírodní i kulturní dědictví a tím posílí sounáležitost 
obyvatel kraje s jeho územím. 

Specifické cíle a opatření prioritní oblasti Kultura 

Specifické cíle priority Opatření 

2.3.1 Posílení role kultury jako 
veřejné služby v rámci spravedlivé 
transformace regionu 

2.3.1.1 Zvýšení efektivity a rozvoj muzeí a galerií  

2.3.1.2 Zvýšení efektivity prezentace a využití potenciálu 
kulturních památek s důrazem na památky UNESCO 

2.3.1.3 Rozvoj uměleckých aktivit 

2.3.1.4 Podpora komunitní role knihoven Karlovarského 
kraje  

2.3.2 Ochrana a podpora kultury 

2.3.2.1 Ochrana a podpora muzeí, galerií a tradiční lidové 
kultury 

2.3.2.2 Ochrana a podpora hmotného kulturního dědictví 
kraje 

2.3.2.3 Ochrana a podpora umění 

2.3.2.4 Ochrana a podpora knihoven 

2.3.3 Rozvoj a využití kulturních a 
kreativních odvětví (KKO) 

2.3.3.1 Vytvoření krajského systému řízení KKO 

2.3.3.2 Kreativní učení 

 Posílení role kultury jako veřejné služby v rámci 
spravedlivé transformace regionu 

V roce 2023 se dle údajů z OKPPLCR zúčastnilo nabízených kulturních představení a programů 
s přispěním DT kraje celkem 31 147 žáků ve výši 8 808 722. Finanční podporou z rozpočtu KK je 
sledován MI „Počet podpořených žáků a výše finančních prostředků v rámci programu - Děti, mládež a 
kultura“. 

Dalším MI je „Roční návštěvnost galerií a muzeí zřizovaných KVK“. V roce 2023 dosáhla 125 450 
návštěvníků.   

 Zvýšení efektivity a rozvoj muzeí a galerií  

Aktivity/projekty realizované na podporu plnění opatření 

Galerie 4, výstavy: Šlégrová Vlasta: Obrazy; Houslařství na Chebsku; Světlo Bretaně; Vraštil Martin: Se 
hledání; Gajdová Jana: V pohybu; Dimitrovová Denisa, Georgiev Lukáš, Karpíšková Barbora, Kučera 
Radim, Leinweberová Adéla, Neruda Roman: Agapé a jiné lásky; Čamková Ivana: Čas řeky. 

GAVU Cheb, výstavy: OBRAZY V OBRAZECH. TRADIČNÍ PRINCIP V ÉŘE TECHNICKÝCH REPRODUKCÍ; POD 
ZIMNÍM SLUNCEM JIHU. ČEŠTÍ MALÍŘI NA KORSICE A FRANCOUZSKÉ RIVIÉŘE 1925–1931; KW, ONCE 
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UPON A TIME; OTTO GUTFREUND, KRESBY; TEREZA SEVEROVÁ, POZNÁMKY O KRAJINĚ; JAN URANT, 
NOTHING BUT WILD FLOWERS; PŘEMYSL PROCHÁZKA, PROCHÁZKA; RADKA BODZEWICZ, MUNDUS 
IMAGINALIS; MICHAIL ŠEMJAKIN, PODOBIZNA SLEČNY MARKÉTY FRIEDLOVÉ; VÁCLAV ŠPÁLA, PANÁKY 
V RYBNÉ, JAN SLAVÍČEK, ŽNĚ V ORLICKÝCH HORÁCH, OBA 1928; MAXMILIÁN PIRNER, OHEŇ A SVĚTLO, 
1894; JAN LICHTÁG, SVATÝ VÁCLAV MEZI ANDĚLY, 1929; TAPISERIE ZE SBÍRKY GAVU CHEB; ZE TMY NA 
SVĚTLO. SOCIALISTICKÝ MODERNISMUS 70. A 80. LET; DAGMAR URBÁNKOVÁ, SVĚTOZOR; JAN 
ŠRÁMEK, VERONIKA VLKOVÁ, TO JE METRO, ČÉČE!; UŠLECHTILÝ LIS. ČESKOSLOVENSKÉ LISOVANÉ SKLO 
1945-1985; PRO KAŽDÉHO NĚCO AŽ Z AŠE. TOSTA 1946-1999; DĚJINY JEDNÉ TOVÁRNY V PLESNÉ. 
ADOLF PÄSOLD A SYNOVÉ / STAVOKONSTRUKCE / ELROZ / FLEYSEN (1878–2023); IRENA RICHTEROVÁ-
RENDLOVÁ, HÁČKOVANÉ HRAČKY MEZI CIGARETAMI. 

Galerie umění Karlovy Vary, výstavy: Výtvarní umělci na keramické škole (1945–1995); Sny Grigorije 
Musatova; Katarina Brunclíková – Půvab uvadání; Pavel Brunclík – Dvojí dotek; Ivan Ouhel / Mimmo 
Roselli; Barrandov Studio: 90 let od první klapky; Quo vadis homine – Malířská cesta Alfreda Justitze 
(1879–1934); Jan Pohribný – Spi-rituální krajina / Spi-ritual Landscape; Sedm dekád / Galerie umění 
Karlovy Vary (1953–2023); Bořivoj Hořínek – Fotograf na ostrově; Stuckisté v Ostrově; Umění současné 
keramky; Salon KUA 2023; Společně a konstruktivně / Gemeinsam und Konstruktiv – Německé a české 
konkrétní umění ve sbírce Galerie Goller; Naděžda Plíšková a Karel Nepraš; Erwin Reiter – Energie a 
konstrukce; Natvrdlí – Beatiful Horror. 

Muzeum Cheb, výstavy: Brány a opevnění města Chebu; Deinotherium, hrozivá bestie a její doba; 
Zábaviště pro sviště; 150 let snu o muzeu. 

Muzeum Karlovy Vary, výstavy: Příběh skleněné vánoční ozdoby; Výstava vánoční keramiky; Jednou v 
roce na Vánoce…; Prezidentské servisy; Zaostřeno na: Publikace podpořené Karlovarským krajem; 
Velká výstava bezobratlých; 100 let je jen začátek; Po stopách padělatelů; Dudy a lidová muzika – 
výstava v rámci Karlovarského folklorního festivalu; Obrázky z Doupovských hor; Historie čokolády. 

Muzeum Sokolov, výstavy: VNÍMÁM, I KDYŽ NEVIDÍM; MARIE VÍTKOVÁ – „TVOŘIVÉ SNĚNÍ“; POCTA 
PANU ERDMANNOVI; FENOMÉN FATRA; VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ; SORAH – OHŇOSTROJ; JEREMY FAMIR 
– ASTRALSPECTIVE; NENÍ NOCI TAK TMAVÉ; TVOŘÍM TEDY JSEM; PUBLIKACE PODPOŘENÉ 
KARLOVARSKÝM KRAJEM; VÁNOČNÍ ZÁBAVIŠTĚ; POJĎME SPOLU DO BETLÉMA; výstavy v „Galerii za 
sklem“; minivýstavka o projektu „Žula a voda“ a o dole Jeroným; Rychlé šípy – minivýstavka u 
příležitosti akce „Hledáme Rychlé šípy v Sokolově“. 

V rámci MI „Počet nově vzniklých vzdělávacích/návštěvnických/science center v rámci galerií a muzeí 
zřizovaných KVK“ v roce 2023 nedochází ke vzniku žádného centra. 

 Zvýšení efektivity prezentace a využití potenciálu kulturních památek  
s důrazem na památky UNESCO 

Aktivity/projekty realizované na podporu plnění opatření 

V rámci DT KK „Podpora infrastruktury památek zapsaných na Seznam světového kulturního a 
přírodního dědictví UNESCO“ bylo podpořeno 7 žádostí v celkové výši 9 772 000 Kč.  

K plnění opatření přispělo v roce 2023 konání kulturních a společenských akcí regionálního  
i nadregionálního významu. V rámci dne kulturního dědictví bylo možné navštívit nově 
zrekonstruované Císařské lázně (dne 16. 9. 2023). 

V rámci DT KK „Program obnovy venkova“ neinvestiční dotaci pro Montanregion Krušné hory - 
Erzgebirge, o.p.s., na rok 2023 ve výši 450 000 Kč.  Podpora byla cílena na činnost manažerů 
mikroregionů, hospodářských komor, spolků a nadací.  

 Rozvoj uměleckých aktivit 

Aktivity/projekty realizované na podporu plnění opatření 
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V roce 2023 podpořil KK prostřednictvím DT „Program na podporu kulturních aktivit“ 137 žádostí 
v celkové výši 6 000 000 Kč. ID obdrželo 27 žadatelů v celkové výši 17 479 000 Kč.  

Finanční podporou dochází k naplňování MI „Počet podpořených subjektů a celková výše finanční 
podpory v daném roce v rámci DT kraje „Podpora kulturních aktivit“ a individuálních dotací“. 

 Podpora komunitní role knihoven Karlovarského kraje  

Aktivity/projekty realizované na podporu plnění opatření 

Bookstart „S knížkou do života“ - do projektu zapojeno celkem 11 knihoven z regionu. Cílem je podpora 
prorodinných aktivit v území, tj. snaha o zapojení aktivních rodičů, kdy dochází ke společnému 
seznamování nejmenších čtenářů s knihami. Projekt byl finančně podpořen KK ve výši 92 500 Kč. 

Projekt „Vzdělávací aktivity pro pracovníky kulturního a kreativního sektoru v Karlovarském kraji“ – 
realizovala Krajská knihovna v KV, uskutečnily se 4 kurzy pro pracovníky knihoven a dalších kulturních 
a kreativních institucí v regionu. Celkem bylo proškoleno 77 účastníků. 

Krajská knihovna v KV realizovala např. tyto aktivity: Hry bez hranic, Univerzita třetího věku, 100. výročí 
rozhlasového vysílání. Ve spolupráci s Eurocentrem Karlovy Vary a Europe Direct Karlovy Vary zahájila 
nový cyklus výstav a soutěží, který spojuje kulturu, literaturu. 

V rámci opatření je sledován MI „Počet akcí pořádaných knihovnami a návštěvnost na těchto akcích 
v daném roce“. V roce 2023 bylo celkově v Karlovarském kraji knihovnami uspořádáno 5 392 akcí, které 
navštívilo celkem 124 785 zájemců. 

 Ochrana a podpora kultury 

 Ochrana a podpora muzeí, galerií a tradiční lidové kultury 

Aktivity/projekty realizované na podporu plnění opatření 

Galerie 4 - : 0 Kč, v roce 2023 nenakoupila žádné sbírkové předměty. 

Galerie umění Karlovy Vary: 625 000 Kč (KK: 625 000 Kč)  

Milan Maur, Obraz z cyklu STÍNOVKY; Milan Maur, V rytmu letu modrásků; Pavel Knapek, Dva 
porcelánové reliéfy; Milan Knížák, Procházka po Novém Světě; Jiří Jun, dvě autorské perokresby; 
Zbyněk Sekal, kresby, návrhy, skici (konvolut). Bezplatně – darem: Stanislav Podhrázský, Sedící akt 
zezadu; Svatopluk Klimeš, Bez názvu (Figura a zvířata); Svatopluk Klimeš, Bez názvu (Krajinný útvar); 
Květa Válová, Muž se žárovkou; Květa Válová, Bez názvu; Adriena Šimotová, Ruka; Jiří Jun, V dešti; 
Václav Balšán, Krajina se stromy; Věra Janoušková, Usazovka; Andrej Bělocvetov, Sedící dívka; Jiří John, 
Oblak; Ladislav Čepelák, Větev; Pavel Želechovský, Bez názvu; Robert Hliněnský, Abstraktní kompozice 
I; Robert Hliněnský, Abstraktní kompozice II; Robert Hliněnský, Abstraktní kompozice III; Robert 
Hliněnský, Proměna; Robert Hliněnský, Abstraktní kompozice IV; Robert Hliněnský, Abstraktní 
kompozice V; Antonín Kuchař, Vyšívající děvčátko; Antonín Kuchař, Plameňáci; Antonín Kuchař, Hrající 
si děvčátko; Antonín Kuchař, Dívka s husami; Antonín Kuchař, Čtoucí chlapec; Antonín Kuchař, Figurální 
studie; Antonín Kuchař, Ženský akt zezadu; Antonín Kuchař, Sedící dívka na taburetu; Antonín Kuchař, 
Antický motiv; Antonín Kuchař, Dívka s květinou; Antonín Kuchař, Ležící dívčí akt; Václav Lokvenc, 
Stojící dívka s květy; Václav Lokvenc, Horník s kahanem; Václav Lokvenc, Ikaros I, II; Václav Lokvenc, 
Zápas člověka se zvířetem a ptákem; Václav Lokvenc, Chlapec a dívka s květinou; Václav Lokvenc, 
Socialistický úderník a cesta do kosmu; Václav Lokvenc, Karlovarský motiv – Ženy u Vřídla; František 
Nonfried, Autoportrét; Mimmo Roselli, Waiting for Cosmogonia 1. 

Galerie výtvarného umění v Chebu: 845 900 Kč (KK: 625 000 Kč), doplatek dle smluv z předchozího roku 

Vladimír Havlík, Adéla Součková, Michal Cihlář. Nové nákupy – mimo akviziční fond: Alois Vitík, V 
jídelně, Pracovní porada; Václav Jíra, Myslící stroj; Stanislav Kolíbal, kolekce kreseb ze 40. a 50. let; 
exponáty do stálé expozice Retromusea, zejména spotřebiče reprezentující tehdejší design (vysavače 
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atd.), které dosud máme v rámci dlouhodobé zápůjčky z NTM, ale rádi by je kvůli jejich rostoucím 
požadavkům nahradili vlastními. Nové nákupy – akviziční fond (na galerii přidává 30 % z kupní ceny): 
Tomáš Svoboda, Ty znám; Lukáš Jasanský – Martin Polák, Z cyklu Fluxus I, II; Tomáš Smetana, Tonička; 
Přemysl Procházka, Panelák, Z cyklu Doprava I, II; Alena Anderlová, Úly; František Hodonský, Vodní 
rostliny. 

Muzeum Cheb: 250 000 Kč (KK: 250 000 Kč) 

Dermoplastické preparáty do plánované Nové expozice, podsbírka Zoologická. 

Předměty vzešlé z činnosti zaniklé továrny Eska, Premiér dokumentují průmyslovou tovární výrobu v 
Chebu (jízdní kola, podsbírka Kovy; propagační materiály Eska + region, podsbírka Současné dějiny). 

Muzeum Karlovy Vary: 625 000 Kč (KK: 625 000 Kč) 

Sbírky s programovými přírůstky (přírodovědné, textil, sklo, porcelán, keramika, karlovarensie, mapy, 
plány, archiválie, grafika, obrazy), sbírky s náhodnými přírůstky (cín, stříbro, kompozice, militaria, 
numismatika, plastiky, archeologie), sbírky s minimálními přírůstky (národopisné sbírky, nábytek, 
hudební nástroje, hodiny, typáře), akvizice mimořádná, ojedinělá (unikátní sbírkový předmět – 
konvolut odznaků fotbalových klubů z Karlovarského kraje). 

Muzeum Sokolov: 267 224 Kč (KK: 200 000 Kč) 

Odkoupení oltáře z původní nostitzovské zámecké kaple v Jindřichovicích. Doplňování sbírkových 
předmětů s hornickou tematikou, díly regionálních umělců, regionální porcelán a předměty vztahující 
se k historii Sokolova. Na nákup dobového nábytku, sakrální předměty pro obnovení původní zámecké 
kaple či historický porcelán pro vybavení zámeckých interiérů. Nákupy do historické sbírky byly 
realizovány v hodnotě 200 000 Kč z příspěvku na akvizice od zřizovatele a 67 224 Kč bylo uhrazeno z 
vlastních zdrojů, celkové náklady činily 267 224 Kč. Celkem šlo o 58 ks předmětů, z toho 12 předmětů 
tvořily dary a 29 předmětů sběry. Dále bylo v roce 2023 získáno darem 6 přírůstkových čísel 1/2023–
6/2023 do geologické sbírky.  V rámci botanické podsbírky byly získány vlastním sběrem vzácnější 
nálezy rostlin z fytogeografické oblasti Krušných hor a z okolí jezera Medard (Sokolovská pánev). 
Přírůstky představují řadu 1/2023–15/2023, pod kterými je vedeno 15 exsikátů vyšších rostlin. 

Dochází k naplňování MI „Počet akvizic a finanční objem na jejich pořízení v daném roce“. V roce 2023 
bylo pořízeno 54 akvizic galerií a muzeí zřizovaných KK, přičemž finanční objem na jejich pořízení činil 
celkem 2 228 124 Kč (z KK 2 000 000 Kč).  

 Ochrana a podpora hmotného kulturního dědictví kraje  

Aktivity/projekty realizované na podporu plnění opatření 

V rámci DT z rozpočtu KK „Program na obnovu a nové využití kulturních památek, památkově 
hodnotných objektů a movitých věcí“ bylo podpořeno 147 žádostí v celkové výši 25 000 000 Kč a z DT 
„Podpora přípravy projektů opravy a využití kulturních památek a památkově hodnotných objektů“ 
bylo podpořeno 66 žádostí v celkové výši 10 000 000 Kč. Finanční podporou je sledován MI „Počet 
podpořených subjektů a celková výše finanční podpory v daném roce v rámci DT kraje Obnova a využití 
kulturních památek, památkově hodnotných objektů a movitých věcí a individuálních dotací“. 

Prostřednictvím ID z rozpočtu KK bylo podpořeno 6 žádostí v celkové výši 10 050 000 Kč. 

 Ochrana a podpora umění  

Aktivity/projekty realizované na podporu plnění opatření 

Dochází k finanční podpoře prostřednictvím DT a ID (OKPPLCR).  

Z DT KK „Podpora profesionálních kulturních zařízení“ byly podpořeny 2 žádosti v celkové výši            
6 000 000 Kč.  Západočeský symfonický orchestr byl podpořen ve výši 3 400 000 Kč, Západočeské 
divadlo v Chebu ve výši 2 600 000 Kč. 
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Dále z DT KK „Podpora kulturních aktivit“ bylo podpořeno 5 žádostí v celkové výši 310 000 Kč, a to 
konkrétně Divadlo Dagmar, z. s.: 30 0000 Kč, Karel Ašler, z. s.: 20 000 Kč, VZBUĎME VARY, z. s.: 40 000 
Kč; Zaječí, z. s.: 20 000 Kč; Západočeské divadlo v Chebu: 200 000 Kč. 

V rámci ID z rozpočtu KK bylo podpořeno 32 žádostí v celkové výši 14 084 567 Kč: 

4K – Agentura pro kulturní a kreativní průmysly Karlovarského kraje, z. ú.: 4 166 667 Kč; 

21. ročník celostátní nesoutěžní přehlídky divadelních amatérských souborů „Sokolovská čurda“: 17 
000 Kč; 

28. Karlovarský folklorní festival (I.O.V): 200 000 Kč; 

55. Dětský filmový a televizní festival Oty Hofmana v Ostrově: 250 000 Kč; 

57. Mezinárodní pěvecká soutěž Antonína Dvořáka 2023: 250 000 Kč; 

64. CHOPINŮV FESTIVAL 2023: 200 000 Kč; 

Divadelní festival Karlovarský Harlekýn: 25 000 Kč; 

Festival BEZ HRANIC (1. ročník): 1 498 400 Kč; 

Festival Kratochvíle: 50 000 Kč; 

Hrnčířský swing 2023: 20 000 Kč; 

Chebské dvorky : 150 000 Kč; 

Karlovarský folklórní festival: 200 000 Kč; 

Karlovarský symfonický orchestr: 4 000 000 Kč; 

Loketské kulturní léto: 200 000 Kč; 

Maker Faire Karlovy Vary 2023 – festival inovátorů a vynálezců: 200 000 Kč; 

Marienbad Film Festival, 8. ročník mezinárodního filmového festivalu v Mariánských Lázních: 250 000 
Kč; 

Mezinárodní kovářské sympozium v Bečově nad Teplou: 20 000 Kč; 

Noc kostelů 2023: 15 000 Kč; 

Opera a muzikál Loket 2023: 200 000 Kč; 

Paměť národa Karlovarského kraje – pobočka: 200 000 Kč; 

podpora kultury v souladu se statutem Nadace města Karlovy Vary: 375 000 Kč; 

podpora mezinárodní činnosti TS Mirákl: 80 000 Kč; 

Příběhy našich sousedů v Karlovarském kraji v roce 2023: 90 000 Kč; 

Shakespeare Loket 2023: 150 000 Kč; 

slavnostní otevření kostela sv. Jiří v Horním Slavkově: 20 000 Kč; 

Valdštejnské slavnosti 2023: 150 000 Kč; 

Variace 2023: 375 000 Kč; 

videoklip k písni Jáchymov: 32 500 Kč; 

XV. ročník Mezinárodního jazzového festivalu „Jazzfest Karlovy Vary 2023“: 150 000 Kč; 

zahájení lázeňské sezóny 2023 v Mariánských Lázních: 20 000 Kč  
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zajištění koncertu pro vítěze pěvecké kategorie Mezinárodní pěvecké soutěže Antonína Dvořáka – cena 
hejtmana KK: 30 000 Kč; 

zkvalitnění a obohacení kulturní nabídky veřejnosti: 500 000 Kč. 

Opatření 2.3.2.4 Ochrana a podpora knihoven 

Aktivity/projekty realizované na podporu plnění opatření 
 
Krajská knihovna podporuje infrastrukturu a rozvoj knihovního fondu knihoven v Karlovarském kraji v 
rámci výkonu regionálních funkcí. Regionální funkce dále vykonávají pověřené knihovny - Městská 
knihovna Cheb a Městská knihovna Sokolov, které každoročně žádají o dotaci pro tuto činnost.  
V roce 2023 byly z rozpočtu KK poskytnuty ID v celkové výši 3 547 000 Kč.  

Ve vazbě na MI „Počet akvizic a finanční objem na jejich pořízení knihovnami v daném roce“ bylo 
knihovnami v roce 2023 pořízeno 49 938 akvizic (knihovní jednotky vč. periodik) v celkové hodnotě 
17 612 842 Kč.   

 Rozvoj a využití kulturních a kreativních odvětví (KKO) 

 Vytvoření krajského systému řízení KKO 

Aktivity/projekty realizované na podporu plnění opatření 

Semináře a poradenství pro využití KKO v činnosti řemeslníků a drobných podnikatelů: workshop – Jak 
požádat o kulturní dotaci, 4K tour po 6 městech v Karlovarském kraji (Ostrov, Sokolov, Mariánské lázně, 
Františkovy lázně, Cheb, Aš), 20 osobních konzultací s kreativci. 

Podpora vzniku klastrů jednotlivých segmentů KKO (např. porcelán, sklo, lázeňství): podání 
strategického projektu 4K. 

Dochází k podpoře a vzniku provozování "kreativní kanceláře" jako centrálního podpůrného místa 
poskytující servis pro subjekty KKO či kreativních center, např. chystaného Dizajnparku – jako 
zážitkových vzdělávacích, populárně naučných center: spoluzaložení a vstup do Kulturní a kreativní 
federace, konzultace v rámci výzvy Malá kulturní a kreativní centra. 

Propojení aktérů a vzájemná komunikace prostřednictvím sociálních sítí Instagram: 450 kreativců v 
databázi, 750 000 zobrazení na sociálních sítích, 15 mediálních výstupů, 250 příspěvků na sociálních 
sítích. 

V roce 2023 je KK oficiálně zařazen na mapu KKO.  

V návaznosti na založený ústav 4K (12/2022) dochází v roce 2023 k přípravě strategického projektu       
na vybudování 4K – krajské kulturní a kreativní kanceláře, jakožto hlavního koordinátora dílčích částí 
projektu s cílem podpořit začínající podnikatele, zvyšování jejich kompetencí, vytvoření kapacity pro 
výzkum, vývoj a inovace a řízení kulturního a kreativního odvětví v regionu (zpracování studie 
proveditelnosti, podání žádosti o dotaci do OP ST). Dochází k zajištění mediální podpory a komunikace 
na sociálních sítích, tj. založení komunikačních kanálů pro vzniklý ústav 4K.  

 Kreativní učení  

Aktivity/projekty realizované na podporu plnění opatření 

Galerie 4: 4 dílny a workshopy pro děti (Jaro vstávej!, ART W, V Chebu, Vánoční tajemství) a 2 animační 

programy pro školy (k výstavám Výroční zpráva – 37 let G4 a Magie místa). 

Galerie umění Karlovy Vary: 174 kulturně výchovných akcí podporujících kreativitu s celkovou 

návštěvností 3 880 osob (mj. 29 programů ve stálé expozici v rámci projektu Přistupte blíže, 85 

interaktivních programů ke krátkodobým výstavám, 52 výtvarných dílen, 4týdenní prázdninové 
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kreativní akce pro děti, Den otevřených dveří, Zahradní slavnost, Umělecké sympozium, Den muzeí). 

Všechny tři pobočky galerie byly zapojeny do programu Podpora vzdělávání dětí a mládeže v kultuře. 

Galerie výtvarného umění Cheb: jak vznikaly v průběhu roku 2023 nové výstavy, rodila se současně i 

nabídka doprovodných programů k nim. Zatímco žáci I. stupně měli na výběr ze tří různých expozic 

současné české ilustrace (Magdalena Rutová / Neskutečná dobrodružství Florentina Flowerse, 

poctivého piráta ve službách madam L.; Dagmar Urbánková / Světozor; Jan Šrámek, Veronika Vlková / 

To je metro, čéče!), žáci II. stupně a studenti SŠ mohli vybírat z programů ke dvěma hlavním výstavám 

– Obrazy v obrazech a Pod zimním sluncem jihu. Vznikala jak dílka s námořnicko-pirátskou, 

cestovatelskou či architektonickou tematikou, tak i návrhy vlastních obrazů s použitím reprodukcí z 

aukčních katalogů a osobité krajiny inspirované Korsikou. Kromě zápůjčky svých prací přispěla výše 

zmíněná ilustrátorka Magdalena Rutová také do Galerie pod baobabem, kde realizací tří chobotnic v 

životní velikosti představila zároveň hrdinku své tehdy chystané, dnes už vydané a Zlatou stuhou 

oceněné knihy Já, chobotnice. Rok 2023 vyvrcholil každoročně pořádanou dětskou výtvarnou soutěží 

s názvem To je metro, čéče! 

Muzeum Cheb: v rámci kreativního učení se uskutečnilo 220 besed, které navštívilo 4 250 žáků z celého 

KK.  Pro školy byly zorganizovány 3 vzdělávací divadelní vystoupení pro 279 žáků. Pro mateřské a 

základní školy došlo k vyhlášení oblíbené výtvarné soutěže – jarní a vánoční. Dále Pořádali jsme dvě 

přespávání v muzeu pro 52 dětí. I v roce 2023 jsme připravili pro děti Letní výtvarnou dílnu v muzeu – 

2 běhy a ve spolupráci s KC Svoboda a Západočeským divadlem jsme zorganizovali oblíbený Divadelní 

tábor. O prázdninách jsme pracovali celkem se 420 dětmi. Pro veřejnost jsme zorganizovali několik 

workshopů – Dožínky (Dílnu tkalce – 236 účastníků), Valdštejnské slavnosti (Dílnu houslaře – 245 

účastníků a Dílnu písaře – 278 účastníků), Oslavy 150 let muzea. Pro rodiny s dětmi jsme připravili 

interaktivní výstavu Zábaviště pro sviště – 1 465 návštěvníků. 

Muzeum Karlovy Vary: workshopy, přednášky, práce s pracovními listy, výtvarné dílny, řemeslné dny, 

komentované prohlídky výstav v rámci programu Podpora vzdělávání dětí a mládeže v kultuře na 

podporu kreativity pro školy MŠ, ZŠ, SŠ, VŠ. 

Muzeum Sokolov: nabízelo v průběhu roku populárně vzdělávací a kulturní programy pro školy, 

exkurze, vlastivědné vycházky, komentované prohlídky. Programy v sokolovském zámku navštívilo 

celkem 2486 žáků. Hornické muzeum Krásno od dubna do června a poté od září do října proběhlo v 

Hornickém muzeu Krásno několik programů pro děti z mateřských a základních škol. Celkem se jednalo 

o 15 skupin s 490 dětmi. Na část akcí platil autobusy Karlovarský kraj, další náklady byly hrazeny z 

rozpočtu Muzea Sokolov. 

Z rozpočtu KK byly poskytnuta ID Galerii umění Karlovy Vary ve výši 30 000 Kč.   
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 Vzdělávání a sport 

 Vzdělávání 

Cíl: Zajištění udržitelného růstu Karlovarského kraje prostřednictvím kvalifikované a vzdělané pracovní 
síly, odpovídající potřebám trhu práce a výzvám 21. století, která je generována optimální nabídkou 
škol a školských zařízení s kvalifikovaným, kompetentním a motivovaným pedagogickým sborem, 
podporovaným vedením školy a zřizovatelem a moderním zázemím. 

Specifické cíle a opatření prioritní oblasti Vzdělávání 

Specifické cíle priority Opatření 

3.1.1 Kvalitní počáteční 
vzdělávání 

3.1.1.1 Rozvoj a modernizace vzdělávací infrastruktury 

3.1.1.2 Zkvalitnění metod a forem vzdělávání a řízení ve školách 

3.1.1.3 Podpora spolupráce škol a firem 

3.1.1.4 Podpora rozvoje klíčových kompetencí a funkční gramotnosti 
dětí, žáků, studentů 

3.1.1.5 Podpora vysokoškolského vzdělávání v Karlovarském kraji a 
zvýšení podílu VŠ vzdělaných obyvatel v Karlovarském kraji 

3.1.1.6 Podpora základního uměleckého a zájmového vzdělávání 

3.1.2 Další vzdělávání 

3.1.2.1 Podpora dalšího vzdělávání 

3.1.2.2 Další vzdělávání pedagogických pracovníků - podpora zvyšování 
kvalifikovanosti a aprobovanosti pedagogických pracovníků  

3.1.3 Rovné příležitosti ve 
vzdělávání a rozvoj nadání 

3.1.3.1 Zlepšení kompetencí pedagogických pracovníků škol a školských 
zařízení v oblasti práce s heterogenním kolektivem  

3.1.3.2. Rozvoj nadaných a mimořádně nadaných dětí, žáků a studentů 

3.1.3.3 Podpora aktivit vedoucích ke snížení dopadu slabého sociálně-
ekonomického zázemí rodiny na školní výsledky žáků 

3.1.3.4 Podpora zvýšení materiálně technické připravenosti škol  
a školských zařízení na společné vzdělávání 

3.1.3.5 Podpora zvýšení kvality a dostupnosti školských poradenských 
služeb 

3.1.3.6 Zkvalitnění systému prevence rizikového chování dětí a mládeže 

3.1.3.7 Podpora kariérového poradenství  

3.1.4 Zefektivnění vzdělávacího 
systému  

3.1.4.1 Zefektivnění oborové struktury středních škol ve vazbě na 
potřeby trhu práce 

3.1.4.2 Zefektivnění soustavy MŠ a ZŠ 

 Kvalitní počáteční vzdělávání 

 Rozvoj a modernizace vzdělávací infrastruktury 

Aktivity/projekty realizované na podporu plnění opatření 

V roce 2023 byly realizovány investice do škol a školských zařízeních ve výši 32 108 000 Kč, jednalo se 
např. o:  

1. Stavební úpravy domova mládeže - Domov mládeže a školní jídelna Karlovy Vary 

2. Rekonstrukce střech - pavilon učeben - Střední pedagogická škola, gymnázium a VOŠ Karlovy Vary 

3. Komplexní revitalizace budov Závodu míru č. 339/144 a č. 303/142 - Základní škola a střední škola 
Karlovy Vary 
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4. Dva osobní vozy - transportéry 4x4 do terénu - Střední lesnická škola Žlutice 

5. Centrum odborné přípravy 2023 - ISŠ Cheb 

6. Projekt Implementace Krajského akčního plánu 2 v Karlovarském kraji 

7.  Rekonstrukce výměníkové stanice - První české gymnázium v Karlových Varech 

Objem vynaložených investičních prostředků na investiční akce nad 2 mil. Kč do škol a školských 
zařízení zřizovaných krajem v roce 2023 činil 32 108 000 Kč.  

 Zkvalitnění metod a forem vzdělávání a řízení ve školách 

Aktivity/projekty realizované na podporu plnění opatření 

Realizace projektů (z národních i krajských zdrojů) 

1. Projekt Implementace Krajského akčního plánu 2 v Karlovarském kraji 

2. Projekt Krajský akční plán rozvoje vzdělávání Karlovarského kraje III 

3. Realizace aktivity "Akademie leadershipu" pro ředitele a zástupce ředitelů škol a školských zařízení 

4. Projekty šablon pro základní a střední školy 

Opatření sledováno MI „Počet proškolených pedagogických pracovníků“.  V roce 2023 bylo proškoleno 
celkem 908 pedagogických pracovníků.  

Z DT KK „Podpora získání odborné kvalifikace učitelů základních a středních škol zřizovaných KK, obcí 
nebo dobrovolným svazkem obcí bylo podpořeny žádosti v celkové výši 198 860 Kč. 

 Podpora spolupráce škol a firem 

Aktivity/projekty realizované na podporu plnění opatření 

1. Projekt Implementace Krajského akčního plánu 2 v Karlovarském kraji -  aktivita KHK v rámci projektu 

2.Realizace odborných praxí a odborného výcviku v rámci běžné výuky škol 

3. Projekty šablon pro střední školy - zapojení odborníka z praxe do výuky; koordinátor spolupráce 
firmy a školy 

Další aktivity/projekty relevantních subjektů v území s dopadem na podporu opatření:  

Pakt zaměstnanosti Karlovarského kraje – nositelem je Institut pro zaměstnanost a rozvoj 
Karlovarského kraje. Jedná se o strategickou platformou pro partnerskou spolupráci organizací a 
institucí ve prospěch zaměstnanosti a konkurenceschopnosti kraje (založená na základě písemné 
dohody klíčových partnerů – KK, KARP, KHK KK, Úřad práce ČR – krajská pobočka KV, Regionální rada 
odborových svazů KK, RHSD KK, Hospodářská a sociální rada Sokolovska, Agentura pro podporu 
podnikání a investic CzechInvest, Svaz průmyslu a dopravy ČR). Umožňuje propojování aktivit 
jednotlivých institucí a organizací při tvorbě nových a udržení stávajících pracovních míst v regionu, 
vzdělávání a kvalifikační přípravě zaměstnanců i dalších opatření ve prospěch zaměstnanosti.  

Pracujme spolu – webový portál, který shromažďuje nabídky spolupráce od firem v kraji pro žáky a 
studenty středních i vysokých škol a také nabídky inovativních pozic pro absolventy. Portál vznikl pod 
záštitou KARP za účelem naplňování RIS3 KVK. Portál pomáhá zprostředkováním spolupráce mezi 
organizacemi a zájemci, a to formou nabídky zpracování odborných prací (ročníkové, bakalářské, 
diplomové, aj.), praxí, stáží, brigád, trainee programů či zaměstnání.  

 Podpora rozvoje klíčových kompetencí a funkční gramotnosti dětí, žáků, 
studentů 

Aktivity/projekty realizované na podporu plnění opatření 
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1. Projekt Implementace Krajského akčního plánu 2 v Karlovarském kraji -  realizace letních škol na 
podporu čtenářské a matematické gramotnosti a na podporu EVVO. Dne 14. 6. 2023 se uskutečnila 
závěrečná konference projektu na Zámku Lužec u Nejdku. Dopolední část byla věnována představení 
aktivit projektu KK a partnery projektu. Odpolední část byla rozdělena do dvou workshopů. Jedním z 
nich byl trénink paměti a druhý byl o představení Malé technické univerzity. Akce se zúčastnili zástupci 
mateřských, základních a středních škol, neziskových organizací apod. 

2. Podpora účasti žáků na soutěžích 

3. Dotační program MŠMT na podporu školních soutěží 

4. Prospěchová stipendia pro žáky SŠ - prostřednictvím dotací z rozpočtu KK bylo podpořeno 1 428 žáků 
v celkové výši 2 193 000 Kč 

 Podpora vysokoškolského vzdělávání v Karlovarském kraji a zvýšení podílu 
VŠ vzdělaných obyvatel v Karlovarském kraji 

Aktivity/projekty realizované na podporu opatření 

1. Podpora realizace kombinovaného studia studijního programu Učitelství pro 1. stupeň ZŠ v Chebu 

2. Realizace dotačního programu pro studenty VŠ 

3. Realizace dotačního programu pro studenty VŠ - lékaři a zubaři 

V rámci DT Stipendijního (dotačního) programu Karlovarského kraje ke zlepšení vzdělanostní struktury 
obyvatelstva podpořeno nově 27 studentů, z minulých let 14 studentů VŠ  
v celkové výši 1 536 000 Kč a Stipendijního (dotačního) programu Karlovarského kraje pro studenty 
lékařských fakult v oborech všeobecné lékařství a zubní lékařství bylo podpořeno 71 studentů v celkové 
výši 13 650 000 Kč. 

ID z rozpočtu KK v celkové částce 1 mil. Kč byla podpořena ZČU v Plzni na zajištění studia 
nekvalifikovaných pedagogických pracovníků. 
 
Sledovaným MI je „Počet studijních programů poskytovaných pobočkami veřejných vysokých škol v 
Karlovarském kraji“. V roce 2023 bylo nabízeno celkem 10 studijních programů.  

 Podpora základního uměleckého a zájmového vzdělávání 

Aktivity/projekty realizované na podporu plnění opatření 

1) Program MŠMT na podporu školních soutěží 

2) Soutěže ZUŠ, olympiády 

3) Realizace zahraničních stáží žáků SŠ i pedagogických pracovníků v rámci programu Erasmus+ 

Spolufinancování školních soutěží je realizováno formou individuálních dotací z rozpočtu 
Karlovarského kraje.   

Sledovaným MI je „Počet absolventů základních uměleckých škol v kraji v druhém stupni základního 
studia - v hudebním, výtvarném, tanečním a literárně-dramatickém oboru. V roce 2023 se jednalo o 
127 absolventů.  

 Další vzdělávání 

Specifický cíl je sledován MI „Podíl nekvalifikovaných pedagogických pracovníků ve školách na 
celkovém počtu pedagogických pracovníků“.  V roce 2023 se jednalo o 14,82 % z celkového počtu 
pedagogických pracovníků. Ve srovnání s přechozím rokem se jedná o nárůst o 0,4 %.  
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 Podpora dalšího vzdělávání 

Aktivity/projekty realizované na podporu plnění opatření 

1. Projekt Implementace Krajského akčního plánu 2 v Karlovarském kraji 

2. Projekt Krajský akční plán rozvoje vzdělávání Karlovarského kraje III 

3. Realizace zahraničních stáží pedagogických pracovníků v rámci programu Erasmus+  

4. Spolupráce s úřadem práce v rámci Týdnů vzdělávání dospělých 

5. Spolupráce s Národním pedagogickým institutem v projektu Up Skilling 

Sledovaným MI je „Počet absolventů vzdělávacích aktivit zaměřených na celoživotní vzdělávání na SŠ“. 
V roce 2023 se jednalo o 123 absolventů.  

 Další vzdělávání pedagogických pracovníků - podpora zvyšování 
kvalifikovanosti a aprobovanosti pedagogických pracovníků  

Aktivity/projekty realizované na podporu plnění opatření  

Dílčí projekty z národních/krajských zdrojů: 

1. Podpora činnosti Krajského vzdělávacího centra v Sokolově 

2. Náborové příspěvky pro učitele 

3. Projekt Implementace Krajského akčního plánu 2 v Karlovarském kraji 

4. Projekty šablon pro základní a střední školy 

5. Program na podporu získání kvalifikace pro pedagogické pracovníky 

V rámci DT „Program pro podporu získání odborné kvalifikace učitelů základních a středních škol 
zřizovaných Karlovarským krajem, obcí nebo dobrovolným svazkem obcí“ bylo podpořeno 10 žádostí  
v celkové výši 198 860 Kč. 

 Rovné příležitosti ve vzdělávání a rozvoj nadání 

Sledovaným MI je „Počet žáků ZŠ předčasně opouštějících školní docházku“. V roce 2023 opustilo 
základní školní docházku bez dosaženého vzdělání 137 dětí. Ve srovnání s předchozím rokem se jedná 
o 14% pokles.  

 Zlepšení kompetencí pedagogických pracovníků škol a školských zařízení 
v oblasti práce s heterogenním kolektivem  

Opatření bylo plněno aktivitami v rámci Projektu Implementace Krajského akčního plánu 2. V rámci 
projektu byla například vytvořena Příručka pro rodiče, pedagogy a další odborníky z praxe  
v oblasti rovných příležitostí ve vzdělávání. 

 Rozvoj nadaných a mimořádně nadaných dětí, žáků a studentů 

Aktivity/projekty realizované na podporu plnění opatření 

1. Jednání pracovní skupiny pro rozvoj nadání 

2. Aktivita Vévoda z Edinburgu - podpora rozvoje talentu u žáků středních škol 

3. Spolupráce s Centrem talentované mládeže; poskytnuty peníze školám na zajištění kurzů v angličtině 
v různých oblastech; příprava na získání mezinárodně uznávané zkoušky, která je srovnatelná s 
maturitou 
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 Podpora aktivit vedoucích ke snížení dopadu slabého sociálně-
ekonomického zázemí rodiny na školní výsledky žáků 

Aktivity/projekty realizované na podporu plnění opatření 

1. Projekt Implementace Krajského akčního plánu 2 v Karlovarském kraji - realizace šablon zaměřených 
na doučování žáků 

2. Obědy do škol 

Opatření je sledováno MI „Počet školních psychologů, speciálních pedagogů na školách“. V roce 2023 
se jednalo o 60 osob. 

 Podpora zvýšení materiálně technické připravenosti škol a školských 
zařízení na společné vzdělávání 

Bylo podáno celkem 13 projektů na vybudování odborných učeben v rámci OP ST. Podmínkou těchto 
projektů je zajištění bezbariérovosti. Všechny projekty byly schváleny k realizaci. Při Základní a střední 
škole Karlovy Vary byl v objektu ve Svahové ulici vybudován výtah pro děti na vozíku. 

 Podpora zvýšení kvality a dostupnosti školských poradenských služeb 

Aktivity/projekty realizované na podporu plnění opatření 

1. Probíhaly pravidelné porady se školskými poradenskými zařízeními – speciální pedagogická centra, 
psychologicko-pedagogické poradny v KV, Chebu a Sokolově aj. 

2. Účast zástupce při závěrech z inspekční činnosti ČŠI a následná komunikace s kontrolovanou školou 
ohledně plnění opatření  

 Zkvalitnění systému prevence rizikového chování dětí a mládeže 

Aktivity/projekty realizované na podporu plnění opatření 

Informační seminář pro školní metodiky prevence realizovaný OBKŘ ve spolupráci s OŠMT s nosnými 
tématy z oblasti prevence závislostí a závislostního chování u dětí a dospívajících a z oblasti bezpečného 
chování na internetu dne 30. 8. 2023. 

KK pokračoval v projektu „Zabezpečení škol a školských zařízení“, který se zaměřuje na zvýšení 
bezpečnosti ve školách. V roce 2023 vstoupil do sedmé etapy, kdy se kraj věnoval třem školským 
objektům – ISŠ Cheb, První české gymnázium v KV, SPŠ Ostrov (koordinaci převzala Asociace bezpečná 
škola). Cílem bylo zavést kamerové systémy s tím, že vstup bude možný jen s čipovou kartou.   

V rámci DT KK „Program pro poskytování dotací z rozpočtu Karlovarského kraje na podporu aktivit v 
oblasti prevence kriminality 2023“ byly podpořeny žádosti v celkové výši 298 500 Kč.  

Notes strážníka Pavla (Město Sokolov), CYBERSHOW – Prevence rizikového chování v kyberprostoru                                                                                                           
(Město Sokolov), Notes strážníka Pavla (Statutární město Karlovy Vary) - Světlo Kadaň z.s. -  Světlem k 
prevenci v Karlovarském kraji.       

Prostřednictvím ID z rozpočtu KK byl podpořen projekt „Ajaxův zápisník 2023“ ve výši 200 000 Kč 
(Krajské ředitelství policie Karlovarského kraje).   

V rámci DT KK „Program na podporu aktivit v oblasti prevence kriminality 2023“ byly podpořeny žádosti 
v celkové výši 298 500 Kč.  

Sledovaným MI je „Počet podpořených subjektů v rámci DT na primární prevenci“.  V rámci DT KK 
„Program na podporu aktivit v oblasti prevence rizikového chování dětí a mládeže“ bylo podpořeno 17 
žádostí v celkové výši 750 000 Kč.  
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 Podpora kariérového poradenství 

Opatření bylo realizováno OŠMT prostřednictvím Projektu Implementace Krajského akčního plánu 2 
 v Karlovarském kraji -- realizace platforem, teambuildingů a vzdělávání dle Národní soustavy kvalifikací 
(www.narodnikvalifikace.cz). Probíhala online setkávání platforem a minitýmů (na podporu kariérního 
poradenství). Byly uspořádány vzdělávací akce pro výchovné poradce, kteří plní i roli kariérových 
poradců.  

Osoby kariérového poradce jsou na jednotlivých školách financovány ze zjednodušených projektů 
(šablon pro základní a střední školy), v roce 2023 bylo realizováno celkem 35 šablon.  Touto aktivitou 
dochází k plnění MI „Počet šablon - školní kariérový poradce“. 

 Zefektivnění vzdělávacího systému   

 Zefektivnění oborové struktury středních škol ve vazbě na potřeby trhu 
práce  

Aktivita nerealizována, jelikož do SŠ nastoupily silné populační ročníky - nabídka volných míst 
odpovídala poptávce. 

 Zefektivnění soustavy MŠ a ZŠ 

Aktivity v rámci opatření nebyly realizovány. 

 Sport 

Cíl: Karlovarský kraj – kraj nabízející rozmanité sportovní aktivity pro všechny generace. 

Specifické cíle a opatření prioritní oblasti Sport 

Specifické cíle priority Opatření 

3.2.1 Zvýšení zájmu o sport a zlepšení  
podmínek pro sportování 

3.2.1.1 Výstavba, údržba a provoz sportovních zařízení 

3.2.1.2 Podpora sportujících dětí a mládeže a vytváření podmínek 
pro spojení vzdělávání a sportu – rozvoj školního sportu 

3.2.1.3 Podpora sportovních akcí 

3.2.1.4 Příprava a rozvoj sportovních talentů 

 Zvýšení zájmu o sport a zlepšení podmínek pro 
sportování 

 Výstavba, údržba a provoz sportovních zařízení 

V rámci DT KK „Program na podporu údržby a obnovu sportovních zařízení“ bylo podpořeno 111 
žádostí v celkové výši 9 742 000 Kč a DT KK „Program na podporu sportovní infrastruktury 
profesionálního sportu“ byly podpořeny 4 žádosti v celkové výši 5 999 400 Kč.  

 Podpora sportujících dětí a mládeže a vytváření podmínek pro spojení 
vzdělávání a sportu – rozvoj školního sportu 

Aktivity/projekty realizované na podporu plnění opatření 

Dochází k finanční podpoře prostřednictvím KK. V rámci DT z rozpočtu KK „Program na podporu 
sportovních aktivit dětí a mládeže bylo podpořeno 198 žádostí cílených k podpoře sportovních klubů, 
k podpoře jejich dlouhodobé systematické činnosti s mládeží ve výši 23 900 000 Kč. Z DT „Program na 
podporu údržby a obnovy sportovních zařízení“ bylo podpořeno 111 žádostí v celkové výši            
9 742 000 Kč. Finanční podporou je naplňován MI „Počet podpořených klubů“.  

http://www.narodnikvalifikace.cz/
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 Podpora sportovních akcí 

V rámci DT KK „Program na podporu sportovních akcí“ bylo podpořeno celkem 27 žádostí v celkové 
výši 2 850 000 Kč (tradičních regionálních a nadregionálních akcí např. CITY TRIATHLON K. Vary, Karlův 
běh, závody v motokrosu v Lokti).  

 Příprava a rozvoj sportovních talentů 

Sledovaným MI je „Objem finančních prostředků poskytnutých na podporu vrcholového sportu“.  
V rámci DT KK „Program na podporu vrcholového sportu bylo podpořeno 28 žádostí v celkové výši 
5 500 000 Kč.  

 

 Sociální oblast a zdravotnictví 

 Sociální oblast 

Cíl: Zajistit osobám v nepříznivé sociální situaci podporu při řešení jejich potřeb prostřednictvím 
efektivně fungující a dostupné sítě sociálních služeb na území Karlovarského kraje.  

Specifické cíle a opatření prioritní oblasti Sociální oblast 

Specifické cíle priority Opatření 

4.1.1 Zvýšení dostupnosti sociálních 
služeb v kraji  

4.1.1.1 Zajištění dostupnosti a územní rovnoměrnosti rozložení sítě 
sociálních služeb pro všechny cílové skupiny v souladu s 
definovanými potřebami 

4.1.1.2 Posilování ambulantních a terénních služeb z titulu 
zachování sociálních vazeb 

4.1.2 Posílení sociální stability 

4.1.2.1 Prevence vzniku a řešení nepříznivé situace sociálně 
vyloučených osob a osob sociálním vyloučením ohrožených na 
celém území kraje 

4.1.2.2 Prevence kriminality a sociálně patologických jevů 

 Zvýšení dostupnosti sociálních služeb v kraji 

 Zajištění dostupnosti a územní rovnoměrnosti rozložení sítě sociálních 
služeb pro všechny cílové skupiny v souladu s definovanými potřebami 

Aktivity/projekty realizované na podporu plnění opatření 

- podpora pobytových, ambulantních i terénních služeb sociální péče, sociální prevence a sociálního 
poradenství, mapování potřebnosti a dostupnosti sociálních služeb v místě, čase a rozsahu; 

- investiční podpora terénních a ambulantních sociálních služeb v rámci dotačního programu 
Karlovarského kraje;  

- metodická podpora a vzdělávání sociálních pracovníků obecních úřadů obcí Karlovarského kraje; 
- realizace investičních akcí: 

• rekonstrukce Domova se zvláštním režimem Matyáš v Nejdku, 

• příprava transformace DOZP v Mariánské, tj. výstavby bytového domu pro osoby s 
poruchou autistického spektra v Ostrově, 

•  příprava výstavby nového objektu DOZP Vilík v Chebu pro osoby s poruchou autistického 
spektra. 
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V rámci DT KK byly poskytovány dotace v oblasti zajištění financování sociálních služeb, služeb sociální 
prevence, investiční podpora ambulantních a terénních sociálních služeb, podpora sociálních služeb s 
nadregionální a celostátní působností.  

Bylo podpořeno celkem 191 žádostí, resp. sociálních služeb poskytovaných organizacemi v KK. Celková 
výše poskytnutých finančních prostředků z neinvestičních dotací ze zdrojů KK, MPSV  
a EU (OPZ) činila 943 514 500 Kč. Počet podpořených sociálních služeb a výše podpory v rámci daného 
dotačního programu je uveden v tabulce 2. 

Tabulka 2: Počet podpořených sociálních služeb a výše podpory v jednotlivých dotačních programech 

v roce 2023 

Dotační program 
Počet podpořených 

sociálních služeb 
Výše podpory (Kč) 

Podpora vybraných služeb sociální prevence III 
 

8 54 667 000 

Program na zajištění sociálních služeb v KVK  159 885 573 200 

Program na zajištění spolufinancování sociálních 

služeb s celostátní a nadregionální působností  
7 199 900 

Investiční podpora ambulantních a terénních 

sociálních služeb 
17 3 074 600 

Celkem 191 943 514 500 

Zdroj: OSV KÚKK 

Jednotlivé druhy sociálních služeb poskytované v roce 2023 jsou uvedeny v příloze 3: MI 4.1.1 „Kapacita 
jednotlivých druhů sociálních služeb“.  

Prostřednictvím ID z rozpočtu KK bylo podpořeno 11 žádostí v celkové výši 2 537 000 Kč na 
akce/projekty:  
Babička roku 2023 (Krajská Rada seniorů Karlovarského kraje z.s.),120.000 Kč; 
Křesadlo 2023 (Dobrovolnické centrum INSTAND, z.ú.), 45.000 Kč; 
Nádech - Pomoc a podpora rodičů samoživitelů z.s., 322.000 Kč; 
Provoz sociálně aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi SOS Sluníčko I. Karlovy Vary (SOS dětské 
vesničky, z.s.), 400.000 Kč; 
Vzájemnost - odborné sociální poradenství (Dětský úsvit ", z. s.), 250.000 Kč; 
Nákup potravinové pomoci (Potravinová banka Karlovarského kraje z.s.), 150.000 Kč; 
Kontaktní pony terapie (Ranč U Fleků pomáhá, z.s.), 30.000 Kč; 
Den rodin 2023 (Náhradním rodinám, o.p.s.), 70.000 Kč; 
Rosteme společně na západě (Komunitní osvětové společenství z. s.), 50.000 Kč; 
Den národnostních menšin (Svaz Maďarů žijících v českých zemích - Cseh- és Morvaországi Magyarok 
Szövetsége, z. s.), 250.000 Kč; 
Vícepráce vzniklé při rekonstrukci centrálního skladu potravinové banky (Potravinová banka 
Karlovarského kraje z.s.), 850.000 Kč. 

V rámci DT KK „Senior Expres“ bylo podpořeno 8 žádostí v celkové výši 2 664 000 Kč. Cílem je pomoc 
obcím při zajištění a zlepšení komunitního života občanů.  

 Posilování ambulantních a terénních služeb z titulu zachování sociálních 
vazeb 

Aktivity/projekty realizované na podporu plnění opatření 
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Dochází k podpoře rozvoje ambulantních a terénních sociálních služeb v rámci DT KK "Program na 
investiční podporu terénních a ambulantních sociálních služeb“. Bylo podpořeno 17 sociálních služeb 
v celkové výši 3 074 600 Kč. 

Přechodné pobyty byly poskytovány v pobytových zařízeních sociální péče dle aktuální poptávky, byl 
podpořen rozvoj terénní odlehčovací služby, umožňující setrvat jejich uživatelům ve svém domácím 
prostředí a zároveň pomoci pečujícím osobám. 

Probíhala průběžná metodická podpora a vzdělávání sociálních pracovníků obcí. 

 Posílení sociální stability 

Specifický cíl je sledován MI „Výše finančních prostředků vynaložených na služby sociální prevence a 
sociálního poradenství.  Jsou do něj započítány dotace na financování sociálních služeb z rozpočtu 
MPSV, KVK a z projektu EU "Podpora sociální prevence III" (tj. ND1, ND2, ND3) poskytnuté službám 
sociální prevence a sociálního poradenství dle zákona o sociálních službách. V roce 2023 bylo v KK 
vynaloženo celkově 287 657 200 Kč, což představuje nárůst o 12,43 % vynaložených prostředků oproti 
předchozímu roku. 

Dále je sledován MI „Počet služeb v oblasti protidrogové prevence“. Uvádí poskytované sociální služby 
v KK, jako terénní programy, kontaktní centra, nízkoprahová zařízení pro děti a mládež a odborné 
sociální poradenství pracující s cílovými skupinami, jejichž počet v roce 2023 činil 24. 

 Prevence vzniku a řešení nepříznivé situace sociálně vyloučených osob  
a osob sociálním vyloučením ohrožených na celém území kraje  

Opatření je sledováno MI „Počet podpořených osob/klientů služeb sociální prevence a sociálního 
poradenství. V roce 2023 bylo podpořeno 10 473 osob, což představuje nárůst o 750 klientů oproti 
roku 2022.  

Počet klientů dle jednotlivých druhů sociálních služeb v roce 2023 je uveden v příloze 4: MI 4.1.2.1. 

Prostřednictvím OSV byly poskytnuty dotace na zajištění sociálních služeb v KK z projektu Podpora 
vybraných služeb sociální prevence III (viz opatření 4.1.1.1). Jedná se o projekt z OP Zaměstnanost plus 
se zaměřením na dostupnost a rozvoj sociálních služeb pro osoby se zdravotním postižením a osoby 
ohrožené násilím.    

Z pohledu kriminality patří Karlovarský kraj k regionům s nejnižší kriminalitou v Česku, což může 
souviset s jeho demografickou strukturou a ekonomickým zaměřením (Statistická ročenka 
Karlovarského kraje, 2024). V roce 2023 bylo v Karlovarském kraji registrováno 5 041 trestných činů, 
což představuje nárůst o 2,1 % oproti roku 2022. Nejvíce trestných činů bylo zaznamenáno v okrese 
Karlovy Vary (2 096 případů). 

 Prevence kriminality a sociálně patologických jevů  

Aktivity/projekty realizované na podporu plnění opatření 

V rámci DT KK „Program na podporu aktivit v oblasti prevence kriminality 2023“ bylo finančně 
podpořeno 14 žádostí v celkové výši 1 354 950 Kč.  

Byly podpořeny projekty: Ostrov bezpečí 2023 (město Ostrov), Bezpečnostní preventista Ostrov 2023 
(Město Ostrov), Prevence kriminality mládeže NZDM Útočiště o.p.s.  (Útočiště o.p.s)  , Bezpečí pro naše 
seniory  (město Cheb), Chráníme sebe i své blízké (SK Krav Maga Club z.s), Preventivní divadelní 
představení (město Nejdek), První pomoc a sebeobrana (Český západ o.p.s), Bezpečně nejen o 
prázdninách (Světlo Kadaň, z.s.), Konference městských policií Karlovarského kraje 
,,(Ne)vymahatelnost práva" (Statutární město Karlovy Vary), Ochránce - dětská sebeadvokacie  
("Dětský úsvit", z s.), Ulice v pohybu – Rotava 2023 (Město Rotava), Jsme tu pro vás kamarádi                   
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(OS Rokršti z.s.), Buď připraven (Junák - český skaut, Karlovarský kraj, z. s.), Základní kurz sebeobrany 
pro obyvatele města Boží Dar (Město Boží Dar). 

Prostřednictvím OBKŘ byly v oblasti protidrogové prevence realizovány aktivity jako:  

1. Zpracování Výroční zprávy o realizaci politiky závislostí v Karlovarském kraji v roce 2022. 

2. Realizace odborného akreditovaného vzdělávání v rámci projektu Rosteme společně, který se 
zaměřuje na vzdělávání a rozšiřování kvalifikace pracovníků v oblasti politiky závislostí (zrealizované 
semináře: Individuální plánování v praxi 16.02.2023; Práce s klientem s duševním onemocněním v 
kontextu duální diagnózy, bezdomovectví a dlouhodobé absence léčby 19.10.2023). 

3. Informační seminář pro školní metodiky prevence týkající se nových trendů a fenoménů v oblasti 
prevence rizikového chování s důrazem na oblast závislostí a závislostního chování a prevence 
kriminality ve školním prostředí (30. 8. 2023). 

4. Den rodinné prevence na téma digitálních závislostí u dětí a dospívajících a kyberbezpečnosti. Cílem 
projektu je zapojit více rodiče dětí do primární prevence, posilovat jejich rodičovské kompetence a 
zdravé rodinné prostředí, 24.10.2023. 

5. Jednání pracovní skupiny pro prevenci v oblasti závislostí - 21. 6. 2023 Téma: Politika v oblasti 
závislostí na místní úrovni – v obcích s rozšířenou působností; 4. 12. 2023 Téma: Koncept mokrého 
centra a projekty komunitní prevence. 

6. Informační kampaň Prolomit stigma na stránkách Bezpečnostního portálu Karlovarského kraje s 
cílem seznamovat veřejnost s konkrétními tématy z oblasti závislostí a přispět tak k destigmatizaci osob 
trpících závislostí na návykových látkách či nelátkovými závislostmi. 

7. Jednání Koordinační skupiny k Realizačnímu plánu Analýzy stavu drogové scény a závislostního 
chování v Karlovarském kraji v roce 2021 na období 2022 – 2024. 

Realizované aktivity za oblast prevence kriminality:  

1. Zpracování/aktualizace Analýzy kriminality Karlovarského kraj za rok 2022. 

2. Realizace podcastu Karlovarského kraje Promluvme si preventivně - obsahem jsou neformální 
rozhovory s osobami pohybujícími se v oblasti prevence kriminality, protidrogové prevence, či oblasti 
závislostí (2. díl Doba on-lineová - publikován 7. 2. 2023; 3. díl Když se řekne prevence kriminality - 
publikován 30. 5. 2023; 4. Někdo mi dal něco do pití - publikován 23. 8. 2023). 

3. Realizace vzdělávacího semináře pro preventisty městských policií v Karlovarském kraji, supervize 
jejich činnosti v rámci realizovaných besed v oblasti primární prevence ve škole (2 dny celkem 16 vyuč. 
hodin; realizace říjen 2023; pro strážníky MP v KVK vykonávající preventivní činnost zajistily metodičky 
prevence PPP Karlovy Vary, Cheb, Sokolov; obsahem byly efektivní metody práce se současnou 
generací dětí a skladbou třídních kolektivů a aktuálně vyskytující se rizikové chování). 

4. Den rodinné prevence s Karlovarským krajem II. (vzdělávací akce z oblasti problematiky rodinných 
vztahů a prevence rizikového chování s programem pro odbornou i širokou veřejnost - rodiče; téma 
digitální závislosti a kyberbezpečnost). 

5. Metodická pomoc obcím v rámci Programu prevence kriminality na místní úrovni 2023 (MV ČR) a 
Programu prevence kriminality na místní úrovni 2023 - 2. kolo ke zvládání dopadů uprchlické vlny 
související s invazí Ruské federace na Ukrajinu. 

6. Aktualizace a administrace Programu pro poskytování dotací z rozpočtu Karlovarského kraje na 
podporu aktivit v oblasti prevence kriminality pro rok 2023, 2024. 

7. Jednání Pracovní skupiny pro realizaci prevence kriminality v Karlovarskémn kraji (8. 3. 2023 téma 
sociálně patologické jevy u dětí a mládeže). 
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8. Realizace preventivní kampaně EUCPN „Evropský den proti vloupání“ (základní pravidla 
zabezpečování obydlí zejména ve vztahu k jejich každodennímu opouštění a odjezdům na dovolenou).                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                
9. Pravidelná zasedání Komise bezpečnosti a prevence kriminality Rady Karlovarského kraje. 

    

 Zdravotnictví 

Cíl: Zlepšit a zkvalitnit zdravotní služby, zajistit jejich srovnatelnou dostupnost pro obyvatele 
v jednotlivých částech kraje. 

Specifické cíle a opatření prioritní oblasti Zdravotnictví 

Specifické cíle priority Opatření 

4.2.1 Zvýšení dostupnosti a kvality 
zdravotní péče 

4.2.1.1 Podpora vzdělávání pracovníků ve zdravotnictví a jejich 
motivování pro práci ve zdravotnických zařízeních v kraji  

4.2.1.2 Zajištění dostatečné vybavenosti a dostupnosti 
zdravotnických zařízení 

4.2.1.3 Podpora elektronického zdravotnictví 

4.2.2 Prevence a zdravý životní styl  4.2.2.1 Podpora zdravého životního stylu 

 Zvýšení dostupnosti a kvality zdravotní péče 

 Podpora vzdělávání pracovníků ve zdravotnictví a jejich motivování pro 
práci ve zdravotnických zařízeních v kraji 

Aktivity/projekty realizované na podporu plnění opatření 

Ze strany KK dochází k výrazné podpoře z rozpočtu KK prostřednictvím DT (OZ): 

Motivační příspěvky určené na podporu specializačního vzdělávání k výkonu zdravotnického povolání 
lékaře v oborech všeobecné praktické lékařství a praktické lékařství pro děti a dorost/pediatrie v KK,    
v roce 2023 podpořeno celkem 9 lékařů a 9 akreditovaných zařízení v celkové výši 2 580 000 Kč 
(vyposlané platby motivačních příspěvků v roce 2023). 

Motivační příspěvky určené na podporu specializačního vzdělávání k výkonu zdravotnického povolání 
lékaře v oboru zubní lékařství v KK, v roce 2023 podpořeni celkem 4 lékaři a 3 zubní ordinace v celkové 
výši 460 000 Kč (vyposlané platby motivačních příspěvků v roce 2023). 

Náborové příspěvky pro zaměstnance vybraných oddělení nemocnic poskytujících akutní lůžkovou péči 
na území KK - podpořeno 45 zdravotnických pracovníků, z toho 12 lékařů a 33 sester v celkové výši 16 
972 214 Kč. 

Stipendijní program - podpora studentů vysokých škol - lékařská fakulta - podpořeno celkem 71 
studentů, z toho 20 v oboru zubní lékařství a 51 v oboru všeobecné praktické lékařství. 

Dále byla podpořena 1 žádost o ID v celkové výši 150 400 Kč.  

Opatření sledováno MI „Počet podpořených osob prostřednictvím motivačních příspěvků určených na 
podporu specializačního vzdělávání a náborových příspěvků“.  V roce 2023 bylo podpořeno 13 osob 
prostřednictvím motivačním příspěvkem a 45 osob bylo podpořeno náborovým příspěvkem. 

 Zajištění dostatečné vybavenosti a dostupnosti zdravotnických zařízení  

Aktivity/projekty realizované na podporu plnění opatření  

Modernizace heliportu Karlovarské krajské nemocnice a.s. v celkové výši 25 403 161 Kč s DPH. 
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KK se podílí na Výstavbě urgentního příjmu nemocnice Sokolov v celkové výši 170 000 000 Kč s DPH. 

Dále se podílel na projektu Nemocnice Sokolov Pavilon „D“ 2.NP NO – ONP A“ v celkové výši 23 000 
000 Kč včetně DPH. 

Projekty Karlovarské krajské nemocnice a.s. realizované v rámci Národního plánu obnovy: 

1. Zlepšení onkologické péče v Karlovarském kraji NPO ve výši finanční podpory 200 000 000 Kč. 

Projekty Zdravotnické Záchranné služby Karlovarského kraje, příspěvkové organizace realizované v 
rámci Integrovaného regionálního operačního programu 2021-2027: 

1. Obnova výjezdových vozidel ZZS ve výši finanční podpory cca 60 000 000 Kč včetně DPH. 

2. Výstavba výjezdové základny Zdravotnické záchranné služby v Lubech ve výši finanční podpory cca 
25 000 000 Kč včetně DPH. 

K intenzivní podpoře plnění opatření dochází také prostřednictvím DT KK v gesci OZ: 

Podpora provozování domácí hospicové péče – podpořeno 6 žadatelů v celkové výši 3 000 000 Kč. 

Program na pořízení a obnovu zdravotnické techniky a přístrojového vybavení nutného k zajištění 
specializované ambulantní péče – podpořeni 4 žadatelé v celkové výši 1 435 322 Kč.  

Podpora vzniku a rozšíření ordinací všeobecných praktických lékařů, praktických lékařů pro děti a 
dorost/pediatrů a gynekologů – podpořeno 5 žadatelů v celkové výši 2 800 000 Kč. 

 Podporu vzniku a rozšíření ordinací zubních lékařů – podpořen 1 žadatel ve výši 1 000 000 Kč. 

 Podpora vzniku ordinací všeobecných praktických lékařů a praktických lékařů pro děti a 
dorost/pediatrie, zubních lékařů a gynekologů v Karlovarském kraji – podpořeni 3 žadatelé v celkové 
výši 2 283 517 Kč.  

Sledovaným MI je „Výše poskytnutých finančních prostředků na rozvoj dostatečné vybavenosti a 
dostupnosti zdravotnických zařízení za rok“. V roce 2023 bylo vynaloženo 10 518 839 Kč.  

 Podpora elektronického zdravotnictví 

Aktivity/projekty realizované na podporu plnění opatření 

Projekt Zdravotnické Záchranné služby Karlovarského kraje, příspěvkové organizace realizované v 
rámci Integrovaného regionálního operačního programu 2021-2027: 

Elektronické odesílání dat zdravotnické dokumentace ve výši finanční podpory 22 000 000 Kč včetně 
DPH. 

 Prevence a zdravý životní styl 

Opatření 4.2.2.1 Podpora zdravého životního stylu 

V rámci DT KK „Podpora zdravotnické osvěty, výchovy a zmírňování následků onemocnění“ bylo 
podpořeno 17 žadatelů v celkové výši 799 997 Kč. ID z rozpočtu KK byla podpořen 1 žadatel ve výši 
200 000 Kč.  Finanční podporou je sledován MI „Výše poskytnutých finančních prostředků na rozvoj 
dostatečné vybavenosti a dostupnosti zdravotnických zařízení za rok“. 

 

 

 

 

 



43 

 

 Životní prostředí, zemědělství, energetika 

 Životní prostředí a zemědělství 

Cíl: Zlepšit kvalitu ovzduší, zajistit zdroje vody, reagovat na klimatické změny, zvýšit podíl odpadu, který 
se dále využívá, zachovat či obnovovat kulturní krajinu a přírodní prostředí regionu, které je její 
součástí. Ochrana životního prostředí a zlepšení jeho jednotlivých složek, udržitelnost zemědělského 
hospodaření.  

Specifické cíle a opatření prioritní oblasti Životní prostředí a zemědělství 

Specifické cíle priority Opatření 

5.1.1 Kvalitní pitná voda, ochrana 
povrchových a podzemních vod 

5.1.1.1 Propojení vodárenských soustav 

5.1.1.2 Rozvoj vodovodů a kanalizací v malých obcích 

5.1.1.3 Snížení znečištění vody ve vodní nádrži Skalka rtutí  

5.1.1.4 Sanace starých ekologických zátěží 

5.1.2 Adaptace na dopady klimatické 
změny 

5.1.2.1 Zpracování plánů pro zvládání sucha pro území ORP 

5.1.2.2 Obecná opatření pro zvládání sucha realizovaná za účelem 
bránění nadměrné erozi půdy a přispění k obnově původní polní 
fauny a flóry 

5.1.2.3 Povodňová opatření 

5.1.2.4 Podpora obcí ohrožených extrémními přívalovými srážkami 

5.1.3 Zavádění principů oběhového 
hospodářství a zlepšení nakládání s 
odpady 

5.1.3.1 Omezení vzniku odpadů a materiálové využití odpadů 

5.1.3.2 Energetické využití odpadu 

5.1.3.3 Výstavba a modernizace sběrných dvorů 

5.1.4 Udržení dobré kvality ovzduší 

5.1.4.1 Restrukturalizace velkých spalovacích zdrojů 

5.1.4.2 Snížení emisí z vytápění domácností 

5.1.4.3 Využívání nízkoemisních vozů (vozový park Karlovarského 
kraje) 

5.1.4.4 Podpora a vytváření podmínek pro plynofikaci obcí 

5.1.5 Ochrana přírody a péče o 
krajinu 

5.1.5.1 Zlepšení přírodních poměrů vodních a na vodu vázaných 
ekosystémů 

5.1.5.2 Obnova antropogenních struktur ve volné krajině 

5.1.5.3 Omezení výskytu invazních druhů rostlin a živočichů 

5.1.5.4 Podpora zvláště chráněných druhů živočichů a rostlin 

5.1.5.5 Podpora pastvy  

5.1.5.6 Péče o krajinu 

5.1.5.7 Revitalizace a využití brownfields 

5.1.6 Udržitelné zemědělství a 
lesnictví  

5.1.6.1 Kompenzace imisní zátěže a snížení deficitu živin v lesních 
půdách  

5.1.6.2 Zvýšení druhové pestrosti lesních porostů 

5.1.6.3 Snížení škod způsobených zvěří redukcí stavu zvěře  

5.1.6.4 Osvěta v oblasti zemědělství (ekologického zemědělství)  

5.1.6.5 Podpora managementu půdy v chráněných oblastech   

5.1.7 Environmentální vzdělávání, 
výchova a osvěta (EVVO) 

5.1.7.1 Osvěta v oblasti životního prostředí 

5.1.7.2 Podpora environmentálního vzdělávání v praxi 

5.1.7.3 Podpora činnosti spolků a nestátních neziskových organizací 
(NNO) 
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 Kvalitní pitná voda, ochrana povrchových  
a podzemních vod  

 Propojení vodárenských soustav 

Došlo k podpoře plánu oblasti dílčího povodí Ohře a dolního Labe a plánu oblasti dílčího povodí 
Berounky.  

Ve vazbě na MI „Počet propojených vodárenských soustav“ nebyl realizován žádný projekt zaměřený 
na propojení vodárenských soustav v KK, který by byl zahájen, krajem doporučen či finančně podpořen 
v rámci evropských, státních či krajských dotací zaměřených na efektivní řešení problematiky sucha. 
Započítány budou projekty, u kterých byla realizace započata nejpozději k 31. 12. daného roku. 

 Rozvoj vodovodů a kanalizací v malých obcích 

V rámci DT KK z rozpočtu KK „Program na podporu realizace drobných vodohospodářských 
ekologických akcí“ bylo podpořeno 9 žádostí ve výši 16 000 000 Kč zaměřených na odkanalizování, 
zásobování pitnou vodou, výstavbu, rekonstrukci kanalizací a vodovodů. 

 Snížení znečištění vody ve vodní nádrži Skalka rtutí  

Pokračovala aktivní účast v pracovní skupině ČR a SRN pro řešení vnosu rtuti do vodní nádrže Skalka 
z německé strany (vznik v roce 2022). 

 Sanace starých ekologických zátěží 

OŽPaZ vydává rozhodnutí o sanačním čerpání.  

 Adaptace na dopady klimatické změny 

 Zpracování plánů pro zvládání sucha pro území ORP 

Byl zpracován Plán pro zvládání sucha a stavu nedostatku vody pro území KK. 

Zatím neprojeven zájem z ORP (je to dobrovolná aktivita). 

 Obecná opatření pro zvládání sucha realizovaná za účelem bránění 
nadměrné erozi půdy a přispění k obnově původní polní fauny a flóry 

Plnění opatření souvisí s naplňováním opatření 5.1.2.3 Povodňová opatření. 

V rámci DT z rozpočtu KK bylo podpořeno 10 žádostí ve výši 4 109 450 Kč zaměřených na budování 
tůní, rekonstrukci malých vodních nádrží, výsadbu ovocných stromů, údržbu zeleně, výsadbu a údržbu 
alejí. Finanční podporou dochází k plnění MI „Počet podpořených projektů a výše poskytnutých 
finančních prostředků v rámci DT na podporu prevence proti suchu, zadržení vody v krajině a péče o 
zeleň“.  

 Povodňová opatření  

V rámci DT KK podpořeno 11 žádostí ve výši 1 180 803Kč zaměřených aktualizace  
a digitalizace povodňových plánů obcí a měst, modernizace hladinových čidel a lokálních výstražných 
systémů atd. včetně poskytování metodické pomoci žadatelům. Finanční podporou dochází k plnění 
MI „Počet podpořených projektů a výše poskytnutých finančních prostředků v rámci DT na podporu 
realizace opatření na ochranu před povodněmi v územích ohrožených povodněmi“. 

Byla poskytována vyjádření k územním plánům obcí z hlediska povodní z přívalových srážek a povodní 
velkého rozsahu a stanovuje záplavová území vodních toků na základě návrhu správce vodního toku. 

 



45 

 

 Podpora obcí ohrožených extrémními přívalovými srážkami  

Viz opatření 5.1.2.3 Povodňová opatření. 

 Zavádění principů oběhového hospodářství a zlepšení 
nakládání s odpady 

 Omezení vzniku odpadů a materiálové využití odpadů 

OŽPaZ vydává stanoviska k podpoře projektů financovaných z OP ŽP dle vyhlášených aktuálních výzev 
– projektové žádosti musí být v souladu s Plánem odpadového hospodářství KK. Dále vydává 
rozhodnutí o povolení provozu zařízení ke skladování, sběru, úpravě, využití nebo odstranění odpadů 
v souladu s Plánem odpadového hospodářství KK. 

 Energetické využití odpadu 

OŽPaZ každoročně vydává žadatelům o dotace z OP ŽP stanoviska, zda je jejich projektový záměr je 
v souladu s Plánem odpadového hospodářství KK a rozhodnutí o povolení provozu zařízení ke 
skladování, sběru, úpravě, využití nebo odstranění odpadů (kompostárny, bioplynové stanice aj.). Dále 
poskytuje metodickou pomoc ORP a žadatelům. 

 Výstavba a modernizace sběrných dvorů 

OŽPaZ navrhuje MI „Počet sběrných dvorů“, který byl nastaven v rámci opatření, zrušit z důvodu změny 
legislativy. Byl vydán nový zákon o odpadech č. 541/2020, který ruší zákon č. 185/2002. Počet a 
vybavení sběrných dvorů je irelevantní, neboť obec má pro splnění třídících cílů i další nástroje, jako je 
sběr např. „door to door“, nebo stanovit obecnou vyhláškou sběrné místo, které ale není sběrným 
dvorem. I přes změnu legislativy za rok hodnota MI doplněna v počtu 31 (jedná se o výchozí hodnotu). 

Dle relevantnosti jsou vydávána stanoviska k projektovým žádostem z OP ŽP. 

  Udržení dobré kvality ovzduší 

OŽPaZ vydává závazná stanoviska a povolení provozu ke zdrojům znečištění ovzduší a stanovení 
podmínek např. opatření ke snižování prašnosti. Dále poskytuje metodickou pomoc ORP a žadatelům, 
zajišťuje šetření na místě u znečišťovatelů ovzduší a spolupracuje s Českou inspekcí životního prostředí. 

 Restrukturalizace velkých spalovacích zdrojů 

Opatření nebylo v roce 2023 realizováno žádným konkrétním projektem.  

 Snížení emisí z vytápění domácností 

V rámci projektů kotlíkových dotací bylo v roce 2023 proplaceno celkem 352 žádostí v celkové                 
výši 46 501 756,16 Kč.  Administraci zajišťována Oinv. Finanční podporou dochází k plnění MI „Počet 
vyměněných kotlů v rámci „Kotlíkových dotací““. 

 Využívání nízkoemisních vozů (vozový park Karlovarského kraje) 

Opatření nebylo v roce 2023 realizováno žádnou konkrétní aktivitou.  

 Podpora a vytváření podmínek pro plynofikaci obcí 

Opatření nebylo v roce 2023 realizováno žádnou konkrétní aktivitou.  
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 Ochrana přírody a péče o krajinu 

 Zlepšení přírodních poměrů vodních a na vodu vázaných ekosystémů 

OŽPaZ administruje dotace a poskytuje metodickou pomoc žadatelům o dotace na obnovu vodních 
nádrží, výsadbu a údržbu zeleně, tvorbu tůní, výsadbu alejí aj. V rámci plánu péče o zvláště chráněné 
území dochází k obnově rašeliniště na přírodní rezervaci Rudenská luční prameniště, na území přírodní 
rezervace Ostrovské rybníky došlo k budování tůní a v přírodní rezervaci Přebuzské vřesoviště došlo 
k budování tůní a obnově rašeliniště. 

 Obnova antropogenních struktur ve volné krajině 

V rámci DT KK „Program na podporu prevence proti suchu, zadržení vody v krajině a péče o zeleň“ 
dochází k podpoře Eutrofní vodní nádrže Doupovské hory – Malý Hrzín, sad. 

+ viz Opatření 5.1.2.2 

 Omezení výskytu invazních druhů rostlin a živočichů 

V rámci DT na likvidaci invazních rostlin bylo podpořeno 30 žádostí ve výši 3 337 642 Kč. Podpora cílí 
na likvidaci invazních druhů rostlin, tj. bolševník, křídlatka a netýkavka. Ve vazbě na finanční podporu 
je sledován MI „Ošetřená plocha od invazivních druhů rostlin“. V roce 2023 bylo ošetřeno 254 ha ploch.  

Na území Přírodní rezervace Vladař a Přírodní památky Pernink byla realizována opatření na likvidaci 
lupiny. 

 Podpora zvláště chráněných druhů živočichů a rostlin 

KK podpořil úpravu čapího hnízda v Ostrově.  

 Podpora pastvy  

Na území přírodní rezervace Vladař, dle požadavku plánu, probíhala pastva ovcí na zatravněných 
plochách (12 ha). Jedná se o nejekonomičtější a nejvhodnější způsob managementu rozsáhlejších 
lučních a stepních ploch s dlouhodobým stabilizačním dopadem.  

 Péče o krajinu 

Managementová opatření ve zvláště chráněném území (ZCHÚ) a evropsky významných lokalitách (EVL) 
se provádí (na území přírodních památek, přírodních rezervací a v evropsky významných lokalitách) dle 
schválených plánů péče o ZCHÚ a dle souboru doporučených opatření pro EVL. Jedná se o závaznou 
formu péče o území dle platné legislativy určené samosprávě a v rámci přenesené působnosti státní  

V roce 2023 probíhala managementová opatření např. na Přebuzském vřesovišti nebo Ostrovských 
rybnících.  

 Revitalizace a využití brownfields  

Viz. opatření 1.1.1.2 Podpora rozvoje podnikatelské infrastruktury a podnikatelských nemovitostí.  

 Udržitelné zemědělství a lesnictví 

 Kompenzace imisní zátěže a snížení deficitu živin v lesních půdách  

Opatření nebylo v roce 2023 realizováno žádnou konkrétní aktivitou. 

 Zvýšení druhové pestrosti lesních porostů 

Plnění opatření bylo podpořeno DT KK „Program na podporu hospodaření v lesích“.                                          
V roce 2023 bylo z programu podpořeno 37 žádostí v celkové výši 5 749 236 Kč. 
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 Snížení škod způsobených zvěří redukcí stavu zvěře  

Dochází k pravidelné redukci stavu zvěře na území KK. Plnění opatření sledováno MI „Počty kusů 
odlovené zvěře“. V roce bylo odloveno 2374 ks jelena evropského, 594 daňka skrvnitého, 706 ks 
muflona, 2 547 ks srnce obecného a 5 858 ks prasete divokého.  

 Osvěta v oblasti zemědělství (ekologického zemědělství) 

Aktivity/projekty realizované na podporu plnění opatření 

Osvěta v oblasti zemědělství (ekologického zemědělství) 

V roce 2023 se konal 7. ročník soutěže „Dobrota Karlovarského kraje". Jedná se o nezávislou regionální 
aktivitu s cílem podpořit a propagovat lokální producenty potravin, značka „Dobrota KK“ je udělována 
potravinářským nebo zemědělským výrobkům vítězům soutěže. V roce 2023 se přihlásilo 16 výrobců. 
Ocenění získali certifikát, který je opravňuje používat značku Dobrota KK, dárkový koš, propagační a 
obalové materiály a samolepky s logem Dobroty. 

Účast zástupců KK na 49. ročníku veletrhu Země živitelka 2023, CZECH FOOD EXPO 2023.   

Realizace soutěže Dobrota KK 2023, ochutnávky, účast na veletrhu Země živitelka 2023 a CZECH FOOD 
EXPO 2023. 

Opatření 5.1.6.5 Podpora managementu půdy v chráněných oblastech   

Opatření nebylo v roce 2023 realizováno žádnou konkrétní aktivitou. 

 Environmentální vzdělávání, výchova a osvěta (EVVO) 

 Osvěta v oblasti životního prostředí 

Aktivity/projekty na podporu plnění opatření   

1. Instalace informačních tabulí v areálu krajského úřadu 

2. Vydání publikací Památné stromy Karlovarského kraje 

3. Vydání publikace Zvláště chráněná území v Karlovarském kraji 

Počet uskutečněných aktivit v roce 2023 zaměřených na EVVO bylo 8. Jednalo se např. exkurze pro 
školská zařízení do ekologických center, výtvarná soutěž „Hrajeme si s odpady“, soutěže obcí v oblasti 
třídění odpadů a další.  Realizací těchto aktivit je naplňován MI „Počet uskutečněných aktivit 
zaměřených na EVVO“. 

 Podpora environmentálního vzdělávání v praxi 

Exkurze pro školy do ekologických středisek– Kozodoj, Bečovská botanická zahrada, Statek Bernard, 
Školní statek Cheb, Biostatek Valeč, Lázeňské lesy a parky Karlovy Vary, p. o., Vojenské lesy a statky ČR, 
Svět záchranářů, CEVOH Černošín. 

V rámci sledovaného MI „Počet účastníků vzdělávacích akcí zaměřených na EVVO“ navštívilo tematicky 
zaměřené akce realizované KK celkem 8 460 účastníků (žáci ze školských zařízení, pedagogičtí 
pracovníci, odborní pracovníci ve veřejné správě). Byly realizovány exkurze do ekologických středisek– 
Kozodoj, Bečovská botanická zahrada, Statek Bernard, Školní statek Cheb, Biostatek Valeč, Lázeňské 
lesy a parky Karlovy Vary, p. o., Vojenské lesy a statky ČR, Svět záchranářů, CEVOH Černošín. 

 Podpora činnosti spolků a nestátních neziskových organizací (NNO) 

Aktivity/projekty realizované na podporu plnění opatření 

Dochází k finanční podpoře provozu eko středisek, podpory spolkové činnosti. V rámci DT z rozpočtu 
KK na podporu ochrany životního prostředí a EVVO bylo podpořeno 30 žádostí ve výši 1 500 000 Kč. 
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Bylo podpořeno 14 žádostí prostřednictvím ID z rozpočtu KK v celkové výši 1 601 000 Kč.  

 Energetika 

Cíl: Snížit spotřebu neobnovitelných zdrojů energie a zvýšit využívání obnovitelných zdrojů energie, 
rozvoj energetické infrastruktury. 

Specifické cíle a opatření prioritní oblasti Energetika 

Specifické cíle priority Opatření 

5.2.1 Udržitelné zásobování tepelnou 
energií 

5.2.1.1 Zvýšení podpory soustavy zásobování tepelnou energií 
(SZTE) 

5.2.2 Energetické úspory 

5.2.2.1 Zavedení energetického managementu u budov ve 
vlastnictví kraje 

5.2.2.2 Energeticky úsporná opatření u objektů ve vlastnictví kraje 

5.2.2.3 Osvěta v oblasti energeticky úsporných opatření  

5.2.2.4 Realizace kogenerační (kombinované) výroby elektřiny a 
tepla (KVET) na majetku kraje a u podnikatelských subjektů 

5.2.3 Využívání obnovitelných a 
druhotných zdrojů energie 

5.2.3.1 Podpora využití obnovitelných zdrojů energie (OZE) 

 Udržitelné zásobování tepelnou energií 

 Zvýšení podpory soustavy zásobování tepelnou energií (SZTE) 

OŽPaZ vydává souhlasné stanovisko k projektu připojení Gymnázium Ostrov na SZTE.  

 Energetické úspory 

 Zavedení energetického managementu u budov ve vlastnictví kraje  

V návaznosti na vytvořený Manuál energetických úspor pro zaměstnance KÚ a příspěvkových 
organizací KK (2022) dochází k zahájení zkušebního provozu odečtové aplikace pro záznam stavů 
měřidel organizací KK. Byla schválena energetická politika KK.  

 Energeticky úsporná opatření u objektů ve vlastnictví kraje  

Dochází zateplení budov, výměně oken, výměně osvětlení ve vybraných objektech, a to v souladu s  
Akčním plánem, který vychází ze schválené Územní energetické koncepce Karlovarského kraje, 
(aktualizace 2017–2042, ze dne 21. 6. 2018) a je zpracován na období let 2021 - 2024. 

 

 Osvěta v oblasti energeticky úsporných opatření 

Viz opatření 5.1.7.1. 

V návaznosti na vytvořený Manuál energetických úspor pro zaměstnance KÚ a příspěvkových 
organizací KK (2022) a který byl rozeslán ředitelům PO KK dochází k jednorázovým vyžádaným 
aktivitám v oblasti kontroly vyúčtování energií z faktur, konzultacím k zajištění energií a o jejich cenách 
pro organizace Karlovarského kraje a obce a jejich organizace. 

 Realizace kogenerační (kombinované) výroby elektřiny a tepla (KVET) 
na majetku kraje a u podnikatelských subjektů  

Opatření nebyl realizováno žádnou aktivitou. 
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 Využívání obnovitelných a druhotných zdrojů energie  

Specifický cíl je sledován MI „Podíl výroby energie z obnovitelných zdrojů“. V roce 2023 činil podíl 
vyrobené energie ve vodních elektrárnách vč. přečerpávajících 1,2 %, větrných elektrárnách 7,3 % a 
fotovoltaických 1,3 % z celkem vyrobené el. energie v KK. U všech zdrojů je zaznamenám nárůst ve 
srovnání s rokem 2022, tj. o 0,5 % u vodních, 3,1 % u větrných a o 0,8 % u fotovoltaických elektráren.  

 Podpora využití obnovitelných zdrojů energie (OZE) 

Sledovaným MI je „Počet realizovaných projektů využívajících OZE na budovách ve vlastnictví kraje“. 
V roce 2023 byla vypracována analýza možnosti instalace fotovoltaických elektráren na budovách v 
majetku KK.  

 

 Doprava 

Cíl: Snížit periferialitu kraje jako celku, zvýšit atraktivitu kraje a jeho globální dostupnost, zlepšit 
dopravní dostupnost a obslužnost periferních lokalit v rámci kraje. 

Specifické cíle a opatření prioritní oblasti Doprava 

Specifické cíle priority Opatření 

6.1.1 Lepší vnitřní i vnější dopravní 
napojení kraje 

6.1.1.1 Dořešení silničního napojení kraje na evropskou dálniční síť 

6.1.1.2 Zlepšení stavebního a dopravně-technického stavu silnic II. 
a III. třídy a místních komunikací 

6.1.1.3 Zlepšení stavu regionálních tratí a optimalizace využití 
infrastruktury železniční dopravy 

6.1.2 Udržitelná mobilita a zvýšení 
bezpečnosti v dopravě 

6.1.2.1 Zvýšení kvality a zachování intenzity přepravy cestujících 
včetně integrace veřejné dopravy v kraji 

6.1.2.2 Výstavba infrastruktury umožňující využívání veřejné 
dopravy (např. P+R, Bike + R, přestupní terminály, cyklostojany) 

6.1.2.3 Podpora budování a údržby sítě cyklostezek a cyklotras, 
popularizace cyklistické dopravy 

6.1.2.4 Podpora a popularizace udržitelných forem dopravy (jiných 
než cyklodoprava). 

6.1.2.5 Opatření vedoucí ke zvýšení bezpečnosti v drážním  
a silničním provozu (BESIP)  

6.1.3 Rozvoj letecké dopravy  

6.1.3.1 Rozvoj technické infrastruktury letecké dopravy Letiště 
Karlovy Vary 

6.1.3.2 Rozvoj potenciálu letecké dopravy Letiště Karlovy Vary 
prostřednictvím spolupráce zainteresovaných subjektů 

 

 Lepší vnitřní i vnější dopravní napojení kraje 

 Dořešení silničního napojení kraje na evropskou dálniční síť 

V roce 2023 pokračovala výstavba dálnice D6, která propojuje Prahu, Karlovy Vary a Cheb. Z celkové 
délky 168,6 km bylo pro řidiče zprovozněno 96,9 km, přičemž v realizaci bylo dalších 20,9 km. Mezi 
klíčové úseky, které byly v roce 2023 ve výstavbě, patřily: 

• Hořovičky – obchvat (5,2 km), plánované zprovoznění v roce 2025. 
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• Petrohrad – Lubenec (12,1 km), plánované dokončení v roce 2026. 
• Krupá – přeložka (6,5 km), plánované dokončení v roce 2024. 

Dálnice D6 je součástí mezinárodní silniční sítě TEN-T a její postupná modernizace má zlepšit 
dopravní spojení mezi Českou republikou a Německem. 

Sledovaným MI je „Počet úseků dálnice D6“, který udává počet zahájených úseků v daném roce. V roce 
2023 byla zahájena výstavba dalších 2 úseků. Dokončení dálničního propojení Praha – Karlovy Vary se 
předpokládá v letech 2027-2028. Fáze realizace jednotlivých úseků D6 jsou uvedeny v příloze 6.  

Dále je sledován stav a aktivity na navazující silnici I/13.  V roce 2023 probíhaly na silnici I/13 v úseku 
Ostrov – Smilov důležité rekonstrukční práce zaměřené na zlepšení povrchu vozovky a bezpečnosti 
dopravy jako např. oprava povrchu, úprava autobusových zastávek u Smilova, zlepšení odvodnění, tj. 
opravy příkopů, odtokových systémů kvůli zvýšené zátěži při silných deštích, instalace nového 
dopravního značení (financováno se SR/SFDI).V roce 2023 probíhá dokončení technicko-ekonomické 
studie pro přeložku silnice I/13 mezi Ostrovem a Kláštercem nad Ohří. KK preferoval čtyřpruhovou 
variantu, zatímco některé posudky doporučovaly třípruhové uspořádání. Studie zahrnovala prověření 
variant (2+1 a 2+2 v levobřežní a pravobřežní variantě), ekonomické hodnocení efektivnosti stavby a 
podklady pro řízení EIA. Projekt je součástí širšího plánování modernizace silniční infrastruktury v 
regionu, přičemž výsledky studie měly vliv na budoucí rozhodování o realizaci přeložky. 

 Zlepšení stavebního a dopravně-technického stavu silnic II. a III. třídy  
a místních komunikací 

Aktivity/projekty realizované na podporu plnění opatření 

V Karlovarském kraji prošly v roce 2023 významné rekonstrukce silnice II. a III. třídy, které byly součástí 
širší modernizace dopravní infrastruktury. Kraj se zaměřil na zvýšení bezpečnosti a plynulosti dopravy, 
přičemž některé projekty byly financovány z fondů EU.  

V roce 2023 bylo podle informací od KSÚS KK celkem zrekonstruováno a zmodernizováno 22 km silnic 
II. a III. třídy nacházejících se na území KK v celkové hodnotě 280 mil. Kč. Jednalo se např. o projekty: 
silnice II/210 (Sokolov – Kraslice) – oprava povrchu a stabilizace podloží, průběh prací 2023–2024, 
silnice III/21044 (Rotava – Nejdek) – rekonstrukce mostů a vozovky, dokončení 2023, Silnice II/222 
(Karlovy Vary – Bochov) – zlepšení povrchu a odvodnění, dokončení 2023, silnice II/214 (Cheb – 
Františkovy Lázně) – modernizace s přidáním bezpečnostních prvků, průběh prací 2023–2025, 
Dopravní terminál Loket. 

Je sledován MI „Počet zrekonstruovaných a zmodernizovaných mostů“. V roce 2023 se došlo 
k rekonstrukci celkem 7 mostů v celkové výši 51 mil. Kč. Mezi klíčové projekty patřily: Most na 
Sokolovsku přes dálnici D6 – demolice kvůli nevyhovujícímu stavu a výstavba nového mostu. Jednalo 
se o např. o projekty: Modernizace mostu ev. č. 2082-2 Březová, Modernizace mostu ev. č 198-035 
Teplá. Stavebně-technický stav mostů v kraji je průběžně sledován indikátorem „Zlepšení stavebně-
technického stavu mostů“ prostřednictvím hodnotící škály (od 1 do 7., kdy 1 = dobrý, 7 = špatný stav, 
viz příloha 2).                                                                                                                                           

Opatření je plněno v rámci projektu Rozvoj a modernizace silnic II. a III. třídy v Karlovarském kraji, který 
realizuje Krajská správa a údržba silnic Karlovarského kraje, p. o. (financování prostřednictvím IROP). 
Na webu Krajské správy a údržby silnic jsou k dispozici aktuální informace  
o stavebních akcích, dopravních omezeních i uzavírkách na silnicích II. a III. třídy Karlovarského kraje 
včetně zveřejňování plánu akcí na každý rok. 
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 Zlepšení stavu regionálních tratí a optimalizace využití infrastruktury 
železniční dopravy 

Aktivity/projekty realizované na podporu plnění opatření 

V oblasti regionálních tratí došlo v roce 2023 v KK k několika změnám v železniční dopravě. Nový jízdní 
řád (s platností od 12/2022) přinesl nové víkendové spoje na tratích Karlovy Vary – Nejdek, Aš – Hranice 
v Čechách a Bečov nad Teplou – Chyše. Jednalo se konkrétně o: Trať 142 (Karlovy Vary – Potůčky – 
Johanngeorgenstadt) - nový večerní spoj z KV do Nejdku, Trať 148 (Cheb – Aš – Hranice v Čechách / 
Selb-Plößberg) - nové letní spoje s vyšší kapacitou, Trať 161 (Bečov nad Teplou – Rakovník) - 
prodloužení víkendového spoje do Chyše, trať 140 + 178 (Karlovy Vary – Cheb – Mariánské Lázně – 
Plzeň) - úpravy spojů kvůli omezenému počtu jednotek Pendolino. 

Důležitým tématem je železniční propojení a elektrifikace trati Cheb-Marktredwitz. V roce 2023 
opětovně dochází k otevření tématu mezi českou a německou stranou. Je zřejmé, že propojení 
elektrifikovaných železničních sítí obou států by významně pomohlo v rozvoji celého regionu – 
modernizace by mohla být součástí připravované železniční magistrály, která by měla propojit 
Drážďany a Norimberk přes Hof a Marktredwitz (již v roce 1994 podepsána mezinárodní dohoda, 
nedochází k plnění na německé straně). Spolkové ministerstvo pro digitalizaci a dopravu nepovažuje 
elektrifikaci Sasko–franské magistrály v úseku Marktredwitz - Norimberk za ekonomickou.  

Sledovaným MI je „Počet elektrifikovaných přeshraničních tratí“. V roce 2023 nebyla elektrifikována 
žádná trať mezi KK a SRN.  

 Udržitelná mobilita a zvýšení bezpečnosti v dopravě 

 Zvýšení kvality a zachování intenzity přepravy cestujících včetně integrace 
veřejné dopravy v kraji 

Aktivity/projekty realizované na podporu plnění opatření 

V roce 2023 dochází k dokončení realizace 4 projektů - realizace zakázky o celkovém objemu 1,3 
miliardy Kč na pořízení nových bezbariérových autobusů s pohonem na stlačený zemní plyn (CNG) 
(financováno prostřednictvím IROP) – Nákup nízkoemisních autobusů pro I. oblast KK, Nákup 
nízkoemisních autobusů pro II. oblast KK, Nákup nízkoemisních autobusů pro III. oblast KK a Nákup 
nízkoemisních autobusů pro IV. oblast KK. Bylo pořízeno 170 nových autobusů na stlačený zemní plyn 
(CNG). Z toho 109 malých příměstských autobusů dodala společnost KAR group, zatímco 61 středních 
autobusů poskytla firma SOR Libchavy. Autobusy byly rozděleny mezi jednotlivé okresy – Karlovy Vary, 
Cheb, Sokolov. Realizace projektu bude zajištěna formou vertikální spolupráce mezi KK, městem 
Karlovy Vary a Dopravním podnikem Karlovy Vary. Dopravní obslužnost Bochovska, Žluticka a 
Toužimska bude zajišťována menšími dopravci z regionu.   

KK má v Úředním věstníku EU zveřejněná oznámení na veřejnou zakázku zajištění dopravní obslužnosti 
veřejnou linkovou dopravou na základě zadávacího řízení pro tři oblasti kraje a pro přímé uzavření tří 
smluv s malými dopravními podniky ve čtvrté oblasti kraje. Bylo v něm uvedeno, že dopravci budou 
zajišťovat veřejnou linkovou dopravu od  1. 1. 2024 s novými CNG autobusy ve vlastnictví 
Karlovarského kraje na období deseti let. KK také uzavřel se statutárním městem Karlovy Vary a 
Dopravním podnikem Karlovy Vary, a.s. memorandum o spolupráci ohledně možnosti poskytování 
veřejných služeb v přepravě cestujících autobusovou dopravou při zajišťování dopravní obslužnosti 
Karlovarského kraje a městské hromadné dopravy statutárního města Karlovy Vary společností 
Dopravní podnik Karlovy Vary, a.s., společně pro uvedené územně správní celky. 

Projekt Čtyřmezí – společná iniciativa 4 krajů, a to Středočeského, Ústeckého, Plzeňského a 
Karlovarského s cílem propojit veřejnou dopravu mezi těmito regiony bez ohledu na administrativní 
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hranice krajů. Projekt byl oficiálně představen v roce 2023 a jeho realizace začala 10. prosince 2023. 
Přínosem pro cestující by měly být nové autobusové linky, uznávání krajských tarifů a garantované 
přestupy ve spádových centrech. Mezi hlavní změny s dopadem do cestující z KK bylo např. prodloužení 
linky 305 z Lubence až do Karlových Varů. 

Do IDOK bylo v roce 2023 zapojeno 100 % obcí na území Karlovarského kraje. Jedná se o naplňování 
MI „Podíl obcí v IDOK“.  

Dalším MI je „Objem finančních prostředků na zajištění dopravní obslužnosti území kraje autobusovou 
dopravou a rozsah objednávaných kilometrů“.  KK jako objednatel, vyčlenil ve svém rozpočtu na pokrytí 
prokazatelné ztráty dopravců na základě smluv o závazku veřejné služby k zajištění dopravní 
obslužnosti svého územního obvodu pro rok 2023 prostředky v objemu ve výši 239 875 250 Kč na 
zajištění dopravní obslužnosti v rozsahu 6 736 148 objednávaných km v KK a na zajištění dopravní 
obslužnosti drážní dopravou v rozsahu 3 066 331 objednávaných km za 528 087 352 Kč (Souhrnná 
zpráva o závazcích veřejné služby ve veřejné dopravě v územním obvodu Karlovarského kraje za rok 
2023).  

Rozsah a optimalizaci dopravní sítě zpracovává pro KK příspěvková organizace Koordinátor 
integrovaného dopravního systému KK v podobě „Seznamu linek a spojů, tratí a vlaků zařazených do 
dopravní obslužnosti územního obvodu Karlovarského kraje“, který byl v průběhu roku 4x aktualizován 
(dle potřeb veřejného zájmu). Přehled spojů aktuálně zařazených do dopravní obslužnosti kraje je 
trvale zveřejněn na webových stránkách Karlovarského kraje v tematické části Doprava, Veřejná 
doprava.  

 Výstavba infrastruktury umožňující využívání veřejné dopravy (např. P+R, 
Bike + R, přestupní terminály, cyklostojany) 

Aktivity plnící toto opatření jsou zejména v kompetenci jednotlivých obecních a městských samospráv 
a jsou realizovány ve spolupráci s dopravci. 

V rámci DT z rozpočtu KK „Program na podporu rozvoje cyklistické infrastruktury“ dochází k podpoře 
projektů zaměřených na aktivity údržby, budování nových cyklistických komunikací a související 
doprovodné infrastruktury (např. příprava studií, projektové dokumentace) v celkové výši              
5 195 879 Kč (viz opatření 6.1.2.3). 

 Podpora budování a údržby sítě cyklostezek a cyklotras, popularizace 
cyklistické dopravy 

Aktivity/projekty realizované na podporu plnění opatření 

Ze strany ORR probíhala koordinace aktivit k vybudování a zajištění údržby cyklistické infrastruktury s 
obcemi, mikroregiony, MAS. V rámci DT „Podpora rozvoje cyklistické infrastruktury“ bylo podpořeno 
22 žádostí v celkové výši 5 195 879 Kč. Podpořena byla například výstavba cyklostezek a jejich údržba, 
doplnění cyklostezek o servisní, nabíjecí stanice a především přípravné práce směřující k výstavbě 
nových úseků cyklostezek – pořízení studií a projektových dokumentací. 

ORR koordinuje aktivity k vybudování a zajištění cyklistické infrastruktury všech aktérů (obcí, 
mikroregionů, MAS, kraje) včetně podpory značení a udržitelných forem dopravy. Marketingové 
aktivity zajišťuje destinační agentura Živý kraj. 

V průběhu roku 2023 na ORR průběžně konzultovány realizované projekty, které jsou v souladu se 
Strategií rozvoje cyklistiky v KK týkající se cyklodopravy a cykloturistiky. ORR ve spolupráci s OSM 
předalo na základě přípravných jednání údržbu Cyklostezky Ohře Krajské správě a údržbě silnic 
Karlovarského kraje.  Ve spolupráci s odborem správy majetku, odborem investic a odborem řízení 
projektů byly dokončeny přípravné práce na realizaci propojení Cyklostezky Ohře v úseku Dalovice – 
Všeborovice. Byla podána žádost o dotaci v rámci tzv. integrovaného nástroje – Integrované územní 
investice (ITIKA°). Na konci roku 2023 byla dokončena kompletní rekonstrukce mostu přes Rolavu 
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v Přebuzi. Most v havarijní stavu byl kompletně zrekonstruován nákladem Karlovarského kraje. Most 
je důležitou infrastrukturou na frekventované cyklotrase č. 2000 a na Krušnohorské lyžařské 
magistrále. Nový most má únosnost na rolbu a pro složky IZS. Na základě usnesení RK 1234/10/19 byla 
ORR zadána technická studie pro nalezení technického řešení na výstavbu úseku Cyklostezky Ohře 
nahrazujícího nevhodné vedení v ulici Nádražní v Lokti. V rámci studie bude navrhované technické 
řešení konzultováno a projednáno s majiteli dotčených pozemků. V roce 2023 byla též dokončena 
oprava rozbahněných úseků Cyklostezky Ohře mezi Královským Poříčím a Loktem.  

V průběhu cyklistické sezóny byl průběžně kontrolován stav a údržba Cyklostezky Ohře. Rok 2023 byl 
také prvním rokem, kdy jsme získali ucelená data o provozu na Cyklostezce Ohře ze sčítačů 
instalovaných v roce 2022.  Sčítač na lávce u Svatošských skal – celkový počet 124293 – denní průměr 
341 – denní maximum 1869 v neděli 28. 5. 2023. Sčítač na levém břehu za kempem Hubertus – celkový 
počet 14905 – denní průměr 46 – denní maximum 325 čtvrtek 6. 7. 2023 

ORR se také účastnil jednání týkajících se cyklodopravy v Karlovarském kraji, ale i na celostátní úrovni 
v pracovní skupině pro cyklistiku při komisi pro dopravu Asociace krajů ČR.  

Průběžně byl aktualizován „Cykloportál Karlovarského kraje“. V závěru roku byl v souvislosti  
s přípravou přechodu na nové webové rozhraní Karlovarského kraje „Cykloportál“ zredukován tak, aby 
sloužil především jako informační kanál o aktuálním dění na cyklostezkách Karlovarského kraje. Byl 
však zachován popis nejzajímavějších cyklotras a nabídka výletů v Karlovarském kraji. 

V roce 2023 byla usnesením Zastupitelstva Karlovarského kraje č. ZK 192/04/23 ze dne 24.4.2023 
schválena Cyklostrategie Karlovarského kraje pro období 2023 - 2030. Dokument stanovuje 
střednědobé cíle rozvoje cyklistické infrastruktury a cyklistiky v Karlovarském kraji. 

Formou ID z rozpočtu KK byl také podpořen Klub českých turistů, a to ve výši 300 000 Kč na zajištění 
značení a údržbu značení cyklotras. Klub českých turistů provádí kontrolu všech vyznačených cyklotras 
na území KK, zajišťuje na nich zjištěné závady, upravuje a aktualizuje sítě cyklotras. 

Den cyklostezky Ohře – uskutečnil se dne 3. 6. 2023 na Meandru Ohře v Karlových.  Jedním z hlavních 
témat ročníku byla podpora handicapovaných cyklistů. Pro účastníky akce bylo připraveno vystoupení 
dvou hudebních skupin, a tak si na své přišli příznivci popu prezentovaného skupinou H2O i fandové 
country muziky v podání skupiny Muzika občas. Cyklisté si mohli nechat  
v průběhu akce zdarma zkontrolovat a opravit kolo v mobilním servisním středisku firmy KOLOFIX, 
zhlédnout výstavu retro kol, zájem byl celé odpoledne o jízdu na simulátorech typu handbike i o ostatní 
připravené atrakce a stánky, kde se prezentoval KK, destinační agentura Živý kraj, BESIP a Český rozhlas 
Karlovy Vary. 

Sledovaným MI je „Délka nově značených cyklostezek a cyklotras“. V roce 2023 bylo nově vyznačeno 
154 km cyklostezek a cyklotras. Z důvodu stabilizace sítě cyklotras v KK ORR navrhuje vypuštění tohoto 
indikátoru. Změny budou v příštích letech již jen minimální, půjde spíš o přetrasování stávajících 
cyklotras na lepší, nebo bezpečnější vedení. Z tohoto důvodu meziročně dojít i k mírnému snížení počtu 
km vyznačených cyklotras. 

 Podpora a popularizace udržitelných forem dopravy (jiných než 
cyklodoprava) 

Aktivity/projekty realizované na podporu plnění opatření 

Podle Zprávy o aktualizaci a stavu Evidence veřejně přístupných dobíjecích stanic v ČR k 31. 12. 2023 
(MPO, 2024) bylo evidováno 2 429 veřejně přístupných dobíjecích stanic. V Karlovarském kraji bylo 
evidováno 56 dobíjecích stanic se 104 přístupovými body, což představuje 2,3% podíl. Nejvyšší počet 
dobíjecích stanic je k dispozici v okrese Karlovy Vary, kde je 26 stanic (45 dobíjecích bodů), následuje 
okres Cheb s 19 stanicemi (37 dobíjecích bodů) a nejméně zaznamenává okres Sokolov s 11 stanicemi 
(19 dobíjecích bodů). Vzhledem k narůstajícímu počtu elektromobilů a hybridních automobilů, se 
předpokládá, že v nadcházejících letech se počet dobíjecích stanic bude zvyšovat.  
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Jak již bylo uvedeno v opatření viz 6.1.2.1. dochází k dokončení kompletní zakázky na nákup 170 
nízkoemisních autobusů pro veřejnou dopravu pro celý region. KK se podařilo získat nové autobusy s 
ekologicky šetrnými motory na CNG. Došlo k vyřazení vozidel stávajících dopravců využívajících klasické 
naftové motory a zvýšení komfortu v autobusové přepravě. Vzhledem k tomu, že nové autobusy jsou 
vybaveny automatickou klimatizací, WIFI, USB přípojkami, signalizačním tlačítkem, odbavovacím a 
informačním systémem pro cestující zahrnující palubní počítač, kamerový systém, systém pro počítání 
cestujících, systém sledování polohy vozidla atp.  

Poté, co v červenci 2022 spustila společnost BMW Group první testovací programy nových asistenčních 
systémů pro autonomní jízdu, dochází dne 26. 7. 2023 k zahájení provozu zkušebního centra na bývalé 
výsypce Sokolovské uhelné v blízkosti města Sokolov (vznik areálu připravován od roku 2020). Jde o 
důležitý milník v budování prvního vývojového centra BMW Group ve střední Evropě. Centrum slouží 
pro testování nových technologií aut. Testovací centrum tvoří šest tratí o celkové délce 25 km (z jihu 
na sever se vyznačuje převýšením 80 m, součástí je několik sekcí, jako např. moduly pro venkovské 
silnice a městský provoz pro testování a zdokonalování různých technologií a systémů pro vysoce 
automatizovanou jízdu). 

Od 16. do 22. září 2023 se v Karlových Varech konal Evropský týden mobility, který cílil na pěší, 
hromadnou a bezpečnou dopravu. Město Karlovy Vary se připojilo ke kampani, která je iniciována 
Evropskou komisí. Evropský týden mobility zahrnoval také již tradiční celorepublikové výzvy „Pěšky do 
školy“ a „10 000 kroků“. Edukativní akce pro rodiny s dětmi se konaly na Farmě Kozodoj a hřišti ZŠ 

Konečná. Svět záchranářů připravil program „Na silnicích bezpečně“ a Lázeňské lesy a parky Karlovy 
Vary uspořádaly Goethovu geologickou vycházku. 

 Opatření vedoucí ke zvýšení bezpečnosti v drážním a silničním provozu 
(BESIP) 

Od roku 2015 velmi úspěšně funguje praktické vzdělávací centrum Svět záchranářů v Karlových Varech, 
které podporuje každoročním příspěvkem z rozpočtu i KK. Za dobu své existence prošlo intenzivními 
zážitkovými vzdělávacími programy desetitisíce lidí. Ať už děti či dospělí, všichni mají možnost získat 
životně důležité znalosti a dovednosti v oblasti rizik – poskytnutí první pomoci, chování při vzniku 
požáru, mimořádné události, postup při krizové situaci v dopravě.  

Ve volnočasovém areálu Rolava se dne 17. 6. 2023 v Karlových Varech konal Den záchranářů. 
Pořadatelem byla asociace Záchranný kruh, která provozuje i Svět záchranářů v Karlových Varech. V 
rámci statických i dynamických ukázek mohli návštěvníci zhlédnout zástupce Policie ČR, Hasičského 
záchranného sboru Karlovarského kraje, ZZS Karlovarského kraje, Městské policie Karlovy Vary, Celní 
správy ČR, Vězeňské služby ČR, Czech SAR týmu, Horské služby ČR, ale i německé policisty a hasiče. 

Z DT KK „Podpora obnovy stávajících a vznik nových dopravních hřišť“ byly podpořeny 2 žádosti 
v celkové výši 300 000 Kč.  

 Ve výši 112 500 Kč obdržela Správa městských sportovišť v Mariánských Lázních, která využila 
prostředky na doplnění a zkvalitnění zázemí a zlepšení kvality výuky dopravní výchovy 4. tříd na 
základních školách v Mariánských Lázních a blízkém okolí.   

Záchranný kruh ve výši 187 500 Kč, která z dotačních prostředků například zajistila na svém dopravním 
hřišti obnovu vodorovného dopravního značení, zakoupila ochranné helmy, figuríny postav pro ukázky 
výbavy a ochranných pomůcek a oblečení, zábrany a v rámci rozvoje e-mobility také e-koloběžky.   

 Rozvoj letecké dopravy 

 Rozvoj technické infrastruktury letecké dopravy Letiště Karlovy Vary  

 Aktivity/projekty realizované na podporu plnění opatření 
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Pokračovalo se dále na projektu rozšíření a prodloužení vzletové dráhy letiště. Byla uzavřena smlouva 
o dílo na zhotovení všech stupňů projektové dokumentace stavby, byly zahájeny projektové práce. 
V případě, že bude ze strany státu a KK zajištěno financování projektu, očekává se, že vlastní práce na 
rozšíření dráhy budou zahájeny na konci roku 2025.  

Vývoj v počtu přepravených cestujících sleduje indikátor „Počet přepravených cestujících na Letišti 
v KV“.  V roce 2023 je zaznamenán nárůst v počtu odbavených cestujících na celkový počet 13 855, což 
představuje nárůst o 49,9 % ve srovnání s rokem 2022.  

Dalším sledovaným indikátorem je „Počet destinací obsloužených Letištěm KV“. Přestože v roce 2023 
nedošlo k obnovení pravidelného provozu, podařilo se zachovat počet obsloužených destinací v letní 
sezoně prostřednictvím charterových letů na hodnotě 3 (Bulharsko, Řecko, Turecko) jako v roce 2022.  

 Rozvoj potenciálu letecké dopravy Letiště Karlovy Vary prostřednictvím 
spolupráce zainteresovaných subjektů  

Letiště Karlovy Vary, s. r. o. (vlastníkem Karlovarský kraj) 

V roce 2023 se daří další navýšení provozu letiště (po předchozích 2 letech ovlivněných COVIDem-19), 
a to jak v případě externích uživatelů letiště, tak letecké školy F-Air a Leteckého klubu. Celkově bylo v 
roce 2023 na letišti Karlovy Vary uskutečněno 14 337 pohybů letadel (+32,6 %) a přepraveno 13 855 
cestujících (+99,5 %), z čehož 6 934 cestujících odlétalo (+100,9).  

V oblasti leteckých výnosů bylo letiště závislé pouze na nepravidelné letecké dopravě, a to na 3 
charterových linkách. Dochází k dalšímu navýšení charterových letů - CK ČEDOK k destinaci Antalya 
(Turecko) přidává Heraklion (Řecko), CK ALEXANDRIA zahájila provoz do destinace Varna s 
mezipřistáním v Pardubicích (tj. pro karlovarské letiště byla vyčleněna cca ½ kapacity letadla). Celkem 
bylo pro ČEDOK a ALEXANDRII realizováno 40 letů dopravních letadel (+ 135,3 %) a přepraveno 10 924 
cestujících, z nichž 5 467 odlétalo (+84,0 %). Zájem byl opět vysoký a obsazenost letů dosáhla 97,3 % 
na lince do Antalye, 90,7 % do Heraklionu a 86,7 % do Varny.  

Chartery létaly z karlovarského letiště od června do září s výjimkou Heraklionu, který byl na začátku 
srpna přesměrován na letiště v Českých Budějovicích.  

Osobní letecká doprava vč. byznys jetů zaznamenala pokles, a to z 328 pohybů na 298 pohybů, tj. 
pokles o 9,1 %. Letecká škola F-Air V souvislosti se zájmem o výcvik pilotů, daný celosvětovým oživením 
leteckého provozu, vzrostl i provoz letecké školy, jejíž výkony se oproti roku 2022 opět zvýšily – nárůst 
byl 51,9 %. 

Vzhledem k počtu charterových linek v roce 2023 a komerčnímu úspěchu u cestovních kanceláří byl 
vytvořen základ pro nárůst takovýchto linek i v příštích letech.  Vedení letiště pokračovalo ve snaze 
zavést pravidelnou linku to Tel Avivu, což se v roce 2023 nepodařilo. 

V roce 2023 pokračoval projekt rozšíření a prodloužení vzletové dráhy letiště, konkrétně byla uzavřena 
smlouva o dílo na zhotovení všech stupňů projektové dokumentace stavby a byly zahájeny projektové 
práce. Začátek vlastních prací na rozšíření dráhy se očekává na konci roku 2025 za předpokladu, že 
bude na straně Kraje a státu zajištěno financování projektu.    

Pokračovala spolupráce s leteckou školou F Air, provozující pilotní výcvik na karlovarském letišti (od 
roku 2019). Uskutečnilo se celkem 6 747 výcvikových letů, což mělo pozitivní dopad na počet pohybů 
a výnosy letiště. Jedná se o důležitého partnera letiště i do následujících let. Rovněž se spolupracovalo 
s firmou AviTechnics, která provádí na letišti traťovou údržbu letadel pro lotyšského klienta Smartlynx 
Airlines. Za rok 2023 se na letišti vystřídalo na traťové údržbě devět letadel Airbus.  

Pro širokou veřejnost se dne 15. 6. 2023 uskutečnil Den otevřených dveří. 

V roce 2023 obdrželo od KK peněžní příplatek do vlastního kapitálu (mimo základní) ve výši 20 mil. Kč. 
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 Správa, ochrana a rozvoj území 

 Veřejná správa 

Cíl: Veřejná správa schopná efektivně a udržitelně zajistit komunikaci s občany a dalšími institucemi 
s maximálním využitím služeb v oblasti  e-Governmentu.  

Specifické cíle a opatření prioritní oblasti Veřejná správa 

Specifické cíle priority Opatření 

7.1.1 Efektivní veřejná správa 

7.1.1.1 Efektivní chod úřadu  

7.1.1.2 Modernizace vybavení potřebného pro efektivnější služby 
veřejné správy a jejich lepší dostupnost  

7.1.1.3 Rozvoj ICT a zavádění služeb eGovernmentu  

7.1.1.4 Zajištění kyberbezpečnosti 

 Efektivní veřejná správa 

 Efektivní chod úřadu 

KÚKK v rámci procesu elektronizace klade vysoký důraz na elektronizaci agend spojených s vlastní 
činností úřadu a také s elektronizací služeb a komunikací s veřejností.  V návaznosti na dokončení 
procesu elektronizace cestovních příkazů a docházkového systému v předchozím období, pokračovala 
v roce 2023 intenzivní příprava pro elektronický oběh účetních dokladů uvnitř úřadu.  

V roce 2023 došlo ke spuštění nových webových stránek Karlovarského kraje. 

Prostřednictvím OKŘÚ a ve spolupráci s Oinv a OI byly realizovány dílčí úpravy v elektronickém systému 
pro předkládání žádostí o dotace.  

 Modernizace vybavení potřebného pro efektivnější služby veřejné správy 
a jejich lepší dostupnost 

Aktivity/projekty realizované na podporu plnění opatření 

Implementace první pilotní robotické automatizace procesů (RPA) do agend KÚKK - 2 robotizované 
agendy (garant OKŘÚ). 

Implementace elektronické podpisové knihy v IS Ginis - ve spolupráci OKŘÚ, OF, Oinf.  

V roce 2023 dochází k první analýze VZ spojených s přípravou a zhotovení staveb v BIM (předpoklad 
realizace v roce 2024 - metoda BIM (Building Information Management - správa informací o stavbě) 
vytváří komplexní informační model stavby, který lze chápat jako takzvané digitální dvojče. 
V souvislosti s touto metodou jsou sledovány MI „Implementace metodiky BIM“. K započítání dojde 
poté, co metodika bude implementována na všech objektech ve vlastnictví kraje (plánováno na rok 
2025) a „Počet veřejných zakázek týkajících se přípravy a zhotovení staveb v BIM“. VZ zakázka nebyla 
ve sledovaném období vyhlášena. 

 Rozvoj ICT a zavádění služeb eGovernmentu 

Aktivity/projekty realizované na podporu plnění opatření                                                                              

Karlovarský kraj pokračoval v rozvoji ICT a eGovernmentu, přičemž klíčové iniciativy zahrnovaly 
digitalizaci veřejné správy, modernizaci IT infrastruktury a zlepšení kybernetické bezpečnosti. Mezi 
hlavní projekty patřila implementace digitální technické mapy Karlovarského kraje, která začala svůj 
testovací provoz 1. července 2023.  
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V polovině roku 2023 KK představil novou strategii ICT na konferenci, která se skutečnila v Ostrově. 
Cílem bylo seznámit IT odborníky obcí s rozšířenou působnosti s touto strategií, která vznikla za účelem 
rozvíjet IT a smart služby nejen KÚ, ale i úřadů měst a obcí v rámci KK. Strategie informační a 
komunikační technologie Karlovarského kraje 2022 - 2027 vychází ze zásadních vývojových trendů v 
oblasti ICT, zejména z trendů servisně orientované architektury, architektonických principů, cloud 
computingu, virtualizace a digitalizace. Tyto trendy jsou přebírány jak z nadnárodních, tak celostátních 
i krajských materiálů a dokumentů dotýkajících se eGovernmentu, digitálního trhu, dokumentů z EU v 
oblasti ICT atp. 

Na webových stránkách KK je široké veřejnosti k dispozici možnost detailního seznámení                                   
s rozpočtovým hospodařením formou tzv. „rozklikávacího“ rozpočtu. Prostřednictvím této aplikace je 
možné získávat pravidelné údaje o vývoji rozpočtu kraje v průběhu kalendářního roku. V areálu KÚKK 
u zastávky MHD je nadále k dispozici elektronický informační panel. Pro zájemce nabízí možnost 
vyhledávání informací o provozu úřadu včetně elektronické úřední desky.   

Vítězové krajského kola soutěže Zlatý erb 2023 o nejlepší webové stránky dostali ceny 13. dubna 
2023 při slavnostním ceremoniálu na Krajském úřadě Karlovarského kraje. Vyhlašovaly se 2 kategorie. 
V kategorii nejlepších webových stránek obce s rozšířenou působností zvítězil Cheb. Na druhém místě 
se umístila Aš, třetí skončily Karlovy Vary. V kategorii nejlepších webových stránek obcí zvítězil Nejdek. 
Na druhém místě se umístila Velká Hleďsebe, na třetím místě skončila Andělská Hora. 

Sledovaným MI je „Podíl domácností v % vybavených připojením k internetu na celkovém počtu 
domácností“. V roce 2023 se jednalo o podíl ve výši 89,4 %. Dále se jedná o „Podíl domácností v % 
vybavených osobním počítačem na celkovém počtu domácností“, jejichž podíl činily 77,1 %.  

Ke konci roku 2023 dosáhl sledovaný MI „Počet rozšíření uzlů a připojených subjektů k regionální 
komunikační infrastruktuře“ hodnoty 13.   

 Zajištění kyberbezpečnosti  

Aktivity/projekty realizované na podporu plnění opatření 

1. Realizace projektu Kraje pro bezpečný internet (projekt zaměřený na podporu informovanosti o 
internetových rizicích a o možnostech prevence a pomoci - např. výherní soutežní on-line kvíz pro žáky. 
a studenty; e-learning pro vybrané cílové skupiny; vzdělávací semináře; videospoty …)                                                                                               
2. Realizace preventivních besed z oblasti bezpečného chování na internetu (lektorem manažerka 
prevence kriminality KVK; celkem 7 besed pro 1. stupeň ZŠ, 3 besedy pro rodiče, 2 besedy pro 
pedagogy).                                                                                                                                                                                                                     

 3. Realizace vzdělávacího semináře pro zaměstnance Krajského úřadu Karlovarského kraje 
„Podvodníci v kyber, peníze si hlídej aneb Internetem bezpečně“ (21. 9. 2023; 50 účastníků; lektoři 
Krajské ředitelství policie KVK).                                                                                                                                                         

4. Informační podpora nepodpořených škol v rámci grantového programu O2 Chytrá škola 2022/2023 
– podpora digitální gramotnosti (nabízení alternativních variant pro možnost zajištění podpory digitální 
gramotnosti školy - přehled dotačních programů, grantových výzev; přehled projektů a organizací 
zaměřených na bezpečné chování na internetu atd.). 

5. Nominace projektu z Karlovarského kraje do celostátní soutěže vyhlašované MV o nejlepší 
preventivní projekt za rok 2023 - 3. místo projekt Internetem Bezpečně (you connected, z.s.).               

V rámci DT KK „Program na podporu aktivit v oblasti prevence kriminality 2023“ byla podpořena 1 
žádost na projekt - Příměstský tábor „Svět offline“ (Služby pro rodinu, z. ú) v celkové výši 87 750 Kč.   

Formou ID z rozpočtu KK byl podpořen projekt KK na základě Smlouvy o spolupráci při zajištění 
realizace projektu Kraje pro bezpečný internet v celkové výši 60 000 Kč.  
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 Bezpečnost 

Cíl: Systém řízení bezpečnosti schopný reagovat jak institucionálně tak, personálně na stávající i nové 
výzvy v oblasti bezpečnosti a krizového řízení.  

Specifické cíle a opatření prioritní oblasti Bezpečnost 

Specifické cíle priority Opatření 

7.2.1 Funkční systém řízení 
bezpečnosti 

7.2.1.1 Zajištění a optimalizace bezpečnosti a krizového řízení,  
vč. vzdělávání 

7.2.1.2 Zajištění adekvátní infrastrukturní a materiální vybavenosti 
v oblasti bezpečnosti a krizového řízení  

 Funkční systém řízení bezpečnosti 

 Zajištění a optimalizace bezpečnosti a krizového řízení, vč. vzdělávání  

Aktivity/projekty realizované na podporu plnění opatření 

1. Realizace projektu "Zabezpečení škol a školských zařízení v Karlovarském kraji" (projekt reaguje na 
aktuální bezpečnostní hrozby a rizika ve školském prostředí spojené s ochrannou měkkých cílů. Projekt 
je realizován zejména ve středních školách Karlovarského kraje, neboť Karlovarský kraj je jejich 
zřizovatelem a má tak zákonnou, ale i společenskou odpovědnost za bezpečnost pedagogů a žáků).         
V roce 2023 byla realizována 7. etapa projektu, která zahrnovala zejména technickou podporu při 
realizaci implementace kamerových systémů ve vybraných středních školách, připojení na dohledový 
server Krajského úřadu Karlovarského kraje, vzdělávací semináře v oblasti ochrany měkkých cílů atp.)  

2. Realizace projektu "Bezpečná škola - prevence především (ozbrojený útočník ve školském prostředí)" 
- realizace teoretického a praktického vzdělávacího semináře pro pedagogické a nepedagogické 
pracovníky vybraných středních škol zaměřených na postup při vzniku mimořádné události. 

V rámci DT KK „Program na podporu aktivit v oblasti prevence kriminality 2023“ byla podpořena 1 
žádost na projekt „Plán prevence kriminality 2023 – 2025" pro město Žlutice.  

V rámci přeshraniční spolupráce se v polovině roku v zastupitelském sále KÚKK v Karlových Varech 
konal workshop na téma lesních požárů, kde se potkaly hasiči z KK, Bavorska a Saska. Došlo k prezentaci 
přeshraničních činností, možností využití zásahové techniky se zaměřením na lesní požáry včetně 
taktiky vedení zásahu a spolupráce operačních středisek.  

Sledovaným MI je „Počet subjektů zařazených do poplachového plánu KK“. V roce 2023 se jednalo o 
celkem 76 subjektů.  

 Zajištění adekvátní infrastrukturní a materiální vybavenosti v oblasti 
bezpečnosti a krizového řízení  

Aktivity/projekty realizované na podporu plnění opatření 

1. Realizace společného operačního střediska - projekt SOS 112 - v přípravné fázi (zpracována 
projektová příprava). 

2. Realizace podpory obměny a modernizace technického a materiální vybavení JSDH v rámci 
Karlovarského kraje. 

V rámci DT KK „Podpora jednotek sborů dobrovolných hasičů“ bylo podpořeno 63 žádostí v celkové 
výši 16 990 593 Kč.  Bylo podpořeno 5 žádostí o ID z rozpočtu KK v celkové výši 6 624 450 Kč. Finanční 
podporou je naplňován MI „Počet podpořených subjektů, realizovaných projekt a výše poskytnutých 
finančních prostředků“.  
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Dalším MI je „Počet realizovaných projektů na obměnu, opravu a doplnění techniky, výstroje a 
materiálu IZS + výše finančních prostředků (z jiných zdrojů než DT kraje)“. V roce 2023 bylo realizováno 
5 projektů ve výši 6 624 450 Kč.  

MI „Realizace projektu SOS 112“ není prozatím naplněn vzhledem k uvedené informaci výše. 

Pokračovala zasedání Koordinační skupiny složek IZS Karlovarského kraje i pracovní skupiny AČR. 

 

 Regionální rozvoj 

Cíl: Udržitelný rozvoj regionu založený na propojení strategického a územního plánování a kooperaci 
s okolními regiony, dobrých meziregionálních a mezinárodních vztazích, akcentující kultivaci veřejného 
prostoru, dostupnost bydlení a komunitní život.  

PO regionální rozvoj je poměrně průřezové téma zasahující do všech ostatních PO. Nejen do průřezové 
PO Image regionu, ale i PO Hospodářsky prosperující a atraktivní region, PO Doprava, PO Lázeňství, 
kultura a cestovní ruch, ale i ostatní navazující např. PO životní prostředí, zemědělství, energetika. 

Specifické cíle a opatření prioritní oblasti Regionální rozvoj 

Specifické cíle priority Opatření 

7.3.1 Udržitelný rozvoj území 

7.3.1.1 Zajištění veřejné infrastruktury a kultivace veřejného 
prostoru  

7.3.1.2 Podpora dostupnosti bydlení 

7.3.1.3 Systematické propojování aktivit strategického a územního 
plánování  

7.3.1.4 Podpora spolupráce a lepší komunikace aktérů v regionu, 
vč. participace občanů 

7.3.1.5 Rozvoj potenciálu nadregionálních i mezinárodních vztahů  
a spolupráce 

 

ORR v roce 2023 organizačně a administrativně zajišťoval ve spolupráci s dalšími regionálními subjekty 
a partnery (obce KK, svazky obcí, MAS, KARP, CI, KHK KK aj.) činnosti spojené s regionálním rozvojem 
v KK. Ve spolupráci například s OInv a KARP probíhaly aktivy spojené s přípravou strategických 
projektů, tematických výzev, zastřešujících projektů a finančních nástrojů, které budou postupně 
vyhlašovány k podpoře z OP ST v programovém období 2021+.   

V gesci ORR dochází k administraci krajských DT, jako Program obnovy venkova, Podpora rozvoje 
cyklistické infrastruktury, Podpora značení a budování lyžařských běžeckých tras, Senior Expres, 
Program na podporu strojové techniky k údržbě veřejných zimních tras v Karlovarském kraji, Program 
rozvoje konkurenceschopnosti (administrátor KARP), dále viz jednotlivá opatření podoblasti 7.3 
Regionální rozvoj. 

Po administrativní, organizační a koordinační stránce ORR zajištoval jednání Regionální stálé 
konference Karlovarského kraje (RSK KK), která je dobrovolnou platformou partnerů  
v oblasti místního a regionálního rozvoje v rámci území příslušného kraje. V roce 2023 se uskutečnila 
2 řádná zasedání RSK KK, a to ve dnech 6. 3. a 13. 11. 2023 a 9 hlasování per rollam.  

V rámci RSK je zřízeno 5 pracovních skupin – PS pro vzdělávání (KAP), PS pro inovace a RIS3, Platforma 
pro transformaci KK, PS pro cestovní ruch, PS Regionální brownfieldová jednotka KK. Jednání byla 
svolávána v průběhu roku dle aktuálních potřeb. Uskutečnila se jednání PS pro vzdělávání, a to dne     
19. 5. 2023 a proběhlo jedno hlasování per rollam (24. 4. – 3. 5. 2023), dále se sešla PS pro inovace a 
RIS 3 dne 21. 11. 2023. Jednání dalších PS se neuskutečnilo.  
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Dále probíhala intenzivní příprava na podání nových žádostí o podporu projektu „OP TP – Podpora 
činnosti Regionální stálé konference – Karlovarský kraj“ (pro období 01/2024 – 12/2025) a projekt 
„Technická pomoc v OPST – Karlovarský kraj“ (01/2024-12/2025). Zároveň probíhalo vyúčtování 
projektu OTPT (2021-2022) včetně Zprávy o realizaci a Žádosti o platu pro 1. etapu projektu OP TP na 
rok 2023.  

 Zajištění veřejné infrastruktury a kultivace veřejného prostoru  

Aktivity/projekty realizované na podporu plnění opatření 

Ve sledovaném období byly realizovány projekty a akce podpořené v rámci tematicky zaměřených DT 
KK s přímou vazbou na udržitelný rozvoj území (administrátor ORR).  

DT „Program obnovy venkova“ (POV) byl navržen na tříleté období (2022-2024), v němž má každá obec 
do 3000 obyvatel alokovánu částku 750 000 Kč. O tuto částku bylo možné požádat buď každý rok 
jednotlivě, nebo v prvním roce si nepožádat, částka 250 000 Kč se automaticky dané obci převedla do 
následujícího roku a obec si následně mohla požádat o 500 000 Kč, nebo obec v prvních dvou letech 
žádost o dotaci nepodá a ve třetím roce si požádá o kumulovanou částku 750 000 Kč za celé tříleté 
období. Tento nový princip poskytuje obcím garanci maximální požadované částky v daném roce           
250 000 Kč bez krácení, anebo možnost využití kumulované částky ve třetím roce a dosáhnout tak na 
vyšší celkovou požadovanou částku 750 000 Kč pro větší projekty.  

Z DT KK „POV“ bylo v roce 2023 rozděleno mezi 70 žadatelů celkem 25 241 000 Kč ve 3 podprogramech:               

Z POV podprogramu 1 - Venkovská zástavba a občanská vybavenost byly částkou 250 000 Kč 
podpořeny např. tyto žádosti: 
Projektová dokumentace úpravy areálu hřbitova v Bečově nad Teplou,  
Vybavení kulturního domu v Krásně, 
Rekonstrukce chodníků na sídlišti Hory u panelových domů v Oloví, 
Výměna svítidel veřejného osvětlení ve Vysoké Peci,  
Oprava tří bytových jednotek v objektu č. p. 76 v Merklíně, 
Nadstavba verandy na MŠ v Hájku. 

Z POV podprogramu 2 - Venkovské prodejny byl celkovou částkou 400 000 Kč podpořen provoz 
prodejen v obci Březová a ve městě Bečov nad Teplou.  

Z POV podprogramu 3 - Činnost manažerů mikroregionů a MAS bylo podpořeno celkovou částkou 
téměř 10 mil. Kč 17 žádostí o dotaci. Podpořena byla činnost manažerů, kteří pracují pro 
Mariánskolázeňsko, MAS 21, o.p.s., Sdružení Ašsko, MAS Kraj živých vod, z.s., Sdružení Krušné hory – 
západ, Dobrovolný svazek měst a obcí Kraslicka, MAS Krušné hory, o.p.s., Svazek obcí Slavkovský les, 
Mikroregion Chebsko, Svazek obcí Kamenné Vrchy, Svazek obcí Doupovské hory, Montanregion Krušné 
hory - Erzgebirge, o.p.s., Mikroregion Sokolov-východ, Svazek obcí Bystřice, První Krušnohorská o.p.s., 
MAS Sokolovsko o.p.s. a MAS Vladař o.p.s.  

Realizací DT dochází k plnění MI „Počet podpořených subjektů/projektů a výše poskytnutých 
finančních prostředků v rámci DT kraje „Program obnovy venkova“. 

Z DT KK „Podpora rozvoje cyklistické infrastruktury“ bylo podpořeno 16 žádostí a rozděleno celkem 
6 000 000 Kč. A dále z DT „Podpora značení a budování lyžařských běžeckých tras“ bylo podpořeno 17 
žádostí v celkové výši 2 500 000 Kč, DT „Senior Expres“ byly podpořeny 3 žádosti v celkové výši 
2 664 000 Kč.   

Koncem roku 2022 byl v ZKK schválen a následně vyhlášen Program podpory malých prodejen na 
venkově ´Obchůdek 2021+´, na který získal KK dotaci z MPO ČR v celkové výši 4 000 000 Kč. DT byl 
vyhlášen za účelem podpory malých prodejen na venkově (snížení provozních nákladů 
maloobchodních prodejen za rok 2022). Příjem žádostí byl stanoven na 17. 1. 2023. Oprávněným 
žadatelem mohla být obec nebo podnikatelský subjekt, který provozuje maloobchodní prodejnu s 
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převahou potravin, nápojů a tabákových výrobků.  Alokace programu činila 4 000 000 Kč. Celkem bylo 
podpořeno 22 žádostí v celkové výši 2 602 278 Kč.  

V souladu se zásadami stanovenými Koncepcí běžeckého lyžování v Karlovarském kraji pracovala, dle 
potřeby a ve vzájemné součinnosti místních aktérů, pracovní skupina běžeckého lyžování. Osobní 
setkání členů pracovní skupiny se uskutečnila dvakrát (duben, listopad 2023) na KÚKK. Další 
komunikace probíhala v průběhu roku telefonicky, e-mailem. V zimním období byla v provozu 
aktualizovaná aplikace, která zobrazuje veřejnosti stav upravenosti běžeckých tras.   

V rámci DT „Podpora značení a budování lyžařských a běžeckých tras celkem bylo podpořeno 14 žádostí 
v celkové výši 2 491 950 Kč a DT „Na podporu strojové techniky k údržbě veřejných zimních tras v KK“ 
bylo podpořeno 9 žádostí v celkové výši 7 200 000 Kč.   

V podobě ID byla v roce 2023 podpořena řada aktivit na podporu regionálního rozvoje a místní 
vybavenosti na území KK. Byly podpořeny subjekty jako: 

NIPI bezbariérové prostředí, o.p.s. - „Vyrovnávání příležitostí pro občany se zdravotním postižením“, 
70 000 Kč; 

Hospodářská a sociální rada Sokolovska, z.s. - „Podpora činnosti HSRS a spolupráce s Karlovarským 
krajem“, 200 000 Kč; 

Sdružení místních samospráv České republiky, z. s.  – „Partnerství krajské a místní samosprávy v roce 
2023 v Karlovarském kraji“, 199 000 Kč; 

Krajská hospodářská komora Karlovarského kraje „Rozvoj podnikatelského prostředí v Karlovarském 
kraji“, 1 500 000 Kč; 

Inovační centrum INION, z.ú.  - „Karlovarský BYZNYS MIXER 2023“, 50 000 Kč; 

MAS Sokolovsko, o.p.s. na „Čištění řeky Ohře 2023“, 50 000 Kč; 

Autobusy Karlovy Vary a.s. na „CykloEGRENSIS“, 200 000 Kč; 

Klub českých turistů na „Údržba značení cyklotras a informačního systému značení lyžařských tras v 
Karlovarském kraji v roce 2023“, 400 000 Kč; 

 LK Pernink na „Mimořádná oprava sněžného skútru“, 70 000 Kč; 

 Obec Chodov - „Mimořádný příspěvek na dobudování zázemí pro cyklisty“, 370 000 Kč; 

Obec Vojkovice - „Oprava cyklostezky po prudkých deštích“, 100 000 Kč. 

Byl vyhlášen 27. ročník soutěže Vesnice roku, jehož krajským vítězem se stala obec Andělská Hora     
Slavnostní vyhlášení proběhlo ve vítězné obci na konci července. Vítězná obec reprezentovala KK na 
slavnostním vyhlášení vítěze Vesnice roku ČR 2023 v rámci Jarmarku venkova v Luhačovicích. 

 Podpora dostupnosti bydlení 

V KK byla v roce 2023 zahájena výstavba celkem 950 bytů. Ve srovnání s rokem 2022 se jednalo o 
nárůst o 105 bytů, což činí o 12, 4 %. V rámci celorepublikovém srovnání se KK podílel na bytové 
výstavbě 2,7 %, čímž se jednalo o nejnižší hodnotu. Počet zahájení výstavby v nových rodinných 
domech byl 283 bytů, což představuje pokles o 29,3 %.  Nárůst byl zaznamenán u bytů v bytových 
domech o 36 % na 402 bytů oproti roku 2022.  V rámci okresů KK bylo nejvíce zahájeno bytové 
výstavby v okrese Karlovy Vary (59,8 % všech zahájených bytů v kraji), nejčastěji se jednalo o byty 
v nových bytových domech. V okrese Sokolov naopak se naopak začalo stavět nejméně bytů, tj. 
13,4 % (ČSÚ, 2024). 

V KK bylo dokončeno v roce celkem 772 bytů. Ve srovnání s rokem 2022 se jedná o pokles o 150 bytů, 
což činí 16, 3 %. V rámci celorepublikového srovnání se jednalo o druhý nejvyšší pokles. Co se územního 
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členění, tak nejvíce dokončených bytů registruje okres Karlovy Vary s 483 byty, dále okres Cheb s 183 
a nejméně okres Sokolov s 106 byty (ČSÚ, 2024). 

 Systematické propojování aktivit strategického a územního plánování  

Aktivity/projekty realizované na podporu plnění opatření 

Také v roce 2023 byl realizován dotační program KK „Podpora územně plánovací činnosti obcí 
Karlovarského kraje“, který je zaměřen na podporu pořizování územně plánovací dokumentace obcí, 
v posledních letech se zaměřením na převod územních plánů do takzvaného jednotného standardu.      
Dotace byla poskytnuta 8 obcím a celkově bylo rozděleno 954 000,- Kč. Finanční podporou dochází 
k naplňování MI „Počet podpořených obcí a výše poskytnutých finančních prostředků v rámci DT kraje 
„Podpora územně plánovací činnosti obcí Karlovarského kraje“. 

Nadále pokračovala realizace projektu Koordinovaného pořízení a správy územně analytických 
podkladů Karlovarského kraje (KOPaS ÚAP KK), který je potvrzen smlouvou o spolupráci s obcemi 
s rozšířenou působností (Aš, Cheb, Mariánské Lázně, Karlovy Vary, Kraslice, Ostrov a Sokolov). V rámci 
průběžné i Úplné aktualizace územně analytických podkladů obcí byl upraven soubor metodických 
pomůcek (šablony, výkresy, datový model), které slouží jako podklad při zpracování aktualizace. V roce 
2023 se uskutečnila dvě prezenční jednání pracovní skupiny a další tři metodické akce v oblasti 
územního plánování. V průběhu celého roku 2023 spolupracoval ORR s OI na dalším zdokonalování 
funkčnosti, spolehlivosti a využitelnosti Geoportálu Digitální mapy veřejné správy (DMVS). 

V roce 2023 došlo ke zpracování návrhu Aktualizace č. 2 Zásad územního rozvoje Karlovarského kraje, 
která vyplynula ze Zprávy o uplatňování za období 2018–2022, schválené zastupitelstvem kraje v roce 
2022. 

V návaznosti na ukončenou územní studii týkající se dopravy v oblasti K. Varů bylo v roce 2021 zahájeno 
pořizování Územní studie podrobného prověření vybraných variant průtahu D6 a obchvatu D6 – I/13 - 
D6 v oblasti Karlových Varů. V roce 2023 proběhla veřejná konzultace zpracovaného návrhu za účasti 
dotčených orgánů, obcí i veřejnosti. V následných měsících docházelo k vyhodnocení veřejné 
konzultace a souvisejícím jednáním. 

Během roku 2023 byla dokončena Územní studie Krušné hory – západ (dostupnost rekreace). Na 
základě vypořádání veřejné konzultace a dodatečných schůzek byla dokumentace upravena a byl 
dopracován čistopis, který obsahuje návrhy opatření či řešení v oblasti dopravní infrastruktury 
(nástupy do území, změny v silniční síti) a návaznosti na turistickou infrastrukturu (nouzová nocoviště, 
občerstvovny), dále také oblasti urbanistického zájmu. Územní studie slouží pro navazující územně 
plánovací činnost a nově zřízený dotační program Karlovarského kraje (od 2024). 

V roce 2023 byla dokončena také Územní studie jezera Medard. V květnu se uskutečnila veřejná 
konzultace, která byla vyhodnocena a následně tak mohl být vyhotoven čistopis. Územní studie řeší 
komplexním způsobem území rekultivovaného hnědouhelného lomu. Návrhy řešení se týkají oblasti 
využití území pro bydlení, rekreaci, občanskou vybavenost, je řešena oblast dopravní a nemotorové 
dopravy či nová opatření v krajinné infrastruktuře (nezastavitelném území). Územní studie slouží pro 
navazující územně plánovací činnost kraje i dotčených obcí. 

V roce 2023 probíhaly průběžně práce na aktualizaci zadání Územní studie areálu krajských institucí, 
která má za cíl nahradit po svém dokončení stávající urbanistickou studii tohoto území. Kontinuální 
přípravy navazují na dopracovanou analytickou část územní studie z roku 2021. 

MI je „Počet územních studií a analýz vypracovaných či zadaných KVK a jeho příspěvkovými 
organizacemi“. V roce 2023 se jednalo o 4 dokumenty, jako např. Územní studie Krušné hory – západ 
(oblast rekreace), Územní studie jezera Medard, Analýza mediálního prostoru, Analýza bariér pro 
návrat vysokoškolsky vzdělaných lidí do Karlovarského kraje.  
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 Podpora spolupráce a lepší komunikace aktérů v regionu, vč. participace 
občanů 

Aktivity/projekty realizované na podporu plnění opatření 

V rámci krajského dotačního titulu Programu obnovy venkova. Konkrétně z podprogramu 3 - Činnost 
manažerů mikroregionů a MAS bylo podpořeno celkovou částkou téměř 10 mil. Kč 17 žádostí o dotaci. 
Podpořena byla činnost manažerů, kteří pracují pro Mariánskolázeňsko, MAS 21, o.p.s., Sdružení Ašsko, 
MAS Kraj živých vod, z.s., Sdružení Krušné hory – západ, Dobrovolný svazek měst a obcí Kraslicka, MAS 
Krušné hory, o.p.s., Svazek obcí Slavkovský les, Mikroregion Chebsko, Svazek obcí Kamenné Vrchy, 
Svazek obcí Doupovské hory, Montanregion Krušné hory - Erzgebirge, o.p.s., Mikroregion Sokolov-
východ, Svazek obcí Bystřice, První Krušnohorská o.p.s., MAS Sokolovsko o.p.s. a MAS Vladař o.p.s. 

Počet manažerů území podpořených v rámci DT kraje Program obnovy venkova bylo v roce 2023, 
přepočteno na plné úvazky, bylo celkem 16,15. Finanční podporou je sledován MI „Počet manažerů 
území podpořených v rámci DT kraje „Program obnovy venkova““. 

Pro MAS došlo k navýšení alokace z původních 5 mil. Kč na 10 mil. Kč na realizaci vlastních grantových 
programů na podporu komunitního života na venkově (účelová podpora, kterou poskytne MAS na 
základě vyhlášení vlastního grantového programu). 

Zástupcům obcí, mikroregionů a místních akčních skupin (MAS) byly v roce 2023 průběžně poskytovány 
informace z oblasti dotačního managementu a regionálního rozvoje. S MAS proběhlo i jednání ve vazbě 
na možnou spolupráci v oblasti dotačního managementu a nastavení další spolupráce, i ve vazbě na 
nové oddělení sekretariát regionální stálé konference (sRSK). Zároveň byla s MAS intenzivně 
projednávána možnost poskytování tzv. mikrodotací.  

Dne 20. 10. 2023 proběhlo na KÚKK jednání s manažery území a dalšími zástupci MAS k již zmíněným 
tématům a byly představeny dotační tituly kraje na rok 2024.  

Dne 13. 1. 2023 uspořádal ORR informační seminář pro žadatele k dotačním titulům z oblasti 
regionálního rozvoje vyhlašovaných na rok 2023. Semináře se účastnili zejména zástupce obcí KK  
a manažeři mikroregionů a MAS působících v KK. Na leden 2024 byl naplánován informační seminář 
k dotačním titulům ORR v roce 2024.  

V průběhu roku probíhaly další aktivity a akce podporující komunikaci aktérů v regionu, vč. participace 
občanů. Byly to již v MZ zmíněné akce Den cyklostezky Ohře, Kraj dokořán, Veletrhy dotačních 
příležitostí atp.   

Ve vazbě na sledovaný indikátor „Volební účast“ se v roce 2023 konala volba prezidenta ČR. V 1. kole 
volební účast v Karlovarském kraji byla 59,87 % a v 2. kole 62,76 %. Ve srovnání s rokem 2018 se jednalo 
o nárůst o 7,77 % v 1. kole a o 5,56 % v 2. kole. Průměrná volební účast v ČR v 1. kole byla 68,24 % a 2. 
kole 70,25 %. 

 

 Rozvoj potenciálu nadregionálních i mezinárodních vztahů  
a spolupráce  

Opatření bylo realizováno prostřednictvím konkrétních jednání zástupců KK a partnerů ze zahraničí, 
jako např. 

• Návštěva velvyslance Vietnamské socialistické republiky v České republice J.E. Thai Xuan 
Dung, dne 5. 12. 2023. 

• Návštěva velvyslance Japonska J.E.  Hideo Suzuki, dne 6. 10. 2023. 
• Návštěva ministra práce a sociálních věcí pana Mariana Jurečky. Dne 22.6.2023. 
• Návštěva velvyslankyně Jihoafrické republiky J.E. Mosa Ditty Sejosingoe a Chargé d´ affaires 

Namhla Neliswa Gigaba, dne 22. 2. 2023. 
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• Návštěva nově zvoleného prezidenta České republiky pana Petra Pavla, ve dnech                    
15. 2. - 16. 2. 2023.    

• Návštěva velvyslance Korejské republiky J.E. Kim Tae-Jin, dne 2. 2. 2023.  

V rámci dalšího rozvoje území a transformace kraje bylo v roce 2023 uzavřeno s mezinárodním 
dosahem tzv. Karlovarské Prohlášení uhelných regionů – KK inicioval ke vzájemné spolupráci 22 
signatářů z 11 evropských zemí, kteří společně slavnostně podepsali „Karlovarské Prohlášení uhelných 
regionů“, jež usiluje zejména o to, aby se i po roce 2027 nadále cíleně podporovaly uhelné regiony z 
rozpočtu Evropské unie. 

Pokračovalo rovněž partnerství KK v projektu RIS4Danu realizovaného z programu HORIZON Europe.  

Společně s KARP je ORR zapojen jako asociovaný partner do projektu RIS4Danu, realizovaného  
z programu HORIZON Europe (06/22 – 06/24). Projekt je zaměřen na rozvoj inovací v méně rozvinutých 
regionech, které jsou zasaženy transformací (zejména v souvislosti s nutností hospodářského oživení  
v regionech, kde je místní ekonomika a společnost zasažena nedávným nebo budoucím uzavřením 
průmyslových podniků). Cílem projektu je tedy identifikovat transformační aktivity, které povedou  
k revitalizaci a k širšímu sociálně udržitelnému a technologickému využití uzavřených areálů.  

V rámci opatření je sledován indikátor „Počet přeshraničních projektů realizovaných v rámci 
operačních programů ČR – Sasko a ČR – Bavorsko“. V roce 2023 bylo dokončeno 5 projektů.  

Přehled projektů realizovaných ve sledovaném období k naplnění cílů 
PRKK 21+  

Projekty a aktivity je možné sledovat podle  

a) předkladatele projektu: 

• projekty subjektů působících v Karlovarském kraji 

• projekty Karlovarského kraje a jeho příspěvkových organizací 
 

b) zdrojů financování: 

• z evropských fondů 

• z národních zdrojů, zdrojů od ministerstev  

• z rozpočtu kraje (dotační programy, individuální dotace odborů KÚKK) 

• z jiných zdrojů (rozpočtů obcí, ze soukromých zdrojů apod.) 
 

Údaje o projektových žádostech či realizovaných projektech za KK financovaných z operačních 
programů byly poskytnuty RSK KK. RSK KK v této souvislosti každoročně zpracovává Analýzu využití 
finančních prostředků z fondů EU. Je třeba upozornit, že vypovídací hodnota uvedených dat je spíše 
informačního charakteru, a to vzhledem k nejednotné aktualizaci, zpracování a nahrávání dat do 
sestavy jednotlivými subjekty. Každý OP má jiné podmínky a kroky schvalování žádostí o dotaci a 
aktualizace dat je v gesci ministerstev či zprostředkujících subjektů jednotlivých OP. Je třeba proto brát 
v potaz zastaralost některých údajů (např. se ví, že projekt již běží, ale v sestavě je uvedeno, že se 
subjektem bude podepsána smlouva apod.). Ke zkreslení rovněž dochází u projektů, u kterých bylo 
zadáno jako místo realizace celá ČR, přičemž projekt fakticky nemá na území KK dopad. Z dat tedy nelze 
prokázat faktickou realizaci projektů v území. Jedná se zejména o projekty z centrální úrovně (např. 
MPSV, Úřadů práce aj.), kdy jsou celkové náklady projektu rozpočteny mezi všechny kraje, ale projekt 
se realizuje pouze v některých nebo má na KK minimální dopad.  

Stav čerpání KK z OP v roce 2023 byl prostřednictvím RSK KK sledován z hlediska objemu 
požadovaných/schválených/proinvestovaných finančních prostředků v jednotlivých specifických cílech 
OP, resp. objem prostředků podaných a schválených žádostí a realizovaných projektů. Finanční objem 
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realizovaných projektů (tj. projektů ve fyzické či finanční realizaci vč. ukončených projektů)  
a podaných nebo schválených projektových žádostí je uveden v tabulce dále. 

Údaje o projektech podaných či realizovaných KK a jeho příspěvkovými organizacemi jsou čerpány a 
zpracovány z databáze Regionální akční plán (RAP), která je součástí portálu Akční plán plánu rozvoje 
KK. Údaje v projektových kartách RAP se v průběhu roku mění a nové karty zakládají (garanty, 
projektovými manažery).  

Jsou tam tedy i projektové záměry bez vazby na PRKK. Dále je v RAP řada projektových karet, které 
nemají vyplněna některá data a slouží spíše jako zásobník projektových záměrů (idejí). Je nutno 
podotknout, že v databázi jsou evidovány pouze projekty spolufinancované z prostředků EU a 
národních zdrojů.  

V roce 2023 dochází k vyhlášení zakázky na Databázi projektů Karlovarského kraje (v návaznosti na 
zahájené práce v roce 2022, výběru dodavatele a uzavření „Smlouvy o dodání databáze a následné 
podpoře, hostingu a rozvoji“ (s předpokladem, že od roku 2025 bude plně funkční).  

 

Projekty financované z evropských fondů  

Evropské fondy jsou jedním z hlavních zdrojů financování regionálního rozvoje Karlovarského kraje.  

Vzhledem k tomu, že v roce 2023 docházelo k ukončování Programového období 2014+  a zároveň již 
probíhalo nové  Programové období 2021+ jsou data  tzv. starého a nového programového období   
rozdělena zvlášť na hodnoty z výstupní sestavy MS 2014+ (v analýze uvedeno jako programové období 
2014+) a hodnoty z výstupní sestavy MS 2021+ (Analýza využití finančních prostředků z fondů EU za 
KK, 2023). 

 

Pro vyhodnocení využití finančních prostředků z fondů EU byla použita data získaná z informačního 
systému MS 2014+ (viz tabulka 3) a MS 2021+ (viz tabulka 4), která byla známá z jednotlivých OP. 
Projekty jsou rozděleny do tří oblastí: projekty podané, projekty schválené a projekty realizované a 
ukončené. V případě projektů, jejichž místo realizace spadá do více krajů, je v daném kraji připočtena 
poměrná část způsobilých výdajů.  

1. Podané projekty – analýza projektů dle data podání bez zohlednění stavů jednotlivých 
projektů. 

2. Schválené projekty – zahrnuty projekty, jejichž fyzická ani finanční realizace prozatím nezačala. 
Jedná se o projekty ve stavu schválené v roce 2023. 

3. Realizované a ukončené projekty – projekty ve fyzické či finanční realizaci a ukončené projekty. 

 

 

Programové období 2014+ -  

z OP byly v KK využity na realizaci projektů  

• Integrovaný regionální operační program (IROP),  

• Operační program Doprava (OP D),  

• Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání (OP VVV),  

• Operační program Zaměstnanost (OP Z),  

• Operační program Životní prostředí (OP ŽP),  

• Operační program Podnikání a inovace pro konkurenceschopnost (OP PIK), 

• Operační program Technická pomoc (OP TP) 
 

http://www.dotaceeu.cz/cs/Fondy-EU/2014-2020/Operacni-programy/OP-Technicka-pomoc
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V následující tabulce je uvedeno čerpání dle jednotlivých operačních programů ve členění podle 
stavu/fáze projektu. Celkový finanční objem u podaných projektů činil necelých 330 mil. Kč, u 
schválených projektů téměř 295 mil. Kč a u projektů v realizaci nebo ukončených činil více jak 4,5 mld. 
Kč.   

Tabulka 3: Čerpání finančních prostředků z ESIF dle jednotlivých OP a fáze projektové žádosti 

/realizace projektu (stav k 1.1.2024) MS 2014+ 

Operační program          

Fáze žádosti/projektu 

Podané projekty (Kč) 
Schválené projekty 

(Kč)  

Realizované a 

ukončené projekty (Kč)  

IROP - 109 781 507 1 526 461 357 

OP D - - 399 223 743 

OP PIK  1 551 088 1 551 088 549 716 525 

OP TP - - 15 973 581 

OP VVV - - 190 554 439 

OP Z 78 570 236 - 990 148 622 

OP ŽP 249 225 224 183 047 830  853 293 189 

Celkem  329 346 548 294 380 425 4 525 371 456 

Zdroj: Analýza využití finančních prostředků z fondů EU v roce 2023, vlastní zpracování. 
Pozn.: V tabulce je uvedena výše finančních prostředků bez vazby na PRKK. 
Finanční prostředky alokované v rámci CLLD a IPRÚ nejsou zahrnuty.  

 

Z výše uvedené tabulky 3 je zřejmé, že v roce 2023 byly podány žádosti jen do 3 OP. Nejvyšší objem 
podaných žádostí vykazuje OP ŽP ve výši 249 225 224 Kč. Následuje OP Z s 1 551 088 Kč a OP PIK 
s 1 551 088 Kč.  Ke schválení projektů dochází také jen u některých OP. Nejvyšší objem vykazuje OP ŽP 
ve výši 183 047 830 Kč, dále IROP se 109 781 507 Kč a OP PIK s 1 551 088 Kč.  U 
realizovaných/ukončených projektů je nevyšší alokace zaznamenána u IROP s více jak 1, 5 mld. Kč, dále 
následuje OPZ s 990 148 Kč, OP ŽP s 853 293 189 Kč. Nejmenší objem vykazuje OP TP.  

Dle Analýzy využití finančních prostředků z fondů EU v roce 2023 je možné konstatovat, že podané 
žádosti v rámci v rámci OP a specifických cílů je možné víceméně přiradit k prioritním oblastem PRKK 
21+ (tvořen 7 PO  1 - Hospodářsky prosperující a atraktivní region, PO 2 - Lázeňství, cestovní ruch a 
kultura, PO 3 - Vzdělávání a sport, PO 4 - Sociální oblast  
a zdravotnictví, PO 5 - Životní prostředí, zemědělství, energetika, PO 6 – Doprava, PO 7 - Správa, 
ochrana a rozvoj území). 

OP ŽP - zájem o podporu zaznamenán u specifického cíle 5.1.30.1.2 na podporou zajištění dodávky 
pitné vody ve výši 21 428 571 Kč a 5.3.29.3.1 na podporu prevence vzniku odpadů ve výši 16 177 112 
Kč. V rámci PRKK 2021 + lze projekty přiřadit pod PO5 – Životní prostřední, zemědělství, energetika, SC 
5.1.1., 5.1.3). 

OP Z – zájem o podporu evidován u specifického cíle 3.2.60.1 zaměřeného na zvýšení uplatnitelnosti 
osob ohrožených sociálním vyloučením/sociálně vyloučených ve společnosti a na trhu práce ve výši 
78 570 236 Kč. V rámci PRKK 2021+ lze projekty přiřadit pod PO 1 Hospodářsky prosperující a atraktivní 
region, SC 1.1.3. 
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OP PIK – zájem o podporu zaznamenán u specifického cíle 1.5.125.5.1 na zajištění efektivního řízení a 
administrace OP ve výši 1 551 088 Kč.  

Integrované nástroje CLLD a IPRÚ 

V rámci integrovaných nástrojů, tj. CLLD a IPRÚ nebyly v roce 2023 podány žádné žádosti. 

 Pod CLLD byly evidovány schválené žádosti ve výši 6 046 160 Kč spadající pod IROP SC 06.4.59.1 a 
realizované projekty ve výši 5 795 453 Kč spadající pod OP ŽP, SC 5.4.27.4.4.  

U IPRÚ schválené žádosti vykazovaly výši 12 170 360 Kč, z IROP, SC 6.2.56.2.1 a projekty v realizaci byly 
celkem za 97 400 308 Kč, z IROP SC 6.1.13.1.2 - 76 905 410 Kč, SC 6.2.67.2.4 - 20 494 898 Kč.  

Programové období 2021+ 
V návaznosti na rok 2022 (cca od 2. pol.), kdy byly vyhlašovány první výzvy v rámci OP nového 
programového období 2021+ je již za rok 2023 možné uvést analýzu těchto OP. 
Přehled dotačních programů EU, ze kterých mohou být realizovány projekty: 
 

• Integrovaný regionální operační program (IROP),  

• Operační program Životní prostředí (OPŽP),  

• Operační program Jan Amos Komenský (OPJAK),  

• Operační program Doprava (OPD), 

• Operační program Technologie a aplikace pro konkurenceschopnost (OPTAK), 

• Operační program Zaměstnanost plus (OPZ+),  

• Operační program Technická pomoc (OPTP), 

• Operační program Spravedlivé transformace (OPST) 

• Operační program Rybářství (OP R) 

• Operační program Azylového, migračního a integračního fondu (OP AMIF) 

• Operační program Fondu pro vnitřní bezpečnost (OP FVB) 
 

V následující tabulce je uvedeno čerpání dle jednotlivých operačních programů ve členění podle 
stavu/fáze projektu. Celkový finanční objem u podaných projektů činil necelých 11 mld. Kč, u 
schválených projektů téměř 4 mld. Kč. Žádné projekty nebyly zatím ve stavu realizace či ukončení.  

Tabulka 4: Čerpání finančních prostředků z ESIF dle jednotlivých OP a fáze projektové žádosti 

/realizace projektu (stav k 1.1.2024) MS 2021+ 

Operační program          

Fáze žádosti/projektu 

Podané projekty (Kč) 
Schválené projekty 

(Kč)  

Realizované a 

ukončené projekty (Kč)  

OP TAK  1 470 861 479  302 599 177  - 

OP JAK 409 353 584 669 262 877 - 

OP Z+ 1 362 312 598 1 271 383 468 -  

OP D 33 529 412 53 209 559 - 

OP ŽP 571 823 927 588 500 801 - 

IROP 1 612 188 731 671 973 852 - 

OP TP  11 964 699 11 964 699 - 

http://www.dotaceeu.cz/cs/Fondy-EU/2014-2020/Operacni-programy/OP-Technicka-pomoc
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OP R 12 270 439 4 050 000 - 

OP ST  5 412 808 687 331 937 418 - 

OP AMIF 18 550 342 14 713 305 - 

OP FVB    4 945 493 4 945 493 - 

Celkem 
10  920 609 391 

3 924 540 649 - 

Zdroj: Analýza využití finančních prostředků z fondů EU v roce 2023, vlastní zpracování. 
Pozn.: V tabulce je uvedena výše finančních prostředků bez vazby na PRKK. 
Finanční prostředky alokované v rámci CLLD/ ITI jsou sledovány zvlášť. 

 
Z výše uvedené tabulky 4 je zřejmé, že v roce 2023 byly podány žádosti do všech možných OP.                      
Je patrné, že nejvyšší objem podaných žádostí v programovém období 2021+ za rok 2023 vykazuje        
OP ST ve výši více jak 5,4 mld. Kč. Následuje ho IROP s více jak 1,6 mld. Kč, OP TAK s téměř 1,5 mld. Kč 
a OP Z+ s 1,4 mld. Kč. Nejvíce schválených projektů je evidováno u OP Z+ s téměr 1,3 mld. Kč, dále u 
IROP s téměř 672 mil. Kč, u OP JAK s 670 mil. Kč a OP Ž s 590 mil. Kč.  

Dle Analýzy využití finančních prostředků z fondů EU v roce 2023 je možné konstatovat, že podané 
žádosti v rámci v rámci OP a specifických cílů je možné víceméně přiradit k prioritním oblastem PRKK 
21+ (tvořen 7 PO  1 - Hospodářsky prosperující a atraktivní region, PO 2 - Lázeňství, cestovní ruch a 
kultura, PO 3 - Vzdělávání a sport, PO 4 - Sociální oblast  
a zdravotnictví, PO 5 - Životní prostředí, zemědělství, energetika, PO 6 – Doprava, PO 7 - Správa, 
ochrana a rozvoj území). 

OP TAK – podány žádosti ve celkové výši 1 470 861 479 Kč, z toho do SC 01.01.01.01.01.01 Aplikace za 
233 927 071 Kč, 01.01.01.01.05 Inovační vouchery za 70 793 Kč, 01.01.01.01.02.01 Digitální podnik za 
13 296 601 Kč, 01.02.01.01.03.04 Marketing za 13 860 693 Kč, 01.02.01.01.03.07 Spolupráce škol a 
firem za 6 276 738, 01.03.01.01.05.01 Vysokorychlostní internet za 6 151 944, 01.04.01.02.01.01 
Úspory energie za 252 287 826 Kč, 01.04.01.02.03.01 Energetická infrastruktura za 902 034 713 Kč, 
01.02.01.02.05.01 Úspory vody za 42 955 100 Kč.  

Schválené žádosti byly v celkové výši 302 599 177 Kč, SC 001.04.01.02.01.01 Úspory energie.  

V rámci PRKK 2021 + lze projekty přiřadit pod PO1 – Hospodářsky prosperující a atraktivní region, SC 
1.1.1, 1.1.2, PO5 Životní prostřední, zemědělství, energetika, SC 5.1.1., 5.1.3, PO7 Správa, ochrana a 
rozvoj území). 

OP JAK – podány žádosti ve výši 409 353 584 Kč, z toho do SC 02.01.01.01.01 Posílení výzkumu a inovací 
za 131 968 057 Kč, SC 02.01.01.01.04 Dovednosti pro inteligentní specializaci a přechod za 3 507 628 
Kč, SC 02.02.03.04.05 Zlepšování systému vzdělávání a odborné přípravy za 132 374 542 Kč, SC 
02.02.03.04.10, SC 02.02.03.04.06 Kvalitní a inkluzivní systémy vzdělávání a odborné přípravy za 
136 118 742 Kč, Integrace marginalizovaných komunit, jako jsou Romové za 5 384 615 Kč.  

Objem schválených žádostí byl ve výši 669 262 877 Kč, z toho SC 02.01.01.01.01 Posílení výzkumu a 
inovací za 165 830 785, SC 02.01.01.01.04 Dovednosti pro inteligentní specializaci a přechod za 
77 548 497 Kč, SC 02.02.03.04.05 Zlepšování systému vzdělávání a odborné přípravy za 211 322 777 
Kč, SC 02.02.03.04.06 Kvalitní a inkluzivní systémy vzdělávání a odborné přípravy za 214 560 818 Kč.  

V rámci PRKK 2021 + lze projekty přiřadit pod PO1 – Hospodářsky prosperující a atraktivní region, PO3 
– Vzdělávání a sport.  

OP Z+ - podány žádosti v celkové výši 1 362 312 598 Kč, z toho do SC 03.01.03.04.01 Přístup 
k zaměstnání a aktivační opatření pro všechny za 726 724 441 Kč, SC 03.01.03.04.03. Genderově 
vyvážená účast na trhu práce za 31 562 307 Kč, SC 03.01.03.04.04 Přizpůsobení pracovníků a podniků 
změnám za 230 409 436 Kč, SC 03.02.04.08 Aktivní začleňování a zaměstnanost za 172 049 314 Kč, SC 



69 

 

03.02.03.04.10 Integrace marginalizovaných komunit, jako jsou Romové za 18 087 402 Kč, SC 
03.02.03.04.11 Rovný přístup ke kvalitním sociálním a zdravotním službám za 102 013 790 Kč, SC 
03.03.03.04.08 Aktivní začleňování a zaměstnatelnost za 6 761 516 Kč, SC 03.04.03.04.13 Řešení 
materiální deprivace za 74 704 392 Kč. Objem schválených žádosti byl ve výši 1 271 383 468 Kč, z toho 
SC 03.01.03.04.01 Přístup k zaměstnání a aktivační opatření pro všechny za 522 832 508 Kč, SC 
03.01.04.02 Modernizace institucí úřadů práce za 21 106 779 Kč, SC 03.01.03.04.03. Genderově 
vyvážená účast na trhu práce za 21 083 206 Kč, SC 03.01.03.04.04 Přizpůsobení pracovníků a podniků 
změnám za 105 260 764 Kč, SC 03.02.04.08 Aktivní začleňování a zaměstnanost za 397 865 093 Kč, SC 
03.02.03.04.10 Integrace marginalizovaných komunit, jako jsou Romové za 8 692 124 Kč, SC 
03.02.03.04.11 Rovný přístup ke kvalitním sociálním a zdravotním službám za 129 829 970 Kč, SC 
03.03.03.04.08 Aktivní začleňování a zaměstnatelnost za 3 614 760 Kč, SC 03.04.03.04.13 Řešení 
materiální deprivace za 6 198 264 Kč. 

V rámci PRKK 2021 + lze projekty přiřadit pod PO1 - Hospodářsky prosperující a atraktivní region, PO4 
– Sociální oblast a zdravotnictví.  

OP D – podány žádosti v celkové výši 33 529 412 Kč, z toho do SC 04.04.02.20.90.11 Technická pomoc. 
Objem schválených žádostí byl ve výši 53 209 559 Kč. 

OP ŽP – podány žádosti v celkové výši 571 823 927 Kč, z toho do SC 05.01.01.02.01.01 Snížení 
energetické náročnosti veřejných budov za 50 552 348 Kč, SC 05.01.01.02.01.02 Snížení energetické 
náročnosti/zvýšení účinnosti technologických procesů 17 400 333 Kč, SC 05.01.01.02.01.03 Zlepšení 
kvality vnitřního prostředí veřejných budov za 15 824 722 Kč, SC 05.01.01.02.01.04 Zvýšení adaptability 
veřejných budov na změnu klimatu za 15 824 72 Kč, SC 05.01.02.02.02.01 Výstavba a rekonstrukce 
obnovitelných zdrojů energie pro veřejné budovy za 40 517 547 Kč, SC 05.01.02.02.02.03 Výměna 
nevyhovujících spalovacích zdrojů na tuhá paliva a pořizování domovních předávacích stanic za 1 
374 000 Kč, SC 05.01.02.02.04.03 Realizace protipovodňových opatření za 25 716 433 Kč, SC 
05.01.02.02.04.04 Realizace opatření ke zpomalení odtoku, pro vsak, retenci a akumulaci srážkové 
vody vč. jejího dalšího využití; realizace zelených střech; opatření na využití šedé vody; opatření pro 
řízenou dotaci podzemních vod za 51 413 224 Kč, SC 05.01.02.02.04.05 Podpora preventivních 
opatření proti povodním a suchu, zejména budování, rozšíření, zkvalitnění a obnova monitorovacích, 
předpovědních, hlásných, výstražných a varovných, systémů; zpracování digitálních povodňových 
plánů za 8 607 176, SC 05.01.02.02.04.08 Obnova stability svahů, stabilizace a sanace extrémních 
svahových nestabilit vzniklých v důsledku přírodních jevů  za 7 389 264 Kč, SC 05.01.02.02.04.10 
Prevence a řízení antropogenních rizik za 996 018, SC 05.01.02.02.05.01 Výstavba čistíren odpadních 
vod; dobudování a výstavba kanalizací za 49 911 950 Kč, SC 05.01.02.02.05.02 Intenzifikace čistíren 
odpadních vod za účelem zvýšeného odstraňování specifického znečištění za 15 001 622 Kč, SC 
05.01.02.02.05.04 Výstavba a modernizace vodovodních přivaděčů a vodovodních řadů; výstavba 
úpraven vody, výstavba, intenzifikace nebo revitalizace stávajících vodních zdrojů za 125 339 213 Kč, 
SC 05.01.02.02.06.01 Kompostéry pro předcházení vzniku komunálních odpadů za 5 657 927 Kč, SC 
05.01.02.02.06.04 Podpora prevence vzniku odpadů z jednorázového nádobí nebo jednorázových 
obalů za 2 325 693 Kč, SC 05.01.02.02.06.05 Výstavba a modernizace sběrných dvorů, doplnění a 
zefektivnění systému odděleného sběru/svozu zejména komunálních odpadů včetně podpory door-to-
door systémů a zavádění systémů PAYT za 3 090 537 Kč, SC 05.01.02.02.07.01 Podpora přírodních 
stanovišť a druhů a péče o nejcennější části přírody a krajiny za 65 624 541 Kč, SC 05.01.02.02.07.02 
Zprůchodnění migračních překážek pro živočichy za 12 911 984 Kč, SC 05.01.02.02.07.03 Modernizace 
a rozvoj záchranných stanic a záchranných center CITES pro ohrožené druhy živočichů za 5 708 685 Kč, 
SC 05.01.02.02.07.07 Průzkum rozsahu znečištění horninového prostředí a rizik s ním spojených, 
včetně návrhu efektivního řešení za 2 135 988 Kč, SC 05.02.02.20.90.01 Technická pomoc za 18 500 000 
Kč.  

Objem schválených žádostí byl ve výši 588 500 801 Kč, z toho SC 05.01.02.02.02.03 Výměna 
nevyhovujících spalovacích zdrojů na tuhá paliva a pořizování domovních předávacích stanic  za 86 
949 009 Kč, SC 05.01.02.02.04.01 Podpora přírodě blízkých opatření v krajině a sídlech - FS za 83 
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214 286 Kč, SC 05.01.02.02.04.02 Zpracování studií a plánů (studie systémů sídelní zeleně za 83 
214 286 Kč, SC 05.01.02.02.04.05 Podpora preventivních opatření proti povodním a suchu, zejména 
budování, rozšíření, zkvalitnění a obnova monitorovacích, předpovědních, hlásných, výstražných a 
varovných, systémů; zpracování digitálních povodňových plánů za 9 187 488 Kč, SC 05.01.02.02.04.07 
Monitoring a rebilance dlouhodobě využitelných zdrojů podzemních vod pro obce v krystaliniku 
Českého masivu za 4 4 611 528 Kč, SC 05.01.02.02.05.01 Výstavba čistíren odpadních vod; dobudování 
a výstavba kanalizací za 91 900 864 Kč, SC 05.01.02.02.05.04 Výstavba a modernizace vodovodních 
přivaděčů a vodovodních řadů; výstavba úpraven vody, výstavba, intenzifikace nebo revitalizace 
stávajících vodních zdrojů za 25 339 631 Kč, SC 05.01.02.02.06.01  Kompostéry pro předcházení vzniku 
komunálních odpad za 3 332 234 Kč, SC 05.01.02.02.06.04 Podpora prevence vzniku odpadů z 
jednorázového nádobí nebo jednorázových obalů za 3 94 688 Kč, SC 05.01.02.02.06.05 Výstavba a 
modernizace sběrných dvorů, doplnění a zefektivnění systému odděleného sběru/svozu zejména 
komunálních odpadů včetně podpory door-to-door systémů a zavádění systémů PAYT za  8 022 004 
Kč, SC 05.01.02.02.06.07 Budování zařízení pro úpravu a zpracování čistírenských odpadních kalů z 
čistíren odpadních vod, včetně úpravy vyčištěných odpadních vod pro jejich opětovné využívání za            
3 938 262 Kč, SC 05.01.02.02.07.01 Podpora přírodních stanovišť a druhů a péče o nejcennější části 
přírody a krajiny za 106 260 533 Kč, SC 05.01.02.02.07.07 Průzkum rozsahu znečištění horninového 
prostředí a rizik s ním spojených, včetně návrhu efektivního řešení za 2 135 988 Kč.  

V rámci PRKK 2021 + lze projekty přiřadit pod PO5 Životní prostřední, zemědělství, energetika.  

IROP - podány žádosti v celkové výši 1 612 188 731 Kč, z toho SC 06.01.01.01.02 Využívání přínosů 
digitalizace za 39 345 055 Kč, SC 06.02.01.02.04 Přizpůsobování se změně klimatu za 65 570 817 Kč, SC 
06.02.01.02.07 Ochrana přírody a biologická rozmanitost za 41 380 000 Kč, SC 06.03.01.03.02 
Udržitelná doprava za 417 426 478 Kč, SC 06.04.01.04.02 Infrastruktura vzdělávání a odborné přípravy 
za 115 051 317 Kč, SC 06.04.01.04.03 Integrace marginalizovnaých komunit za 75 368 586 Kč, SC 
06.04.01.04.05 Přístup ke zdravotní péči za 80 000 000 Kč, SC 06.04.01.04.06 Kultura a udržitelný 
cestovní ruch za 407 398 463 Kč, SC 06.05.01.05.02 Integrovaný rozvoj venkovských a pobřežních 
oblastí za 19 934 119 Kč, SC 06.06.01.02.08 Udržitelná městská mobilita za 350 713 896 Kč.    

Objem schválených žádostí byl ve výši 671 973 852 Kč, z toho SC 06.01.01.01.02 Využívání přínosů 
digitalizace 88 524 365 Kč, SC 06.02.01.02.04 Přizpůsobování se změně klimatu za 59 886 048 Kč, SC 
06.03.01.03.02 Udržitelná doprava za 357 510 969 Kč, SC 06.04.01.04.02 Infrastruktura vzdělávání a 
odborné přípravy za 16 124 148 Kč, SC 06.04.01.04.06 Kultura a udržitelný cestovní ruch za 11 037 249 
Kč, SC 06.05.01.05.02 Integrovaný rozvoj venkovských a pobřežních oblastí za 17 935 171 Kč, SC 
06.06.01.02.08 Udržitelná městská mobilita za 37 052 348 Kč.  

V rámci PRKK 2021 + lze projekty průřezově přiřadit pod PO1 - Hospodářsky prosperující a atraktivní 
region, PO2 – Lázeňství, cestovní ruch, kultura, PO3 Vzdělávání a sport, PO4 – Sociální oblast a 
zdravotnictví, PO5 Životní prostřední, zemědělství, energetika, PO6 – Doprava, PO7 Správa, ochrana a 
rozvoj území.  

OP TP - podány žádosti v celkové výši 11 964 699 Kč, SC 07.02.02.20.02 Podpora regionálních g 
partnerů pro implementaci EU fondů. Objem schválených žádosti byl ve výši 11 964 699 Kč. 

OP R  - podány žádosti v celkové výši 12 270 439 Kč, z toho SC 08.02.05.02.21.02 Investice do 
akvakultury za 11 443 000 Kč, SC 08.02.05.02.21.04 Kompenzace za 827 439 Kč. Objem schválených 
žádostí byl ve výši 4 050 000 Kč, z toho SC 8.02.05.02.21.02 Investice do akvakultury za 2 550 000 Kč, 
SC 08.02.05.02.22.02 Zpracování produktů za 1 500 000 Kč.  

V rámci PRKK 2021 + lze projekty přiřadit pod PO5 Životní prostřední, zemědělství, energetika.  

OP ST -  podány žádosti v celkové výši 5 412 808 687 Kč, z toho SC 10.01.04.08.01 Fond pro 
spravedlivou transformaci za 5 386 558 687 Kč, SC 10.04.04.20.90 Technická pomoc za 26 250 000 Kč. 
Objem schválených žádostí byl ve výši 331 937 418 Kč, SC 10.01.04.08.01 Fond pro spravedlivou 
transformaci.  
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V rámci PRKK 2021 + lze projekty průřezově přiřadit pod PO1 - Hospodářsky prosperující a atraktivní 
region, PO2 – Lázeňství, cestovní ruch, kultura, PO3 Vzdělávání a sport, PO7 Správa, ochrana a rozvoj 
území.  

OP AMIF – podány žádosti v celkové výši 18 550 342 Kč, z toho SC 12.01.06.09.02 Legální migrace a 
integrace za 7 388 093 Kč, SC 12.01.06.09.03 Návraty za 11 162 249 Kč. Objem schválených žádostí byl 
ve výši 14 713 305 Kč, z toho SC 12.01.06.09.02 Legální migrace a integrace za 4 408 199 Kč,                         
SC 12.01.06.09.03 Návraty za 10 305 107 Kč.  

OP FVB – podány žádosti v celkové výši 4 945 493 Kč, SC 13.01.07.10.03. Objem schválených žádostí 
byl stejný jako u žádostí podaných.  

Integrované nástroje CLLD a ITI 

V rámci integrovaných nástrojů v roce 2023 došlo k podání a ke schválení prvních žádostí.  

Pod CLLD byly evidovány podané žádosti v celkové výši 19 934 119 Kč, spadající pod IROP, SC 6.5.1.5.2 
Integrovaný rozvoj venkovských a pobřežních oblastí. Schválené žádosti byly ve výši 38 107 897 Kč, 
z IROP, SC 6.5.1.5.2 ve výši 17 935 171 Kč a z OP Z+, SC 3.2.3.04.8 ve výši 20 172 726 Kč.  

Pod ITI byly evidovány podané žádosti v celkové výši 517 032 514 Kč, z toho IROP, SC 06.02.01.02.07 
ve výši 41 380 000 Kč, SC 06.04.01.04.02 ve výši 115 051 317 Kč, SC 06.04.01.04.03 ve výši 56 309 682 
Kč, SC 06.04.01.06 ve výši 145 265 641 Kč a SC 06.06.01.02.08 ve výši 159 025 874 Kč. Schválené žádosti 
byly ve výši 34 194 940 Kč z IROP, SC 06.04.01.04.02. 

 

Programy přeshraniční spolupráce 

Z programů přeshraniční spolupráce byly v roce 2023 využívány finanční prostředky z: 

• Programu přeshraniční spolupráce Česká republika-Svobodný stát Bavorsko Cíl EÚS 2014-2020   

• Programu spolupráce Svobodný stát Sasko-Česká republika 2014-2020 

• Program Interreg Bavorsko-Česko 2021-2027 (schválen v roce 2022) 

• Program Interreg Česko-Sasko 2021-2027 (schválen v roce 2022) 
 

Programy přeshraniční spolupráce spadají do gesce MMR.  Pro konzultace a podávání projektových 
žádostí je příslušným místem zpracovávající žádost Oddělení přeshraničních projektů ORR na KÚKK. 
Administrátorem a kontrolním orgánem při realizaci projektů na české straně jsou Centra pro 
regionální rozvoj.  

V roce 2023 byly předloženy závěrečné monitorovací zprávy k projektům Technické pomoci EÚS ČR – 
Sasko a EÚS ČR – Bavorsko pro období 2014-2020.  

Program přeshraniční spolupráce Česká republika-Svobodný stát Bavorsko Cíl EÚS 2014-
2020 

Projekt Technické pomoci EÚS ČR – Bavorsko pro období 2014-2020  

Karlovarský kraj byl v rámci česko-bavorského programu spolupráce příjemcem podpory z prioritní osy 
5 – Technická pomoc, ze které financoval administraci programu. Výše rozpočtu projektu činil a cca 
7.500.000,- Kč. V roce 2023 byla předložena závěrečná monitorovací zpráva pro období 2014-2020. Na 
projektový účet byly Karlovarskému kraji proplaceny požadované finanční prostředky schválené 
Centrem pro regionální rozvoj České republiky a následně došlo k převedení těchto prostředků do 
Fondu budoucnosti. 

Program spolupráce Svobodný stát Sasko-Česká republika 2014-2020 

Projekt Technické pomoci EÚS ČR – Sasko pro období 2014-2020 
 

http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/2014-2020/Operacni-programy/Program-preshranicni-spoluprace-Ceska-republik
http://www.dotaceeu.cz/cs/Fondy-EU/2014-2020/Operacni-programy/OP-Sasko-–-CR
http://www.dotaceeu.cz/cs/Fondy-EU/2014-2020/Operacni-programy/OP-Sasko-–-CR
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Karlovarský kraj byl v rámci česko-saského programu spolupráce příjemcem podpory z prioritní osy 5 
– Technická pomoc, ze které financoval administraci programu. Výše rozpočtu projektu činila cca 
4.550.000 Kč. V roce 2023 byla předložena závěrečná monitorovací zpráva pro období 2014-2020. Na 
projektový účet byly Karlovarskému kraji proplaceny zbylé finanční prostředky schválené Centrem pro 
regionální rozvoj České republiky a následně došlo k převedení těchto prostředků do Fondu 
budoucnosti. 

Program přeshraniční spolupráce Česká republika-Svobodný stát Bavorsko Cíl EÚS 2021-
2027 

Od roku 2022 začal ORR implementovat Program Interreg Bavorsko – Česko 2021-2027. V roce 2023 
proběhla na česko-bavorském programu druhá výzva k předkládání projektů a dva monitorovací 
výbory. Na březnovém zasedání v Bad Griesbachu bylo naplánováno 20 projektů ve výši 23,3 mil. EUR, 
z toho jednomu žadateli z KK - zapsanému spolku Kozodoj. Jednalo se o projekt „Stavba mostů“ 
podanému do prioritní osy 5 „Lepší správa spolupráce“, a to s rozpočtem v celkové výši 410 tis. EUR. 
Během realizace projektu má dojít k nastavení a posílení vazeb vzájemného pochopení a navázání 
dlouhodobé spolupráce u organizací a institucí zabývajících se problematikou sociálně a zdravotně 
znevýhodněných osob, a to formou společných akcí, setkání, exkurzí, meetingů a seminářů, které 
budou určeny pro odborné pracovníky i veřejnost. Na tomto zasedání byly dále schváleny projektové 
žádosti na správu Fondu malých projektů, a to do prioritní osy „Lepší správa spolupráce“ a nově do 
prioritních os „Vzdělávání“ a „Kultura a udržitelný cestovní ruch“.  

Druhý monitorovací výbor se konal v listopadu v Jáchymově. Zde bylo naplánováno k realizaci 12 
projektů ve výši téměř 12 mil. EUR. Karlovarskému kraji byl schválen projekt v prioritní ose 1 „Výzkum 
a přenos znalostí“ „Vodíkový region Čechy & Bavorsko“ v celkové výši 773 tis. EUR. Cílem partnerů - 
Krajské hospodářské komory Karlovarského kraje, Technické univerzity ve Weidenu a Vysoké školy v 
Hofu - je propojení aktérů z oblasti hospodářství, výzkumu, vzdělávání a samosprávy do přeshraniční 
sítě, která bude zaměřena na transfer znalostí v oblasti vodíku a podpořit tak vodíkové hospodářství v 
regionu.  

Fond malých projektů v Programu INTERREG Bavorsko - Česko 2021-2027 byl spuštěn dne 28. 8. 2023. 
Žádosti do 1. výzvy bylo možné podávat do 17. 10. 2023. V prosinci pak zasedal v Plesné Regionální 
řídící výbor Fondu malých projektů, na kterém členové výboru schválili realizaci 1 projektu do prioritní 
osy „Vzdělávání“, 2 projektů do osy „Kultura a udržitelný cestovní ruch“ a 13 projektových žádostí do 
osy „Lepší správa spolupráce“. Celkem tak bylo schváleno 16 malých projektů v celkové  

Program spolupráce Svobodný stát Sasko-Česká republika 2021-2027 

V roce 2023 zároveň probíhala implementace přeshraničního programu Interreg Česko – Sasko 2021-
2027. Na česko-saském programu je výzva k předkládání projektů průběžná. V roce 2023 proběhly 
rovněž dva monitorovací výbory. Na červnovém jednání v Perlové vodě bylo naplánováno k realizaci 
13 projektových žádostí, které byly podpořeny částkou ve výši 15 mil. EUR. Čtyři žádosti se týkaly Fondu 
malých projektů. Na zasedání výboru byl z Karlovarského kraje finančně podpořen projekt „Jezíšek a 
Smrčík dětem bez hranic“, a to v rámci specifického cíle 4.6 „Posilování kultury a udržitelného 
cestovního ruchu v hospodářském rozvoji, sociálním začleňování a sociálních inovacích“ v celkové výši 
671 tis. EUR. Během realizace projektu dojde k obnově 9 přístřešků na Ježíškově stezce na Božím Daru. 
Současně partnerské město Kurort Oberwiesenthal po vzoru Božího Daru vytvoří větší okruh tzv. 
Smrčíkovy stezky. Obě tyto stezky se propojí a turistům tak vznikne nová turistická příležitost trávení 
volného času v této montánní krajině. Druhým projektem, který se územně dotýká Centrálního 
Krušnohoří, byť spadá již do Ústeckého kraje, je projekt „Stavění mostů mezi sousedy“. V rámci 
realizace dojde k rekonstrukci hraničního mostu v Loučné pod Klínovcem a Oberwiesenthalu, jež slouží 
pro pěší a cyklisty. Nositelé přeshraničního projektu jsou v tomto případě města Loučná pod 
Klínovcem, Oberwiesenthal a Sehmatal. Cílem projektu je na základě úzké spolupráce zatraktivnit 
společný prostor, dojde k obnově společného hraničního mostu, v jehož blízkosti vznikne na území 

http://www.dotaceeu.cz/cs/Fondy-EU/2014-2020/Operacni-programy/OP-Sasko-–-CR


73 

 

Loučné pod Klínovcem prostor pro pořádání kulturně společenských akcí. Dále proběhne rekonstrukce 
zážitkové stezky úzkorozchodné dráhy, která vede podél kolejí Fichtelbergské parní dráhy ze Sehmatalu 
do Oberwiesenthalu. Vzniknou zde místa k odpočinku a místa s akčními prvky. Projekt byl podpořen 
1,2 mil. EUR.  

Na listopadovém výboru v Schönbachu bylo schváleno dalších 15 projektů, které byly podpořeny 
částkou ve výši 17,7 mil. EUR. Na tomto zasedání byly schváleny dvě projektové žádosti s dopadem do 
území Karlovarského kraje. Jednalo se o projekt „Jazyk sousedů od začátku“, jenž byl podán do opatření 
„Předškolní vzdělávání“. Cílem projektu je po dobu tří let průběžně integrovat jazykový česko-německý 
vzdělávací program do mateřských školek v Sasku a v České republice. Projektovými partnery jsou 
euroregiony po celé česko-saské hranici. Ti zajistí jazykově vybavené lektory, kteří budou k dispozici 
školkám při implementaci vzdělávací nabídky. Každá školka tak bude mít vytvořenou metodiku přímo 
sobě na míru. Ve školkách se také budou vzdělávat pedagogičtí pracovníci, kteří si osvojí jazykové a 
interkulturní dovednosti. Projekt byl podpořen částkou ve výši 2 mil. EUR. Dalším schváleným 
projektem s dopadem do našeho kraje byl projekt „Zachování bezpečných migračních koridorů pro 
létající obratlovce v Česko-Saském příhraničí“, jenž byl předložen do oblasti „Zachování a obnovení 
biologické rozmanitosti, rozvoj zelené infrastruktury a potlačování invazních druhů“. Partneři se chtějí 
během realizace zaměřit na zajištění migračních koridorů pro létající obratlovce. Výsledky projektu 
budou prospěšné zejména pro správce silničních úseků, kteří plánují silniční stavby, a přispějí k 
urychlení plánování silničních staveb a zároveň i ke snížení jejich nákladů. Projekt byl podpořen částkou 
ve výši 752 tis. EUR.  

Fond malých projektů byl v česko-saském příhraničním regionu spuštěn dne 14. 11. 2023 a žádosti do 
1. výzvy bylo možné podávat do 1. 12. 2023. První jednání Lokálního řídícího výboru proběhne v lednu 
2024.  

 

Projekty a aktivity financované z rozpočtu Karlovarského kraje 

prostřednictvím dotačních programů a individuálních dotací  

Karlovarský kraj rozděluje finanční prostředky na zajištění veřejných služeb a rozvoj regionu 
prostřednictvím krajských dotačních titulů/programů (DT) a individuálních dotací (ID). KK samozřejmě 
vynakládá z rozpočtu další finanční prostředky, které nejsou monitorovány a zahrnuty do analýzy. 
Jedná se o financování služeb plynoucí krajům za zákona apod.  

Do MZ byly zahrnuty DT/ID a aktivity, které byly v souladu s cíli prioritních oblastí PRKK 2021+. DT KK 
jsou spravované v gesci jednotlivých odborů. U některých dotačních titulů nejde o prostředky kraje, 
ale o finanční prostředky státu, které jsou prostřednictvím krajů přerozdělovány (to se týká zejména 
zajištění sociálních služeb). Přehled vyhlášených dotačních programů v roce 2023 je uveden v příloze 
5. Obsahové zaměření některých DT není v přímé souvislosti se specifickými cíli či opatřeními PRKK. Lze 
je tedy přiřadit pouze k prioritním oblastem. Rovněž řada ID byla poskytnuta bez ohledu na vazbu na 
PRKK. 
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Tabulka 5: Počet dotačních titulů jednotlivých odborů KK v roce 2023 a jejich zaměření dle prioritních 

oblastí PRKK 21+ 

Odbor Počet dotačních titulů Prioritní oblasti PRKK 21+ 

OŽPaZ 7 PO 5 - Životní prostředí, zemědělství, energetika  

OSV 7 PO 4 - Sociální oblast a zdravotnictví 

ORR 7 

Průřezová oblast Image regionu, PO 1 - Hospodářsky 
prosperující a atraktivní region, PO 2 - Lázeňství, 
cestovní ruch a kultura, PO 5 - Životní prostředí, 
zemědělství, energetika, PO 6 – Doprava, PO 7 - 
Správa, ochrana a rozvoj území 

OŠMT 10 PO 3 - Vzdělávání a sport 

OKPPLaCR 8 
Průřezová oblast Image regionu, PO 2 - Lázeňství, 

cestovní ruch a kultura 

OZ 7 PO 4 - Sociální oblast a zdravotnictví 

OBKŘ 2 
PO 4 - Sociální oblast a zdravotnictví, PO 7 - Správa, 

ochrana a rozvoj území 

ODSH 1 PO 5 – Doprava 

Celkem 49   

Zdroj: KÚKK 

Z tabulky výše je patrné, že nejvíce dotačních titulů bylo v roce 2023 vyhlášeno OŠMT a to celkem 10, 
následovaným OKPPLCR s 8 krajskými DT, ORR, OSV, OŽPZ se 7 DT a OBKŘ se 2 DT. ODSH má v gesci 
jeden dotační titul Program na podporu obnovy stávajících a vznik nových dopravních hřišť. 

Tam, kde bylo možné aktivity podpořené z dotačních programů kraje a individuálních dotací přiřadit 
k jednotlivým opatřením PRKK 2021+, jsou názvy programů, počet podpořených žádostí/akcí 
/subjektů/osob a výše finančních prostředků uvedeny v kapitolách k jednotlivým prioritním oblastem 
v textu monitorovací zprávy výše, u plnění jednotlivých opatření.  

Souhrn vynaložených prostředků v rámci DT a poskytnutých ID v roce 2023 ve vazbě na plnění 
prioritních oblastí je uveden níže v tab. 6.  Nejvíce finančních prostředků kraje, více jak 110 mil. Kč, se 
vynaložilo na PO 2 - Lázeňství, cestovní ruch a kultura, kam spadá i památková péče. Druhá 
nejpodporovanější byla s více jak 72 mil. Kč PO 7 - Správa, ochrana a rozvoj území, kam spadá např. 
POV.  Do PO 3 - Vzdělávání a sport směřovalo více jak 68 mil. Kč. PO 4 – Sociální oblast a zdravotnictví 
byla podpořena více jak 22 mil. Kč (jedná se o částku bez finančních prostředků na zajištění sociálních 
služeb v roce 2023 od MPSV ve výši 885 573 200 Kč). 
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Tabulka 6: Poskytnuté finanční prostředky z DT a ID dle prioritních oblastí PRKK 21+  

Prioritní oblast DT/ID (v Kč)  podíl (v %) 

PO 1 - Hospodářsky prosperující a atraktivní region 2 000 000  0,65 

PO 2 - Lázeňství, cestovní ruch a kultura  110 688 867          35,79 

PO 3 - Vzdělávání a sport 68 367 760 
  

22,10 

PO 4 - Sociální oblast a zdravotnictví  22 334 533      
 7,22 

PO 5 - Životní prostředí, zemědělství, energetika 33 478 131          10,82 

PO 6 – Doprava 300 000  0,01 

PO 7 - Správa, ochrana a rozvoj území  72 142 717          23,32 

Průřezová oblast Image regionu - - 

Celkem 309 312 008 100 

Zdroj: KÚKK 

Pozn.: Do dat nebyly zahrnuty finanční prostředky v Programu pro poskytování finančních prostředků na zajištění sociálních služeb v roce 

2023 ve výši 885 573 200 Kč. Dále nebyly zahrnuty Kotlíkové dotace ve výši proplacených žádostí v hodnotě 46 501 756,16 Kč které jsou 

zahrnuty mezi dotačními tituly KK, ale jedná se o projekt z OP ŽP a finanční spoluúčast kraje je nulová a proplacené finanční prostředky na 

Program podpory malých prodejen na venkově ´Obchůdek 2021+ (dotace z MPO ČR v celkové výši 4 000 000, vyčerpány 2 602 278 Kč).  

Projekty financované z obecních a soukromých zdrojů 

K podpoře regionálního rozvoje přispívají rovněž obce různorodým spektrem nástrojů. Jedná se např. 
o sdružování obcí a jejich zapojení do svazků obcí, mikroregionů či místních akčních skupin a o dotace 
a granty na rozvoj obcí. Vedle veřejných zdrojů (evropských, národních, krajských či obecních) jsou 
významným determinantem regionálního rozvoje také finanční zdroje soukromých společností. Ty hrají 
významnou roli například ve vývoji a inovacích firem, ve vzdělávání zaměstnanců, v zakládání 
průmyslových zón apod. Výše finančních prostředků a jejich účelové zaměření však není možné 
sledovat.  

Přehled projektů realizovaných KK a jeho p.o. 

Tato kapitola informuje o projektech evidovaných v databázi RAP, jejichž realizátorem je KK (jako 
instituce), jeho příspěvkové organizace a organizace jím založené. 

V roce 2023 byla zadána veřejná zakázka na dodávku nové databáze (aplikace) na sběr projektových 
záměrů a zajištění podpory, hostingu a rozvoje s cílem vytvořit funkční databázi, která bude sloužit jako 
zdroj a zásobník informací o připravovaných a realizovaných projektech KK.  Pro OF by měla plni funkci 
nástroje, jako zdroje informací o aktuálním stavu projektů, jejich finančním krytí (dle zdrojů financování 
a způsobilosti výdajů, a to v rozepsání do jednotlivých let atd.). 

Za vkládání a aktualizaci údajů v projektových kartách za kraj a jeho příspěvkové organizace zodpovídají 
příslušné odbory.  

Za relevantní je v databázi možné považovat pouze data zadaná jednotlivými odbory, organizacemi 
zřizovanými krajem či příspěvkovými organizacemi kraje. Postup administrace projektů financovaných 
z EU/národních zdrojů je upraven předpisy Rady KK – Pro řízení projektů financovaných ze 
strukturálních fondů EU a z jiných evropských finančních zdrojů a Pro řízení projektů financovaných 
z národních dotačních titulů.   
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MMR v průběhu roku 2021 spouští Informační systém projektových záměrů (ISPZ), který je centrálním 
místem pro průběžný sběr, správu a ukládání projektových záměrů z celé ČR. Krajskou správou webu 
se zabývá Sekretariát RSK, který primárně zajišťuje přenos informací do území, systémovou podporu 
nositelům projektů. V roce 2023 došlo v systému k aktualizaci projektových záměrů na celém území KK 
(prostřednictvím výzvy KÚKK, příp. dalších relevantních orgánů).     

V následující tabulce 7 je uveden přehled ukončených a realizovaných projektů kraje a jeho p.o. 
uvedených v databázi RAP dle financování z jednotlivých OP, jiných či národních zdrojů.  Jedná se o 
projekty spolufinancované v rámci OP tzv. starého i nového PO. V roce 2023 bylo krajem a jeho p.o.  
v realizaci 43 projektů ve výši více jak 4,468 mld. Kč, z toho nejvyšší objem je alokován v rámci realizace 
projektů z IROP, následovaný OP ST. Ukončených projektů bylo celkem 31 ve výši více jak 2,8 mld. Kč. 

Tabulka 7: Realizované a ukončené projekty kraje a jeho p.o. dle zdrojů financování (2023)  

Zdroj financování 

Fáze projektu 

v realizaci* Ukončen** 

počet 

projektů 
celkové výdaje (Kč) 

počet 

projektů 
celkové výdaje (Kč) 

ČR – Bavorsko - - 1 5 663 267 

ČR – Sasko - - 1 4 380 642  

IROP 11 1 600 000 727 6 1 331 276 835 

OP PIK - - 2 191 997 733 

OP ST 18 1 559 374 684 - - 

OP Z***/OP Z+ 4 224 324 817 - - 

OP ŽP 3 196 769 146 - - 

Erasmus + 1 292 000 1 315 000 

OP TP - - 1 7 903 888 

Česko-německý fond 

budoucnosti 
- - 1 359 000 

OP VVV - - 2 108 143 756 

OP JAK  1 74 040 869 - - 

NPO 1 2 592 857 - - 

Jiné zdroje (národní 

MŽP/SFŽP/MPO, vlastní) 
4 810 793 144 15 1 160 853 594 

ETA - - 1 1 184 550 

Celkem  43 4 468 188 244 31  2 813 378 265 

Zdroj: databáze RAP KK,  

Pozn.: jedná se o celkové výše rozpočtů projektů, nikoliv výši výdajů v daném roce, *jedná se o projekty, které budou dále 

realizovány po roce 2023; ** jedná se o projekty, jejichž realizace byla ukončena v průběhu roku, nejpozději k 31. 12. 2023 

*** z OP Z (PO 2014+) ve výši 8 mil. Kč 
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Spektrum realizovaných projektů dle garantů/odborů a zdrojů financování je uvedeno v následují 

tabulce 8. V roce 2023 bylo v realizaci celkem 43 projektů (ukončení realizace bude v letech 

následujících). Nejvíce projektů je administrováno OŘP s 37 %, následuje OŠMT s 30 %, OInv s 14 % 

projektů.  Jedná se o zejména o projekty financované z OP IROP, OP ST, ale také z OP Z+ či OP JAK.   

 Pod ORR se jedná např. o projekt Smart Akcelerátor 3.0 (OP JAK), jehož cílem je rozvíjet inovační 

ekosystém KK, pod OInv o Zastřešující projekt Náborové příspěvky v oblasti školství (OP ST), pod OŘP 

projekt Podpora vybraných služeb prevence lll. (OP Z+), pod OZ projekt Zdravotnické Záchranné služby 

KK pod názvem Obnova výjezdových vozidel ZSS (IROP), pod OŠMT projekty realizované p. o. tj. SŠ V KK, 

např. jako projekt Standardizace konektivity Prvního českého gymnázia v Karlových Varech, p.o. (OP 

ST), Zelená učebna s celoročním provozem (OP ST) atp.  

Tabulka 8: Realizované projekty dle garantů a zdrojů financování v roce 2023 

Garant projektu/Operační program 

Počet 

realizovaných 

projektů 

Celkové výdaje 

(v Kč) 

Odbor regionálního rozvoje   1 74 040 869 

OP JAK 1 74 040 869 

Odbor investic  6 345 144 146 

OP ST 3 148 375 000 
 

OP ŽP 3 196 769 146 
 

Odbor kultury, památkové péče, lázeňství a cestovního 

ruchu   
4 293 999 417 

OP ST 1 196 138 806 

Národní plán obnovy  1 
    2 592 857 

IROP 2 
95 267 754  

Odbor řízení projektů 16 2 645 283 199 
 

 
IROP 7 649 299 980 

 
OP Z/OPZ Z+ 3 218 325 492 

 
OP ST 2 966 864 583 

 
Jiné zdroje (vlastní/národní) 4 810 793 144 

 
Odbor školství, mládeže a tělovýchovy  13 248 288 295 

 
ERASMUS+ 1         292 000 

 
OP ST 12 247 996 295 

 
Odbor zdravotnictví  1     66 432 993 

IROP 1      66 432 993 

Odbor dopravy 1 789 000 000 

IROP 1 789 000 000 

Odbor bezpečnosti a krizového řízení 1       5 999 325 
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OPZ+ 1       5 999 325 

Celkem 43 4 468 188 244 

Zdroj: databáze RAP 

Pozn.: jedná o celkové výše rozpočtů projektů, nikoliv výši výdajů v daném roce.  

 

V následující tabulce 9 je uveden přehled projektů, jejichž realizace byla ukončena v roce 2023. Jednalo 
se o 31 projektů. Je zřejmé, že nejvíce projektů jich bylo ukončeno s podílem 29 % pod OKPPLCR, OŘP, 
a s podílem 16 % pod ORR a OŠMT. Jednalo se např. o projekt Implementace Krajského akčního plánu 
2 v KK, Krajský akční plán rozvoje vzdělávání Karlovarského kraje III (oba z OP VVV), Rozvoj digitální 
technické mapy KK a rozvoj informačního systému (OP PIK) či dokončení 4 projektů na Nákup 
nízkoemisních autobusů pro I., II., III., IV. oblast Karlovarského kraje. Dokončena byl také významný 
projekt financovaný prostřednictvím MK ČR, a to Revitalizace Císařských lázní Karlovy Vary včetně 
projektu Císařské lázně – koncertní sál. Dále byla ukončena realizace u projektů na předprojektovou 
přípravu tzv. strategických projektů financovaných prostřednictvím MŽP. Jednalo se např. o projekt 
Rekonstrukce a modernizace Střední uměleckoprůmyslové školy keramické a sklářské Karlových 
Varech, vybudování Centra lázeňského výzkumu, Krajského inovačního centra a Krajského Business 
parku Sokolov a vzniku zázemí pro kulturní a kreativní odvětví – Krajské kulturní a kreativní kanceláře 
- 4K.    

Tabulka 9: Ukončené projekty dle garantů a zdrojů financování v roce 2023 

Garant projektu/Operační program 

Počet 

ukončených 

projektů 

Celkové výdaje 

Odbor regionálního rozvoje 5 21 375 725 

ČR – Bavorsko 1 5 663 267 

ČR – Sasko 1 4 380 642  

OP TP 1 7 903 888 

Národní zdroje – MŽP  1 925 650 

Jiné zdroje  1 2 602 278 

Odbor kultury, památkové péče, lázeňství a 

cestovního ruchu   
9 5 523 009 

Česko-německý fond budoucnosti  1 359 000 

Národní zdroje - MŽP 1 1 400 000 

Jiné zdroje 7 3 764 009 

 Odbor řízení projektů 9 2 602 026 386 

IROP 4 1 264 424 103 

OP PIK 2 191 997 733 

ETA 1 1 184 550 

Jiné zdroje/národní 2 1 144 420 000 
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Odbor školství, mládeže a tělovýchovy  5 113 200 756 

ERASMUS+ 1 315 000 

IROP 1 3 742 000 

OP VVV 2 108 143 756 

Národní zdroje - MŽP 1 1 000 000 

Odbor životního prostředí a zemědělství  1 2 000 000 

Národní zdroje (MŽP/SFŽP) 1 2 000 000 

Odbor zdravotnictví 2 69 252 389 

IROP 1   63 110 732 

Jiné  1   6 141 657 

Celkem 31 2 813 378 265 

Zdroj: databáze RAP 

Pozn.: jedná o celkové výše rozpočtů projektů, nikoliv výši výdajů v daném roce 
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C. Závěr 

Rok 2023 byl v Karlovarském kraji poměrně úspěšný, jak z hlediska dotačních programů kraje, tak i 

z hlediska jeho všeobecného rozvoje. 

Dotační politika Karlovarského kraje 

V roce 2023 kontinuálně pokračovala finanční podpora z rozpočtu KK prostřednictvím dotačních 
programů kraje a individuálních dotací. Monitorovány byly ty, které byly v souladu s cíli prioritních 
oblastí PRKK 2021+. Informace o podpořených žádostech včetně finančních objemů byly poskytnuty 
garanty odpovědných za dílčí PO. Celkem bylo vyhlášeno 49 dotačních titulů. Počet podpořených 
žádostí včetně výše finančních prostředků jsou uvedeny v jednotlivých kapitolách. Je možné 
konstatovat, že nejvíce finančních prostředků kraje, více jak 110 mil. Kč, se vynaložilo na PO 2 - 
Lázeňství, cestovní ruch a kultura. Druhá nejpodporovanější byla s více jak 72 mil. Kč PO 7 - Správa, 
ochrana a rozvoj území, kam spadá např. POV.  Do PO 3 - Vzdělávání a sport směřovalo více jak 68 mil. 
Kč. PO 4 – Sociální oblast a zdravotnictví byla podpořena více jak 22 mil. Kč. Je zřejmé, že systematicky 
dochází k podpoře širokého spektra tematicky zaměřených aktivit a projektů v území. Podpora byla 
cílena např. na podporu lidských zdrojů s cílem zlepšit vzdělanostní strukturu obyvatelstva poskytnutím 
vzdělávacích stipendií studentům VŠ vybraných oborů (lékařské fakulty atp.) ve výši více jak 15 mil. Kč, 
na podporu zvyšování odborné kvalifikace učitelů ZŠ a SŠ ve výši 1 mil. Kč. Na zajištění stabilizace 
zdravotnického personálu bylo prostřednictvím náborových příspěvků přerozděleno téměř 17 mil. Kč. 
Důležitá byla i podpora podnikatelů, zejména v rámci dotačního titulu „Startovací vouchery“ se 
zaměřením na začínající a mladé podnikatele při rozjezdu podnikání (rozděleny 2 mil Kč pro 15 
projektů) a dále byly připravovány Vouchery pro podnikatele – v rámci nového programového období 
2021+, Operačního programu spravedlivá transformace (OP ST). Konkrétně na digitální voucher, 
inovační voucher, voucher pro rozvoj podnikání v celkové alokaci 50 mil. Kč. Karlovarský kraj 
neopomenul ani oblast životního prostředí. Na podporu snížení emisí z vytápění domácností bylo v 
rámci projektů kotlíkových dotací proplaceno domácnostem více jak 46,5 mil. Kč. Finanční podpora 
byla cílena také např. na podporu ekologických center, environmentálního vzdělávání žáků a pedagogů 
kam směrovalo více 3,1 mil. Kč. Dochází k výrazné podpoře rovněž v oblasti regionálního rozvoje, např. 
na podporu rozvoje venkova bylo přerozděleno více jak 25 mil. Kč. 

Projekty v území Karlovarského kraje 

Dle analýzy projektů v databázi RAP se dá konstatovat, že všechny projekty KK a jím zřízených a 
rozpočtovaných organizací, je možné navázat na konkrétní specifické cíle PRKK 21+.  V roce 2023 bylo 
realizováno a ukončeno několik projektů v rámci PO 2014+. Jednalo se např. o projekt Implementace 
Krajského akčního plánu 2 v KK, Krajský akční plán rozvoje vzdělávání Karlovarského kraje III (oba z OP 
VVV), Rozvoj digitální technické mapy KK a rozvoj informačního systému (OP PIK) či dokončení 4 
projektů na Nákup nízkoemisních autobusů pro I., II., III., IV. oblast Karlovarského kraje. Dokončen byl 
také významný projekt financovaný prostřednictvím MK ČR, a to Revitalizace Císařských lázní Karlovy 
Vary včetně projektu Císařské lázně – koncertní sál.  

V rámci nového PO21+ dochází také k realizaci nových projektů podpořených z nových OP. Jednalo se 
např. o projekt Smart Akcelerátor 3.0 (OP JAK), jehož cílem je rozvíjet inovační ekosystém KK, 
Zastřešující projekt Náborové příspěvky v oblasti školství (OP ST), Podpora vybraných služeb prevence 
lll. (OP Z+), Karlovarského inovačního centra (OPST), či projektu Zdravotnické Záchranné služby KK pod 
názvem Obnova výjezdových vozidel ZSS (IROP). Dále byly dokončeny projekty na předprojektovou 
přípravu tzv. strategických projektů financované prostřednictvím MŽP. Jednalo se např. o projekt 
Rekonstrukce a modernizace Střední uměleckoprůmyslové školy keramické a sklářské Karlových 
Varech, vybudování Centra lázeňského výzkumu, Karlovarského inovačního centra a Krajského 
Business parku Sokolov a vzniku zázemí pro kulturní a kreativní odvětví – Krajské kulturní a kreativní  
kanceláře - 4K.   



81 

 

Důležitým tématem je i rozvoj dálniční sítě Karlovarského kraje. V roce 2023 pokračovala výstavba 
dálnice D6, která propojuje Prahu, Karlovy Vary a Cheb. Z celkové délky 168,6 km bylo pro řidiče 
zprovozněno 96,9 km, přičemž v realizaci bylo dalších 20,9 km. 

Kromě realizace projektů, probíhaly také přípravné práce na investičních akcí zaměřených na sociální 
oblast, jako např. příprava výstavby nového objektu DOZP Vilík v Chebu pro osoby s poruchou 
autistického spektra, transformace DOZP v Mariánské, tj. výstavba bytového domu v Ostrově.  

Specifickou a nejlépe statisticky zachytitelnou oblastí, je OP ST, kde je samotný Karlovarský kraj zapojen 
v implementačních strukturách. V tomto OP v roce 2023 dochází (po schválení podpory tzv. uhelných 
regionů v r. 2022) k postupnému procesu vyhlašování výzev a tím otevření možností předkládat 
projektové žádosti k podpoře a realizaci v území, přípravě strategických projektů a tematicky 
zaměřených výzev.  Zároveň byl kladen důraz na propagaci programu.  Na území kraje se uskutečnily 
tzv. roadshow OP ST, a to v 5 městech v průběhu října a listopadu 2023 (Sokolov, Mariánské Lázně, 
Cheb, Ostrov a Karlovy Vary). Setkání pořádala agentura CzechInvest ve spolupráci s Karlovarským 
krajem, KARP, p.o., Národní rozvojovou bankou a MŽP. Cílem bylo seznámit potenciální žadatele s 
aktuální nabídkou dotačních titulů, zvýhodněných úvěrů a dalšími možnostmi veřejné podpory. 
Zájemci měli příležitost konzultovat projektové záměry přímo na místě s administrátory dotačních 
titulů. 

Metodická zjištění a doporučení 

Při zpracování monitorovací zprávy vyplynulo do budoucna, zejména pro další monitorovací zprávy 

PRKK 21+ a evaluaci, několik zjištění ohledně zpracování informací, zdrojů informací o projektech, 

nastavení a práce s monitorovacími indikátory atd. V monitorovací zprávě není možné podchytit řadu 

projektů, aktivit a investic, které se na území kraje realizují. Ani data z národní úrovně neposkytují 

komplexní obraz o absorpční kapacitě a dopadech v území. Na úrovni kraje je v monitorovací zprávě 

zachycena pouze část výdajů z rozpočtu kraje (dotační tituly, individuální dotace či projekty kraje a jeho 

příspěvkových organizací). Je zřejmé, že probíhá řada dalších aktivit/investic, které přispívají k rozvoji 

území a naplňování cílů PRKK 21+.  

S vyplňováním hodnot zvolených monitorovacích indikátorů nebyl ze strany garantů zaznamenán větší 

problém.  U některých MI se však nepodařilo, i přes značný odstup zpracování MZ, získat data přímo 

od garanta či napřímo z relevantních zdrojů z národní úrovně (ČSÚ, MPO atp.). Z celkového počtu 117 

sledovaných indikátorů není hodnota uvedena u 5 z nich. Příkladem lze uvést MI spadající do PO 2 

Lázeňství, cestovní ruch a kultura. Hodnota nebyla zjištěna u počtu kvalifikovaných pracovníků v oboru 

lázeňství a podílu CR na HDP, a to vzhledem k tomu, že dle statistické ročenky Karlovarského kraje 

(ČSÚ, 2024) data za rok 2023 nejsou uvedena. Co se týče naplňování MI je možné konstatovat, že 

v převážné většině dochází k postupnému plnění, přiblížení se nebo již dokonce došlo k překročení 

stanovené cílové hodnoty (r. 2027). Jedná se zpravidla o MI, kterými je sledována finanční podpora 

v rámci DT KK.  Např. u PO1 - Hospodářsky prosperující a atraktivní region je zaznamenán výrazný 

nárůst v podpoře osob vzdělávacím stipendiem včetně finanční podpory (OŠMT), a podpoře osob 

náborovými příspěvky (OŠMT/OZ), tj. MI č. 14 a č. 15 vykazují již naplnění cílových hodnot. Rovněž u 

PO2 - Lázeňství, cestovní ruch a kultura vykazují MI dosažení cílových hodnot, jako MI č. 30, kdy 

s finančním přispěním kraje (OKPPLCR) je umožněno žákům ZŠ zúčastnit se kulturních představení. Je 

zaznamenán. U PO3 - Vzdělávání a sport (OŠMT) došlo např. u MI č. 54, který sleduje objem finančních 

prostředků na údržbu a obnovu sportovních zařízení, k naplnění cílové hodnoty atp.                                   

Vývoj MI podrobněji uveden v příloze 2 – Hodnoty monitorovacích indikátorů v letech 2022 – 2027. 

Dále jsou zaznamenány návrhy ke zrušení či nesledování MI v dalších letech. Jedná se např. o podnět 
OŽPaZ k MI „Počet sběrných dvorů“, a to vzhledem ke změně legislativy, kdy byl vydán nový zákon o 
odpadech č. 541/2020 a tím je tento MI irelevantní. K přehodnocení MI by mohlo dojít i u MI „Délka 
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nově značených cyklostezek a cyklotras“. Vzhledem ke stabilizaci sítě cyklotras budou změny již 
minimální, půjde spíše o přetrasování na lepší, bezpečnější vedení a může tak docházet ke snížení počtu 
km vyznačených cyklotras.  

Pro přehlednější statistické porovnání navrhujeme výchozí hodnoty monitorovacích indikátorů ve 
strategické části PRKK 21+ sjednotit údaji výchozího roku 2021.  

V čase zpracování této MZ se zároveň realizuje zakázka na zpracování Vyhodnocení Programu rozvoje 
Karlovarského kraje na období 2021-2027. Závěrečná evaluační zpráva by měla poskytnout doporučení 
pro další řízení programu a jeho další směrování (bude k dispozici v 2. pol. roku 2025). 
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Seznam zkratek 

AP akční plán 

API Agentura pro podnikání a inovace 

BCO ČR Broadband Competence Office Česká republika 

BESIP bezpečnost silničního provozu 

Bike+R bike and ride / „přijeď na kole a jeď“ 

BIM Building Information Modeling / Building Information Management/ 
Informační model budovy 

CLLD Community-led Local Development / Komunitně vedený místní rozvoj  

CNG Compressed Natural Gas / stlačený zemní plyn 

CO oxid uhelnatý 

CR cestovní ruch 

CzechInvest Agentura pro podporu podnikání a investic CzechInvest 

CŽV celoživotní vzdělávání 

ČHMÚ  Český hydrometeorologický ústav 

ČOV čistička odpadních vod 

ČR Česká republika 

ČSÚ Český statistický úřad 

ČŠI Česká školní inspekce 

ČÚZK Český úřad zeměměřický a katastrální 

DA Živý kraj – destinační agentura pro Karlovarský kraj, zapsaný spolek 

DIH Digitální inovační hub 

DMO Destinační managementová organizace 

DOZP Domov pro osoby se zdravotním postižením 

DPH daň z přidané hodnoty 

DT dotační titul / dotační program 

DVPP další vzdělávání pedagogických pracovníků 

ESIF Evropské sociální a strukturální fondy 

EU Evropská unie 

EVVO environmentální vzdělávání, výchova a osvěta 

EZ ekologické zemědělství  

FTE ekvivalent zaměstnance na plný pracovní úvazek 

GA ČR             Grantová agentura ČR     

GWh gigawatthodina 

ha hektar 

HDP hrubý domácí produkt 

HPH hrubá přidaná hodnota 

HZS KK Hasičský záchranný sbor Karlovarského kraje 

CHKO chráněná krajinná oblast 

ICT informační a komunikační technologie 

ID individuální dotace 

IDOK  Integrovaný dopravní systém Karlovarského kraje  
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ILaB, v.v.i. Institut lázeňství a balneologie, veřejná výzkumná instituce 

IROP Integrovaný regionální operační program 

ISKO informační systém kvality ovzduší  

ITI integrované územní investice 

ITIKA integrovaná územní investice Karlovarské aglomerace 

IZS integrovaný záchranný systém 

JSDH jednotky sboru dobrovolných hasičů obcí  

JTF / ST Just Transition Fund / fond spravedlivé transformace 

JTM Just Transition Mechanism / mechanismus spravedlivé transformace  

KAP Krajský akční plán rozvoje vzdělávání 

KARP Karlovarská agentura rozvoje podnikání, příspěvková organizace Karlovarského 
kraje 

KHKKK Krajská hospodářská komora Karlovarského kraje 

KK, KVK Karlovarský kraj 

KKN Karlovarská krajská nemocnice 

KKO kulturní a kreativní odvětví/průmysl 

KPSVL Koordinovaný přístup k sociálně vyloučeným lokalitám 

KRV Koncepce rozvoje venkova  

KSÚSKK Krajská správa a údržba silnic Karlovarského kraje, p.o. 

KÚKK Krajský úřad Karlovarského kraje 

KV Karlovy Vary 

KVC Krajské vzdělávací centrum 

KVET kogenerační (kombinovaná) výroba elektřiny a tepla 

KVK / KK Karlovarský kraj  

KZAM klasifikace zaměstnání  

MAP Místní akční plán rozvoje vzdělávání 

MAS místní akční skupina 

MD Ministerstvo dopravy 

MěÚ městských úřad 

MHD městská hromadná doprava 

MI monitorovací indikátor/y 

MK Ministerstvo kultury 

MMR Ministerstvo pro místní rozvoj  

MPSV Ministerstvo práce a sociálních věcí  

MSP malé a střední podniky 

MŠ mateřská školka 

MŠMT Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy 

MU mimořádné události 

MZ Ministerstvo zdravotnictví  

MZe Ministerstvo zemědělství 

MŽP Ministerstva životního prostředí  

NH3 emise amoniaku  
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NIKM Národní inventarizace kontaminovaných míst  

NNO nestátní neziskové organizace  

NOx emise oxidů dusíku 

NPI Národní pedagogický institut  

OBKŘ Odbor bezpečnosti a krizového řízení 

ODaSH Odbor dopravy a silničního hospodářství 

OI Odbor informatiky 

Oinv Odbor investic 

OKPPLaCR Odbor kultury, památkové péče, lázeňství a cestovního ruchu 

OKŘÚ Odbor kancelář ředitelky úřadu 

OP operační program 

OP D OP Doprava  

OP JAK OP Jan Amos Komenský 

OP PIK  OP Podnikání a inovace pro konkurenceschopnost 

OP ST OP Spravedlivá transformace 

OP TAK OP Technologie a aplikace pro konkurenceschopnost  

OP TP  OP Technická pomoc 

OP VVV  OP Výzkum, vývoj a vzdělávání  

OP Z  OP Zaměstnanost 

OP Z+  OP Zaměstnanost+ 

OP ŽP  OP Životní prostředí  

OR Obchodní rejstřík 

ORP obec /obce s rozšířenou působností 

ORR Odbor regionálního rozvoje 

OŘP Odbor řízení projektů 

OSV Odbor sociálních věcí 

OŠMT Odbor školství, mládeže a tělovýchovy 

OZ Odbor zdravotnictví 

OZE obnovitelné zdroje energie  

OŽPaZ Odbor životního prostředí a zemědělství 

P+R park and ride / „zaparkuj a jeď“ 

PČR Policie České republiky  

PO požární ochrana 

PO prioritní oblast / podoblast / průřezová oblast 

PR promotion / propagace 

PRKK Program rozvoje Karlovarského kraje 

PRKK21+ Program rozvoje Karlovarského kraje na programové období 2021-2027 

PSÚT Plánu spravedlivé územní transformace Karlovarského kraje  

PÚR Politika územního rozvoje ČR  

PZI příliv zahraničních investic 

RAP Regionální akční plán 
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RESTART Strategický rámec / Strategie hospodářské restrukturalizace Ústeckého, 
Moravskoslezského a Karlovarského kraje  

REZZO 1 a 2 velké a střední stacionární zdroje znečištění 

RIS3 KVK Regionální inovační strategie Karlovarského kraje 

RKI regionální komunikační infrastruktura  

RSK Regionální stálá konference 

ŘSD ČR Ředitelství silnic a dálnic ČR 

SC specifický cíl 

SEA posuzování vlivů koncepcí na životní prostředí 

SEKM Systému evidence kontaminovaných míst 

SFŽP ČR Státní fond životního prostředí ČR 

SKO směsný komunální odpad 

SO ORP správní obvod obce s rozšířenou působností 

SO2 oxid siřičitý 

SPLZaK Správa přírodních léčivých zdrojů a kolonád 

SRN Spolková republika Německo  

SRR ČR 21+ Strategie regionálního rozvoje ČR na období 2021 – 2027 

SŠ střední škola 

SV / SVL sociální vyloučení, sociálně vyloučené lokality  

SZT / SZTE soustava zásobování teplem / tepelnou energií 

TAČR Technologická agentura České republiky 

TČ trestná činnost 

TEN-T transevropská dopravní síť 

THFK hrubý fixní kapitál 

TOC celkový organický uhlík  

TZL tuhé znečišťující látky 

ÚAP Územně analytické podklady  

UNESCO United Nations Educational, Scientific and Cultural Organization / organizace 
pro výchovu, vědu a kulturu, která je součástí Organizace spojených národů 

ÚP úřad práce 

ÚZIS Ústav zdravotnických informací a statistik 

VaV věda a výzkum 

VVI výzkum, vývoj a inovace 

VOŠ vyšší odborná škola 

VRR ZKK Výbor pro regionální rozvoj Zastupitelstva Karlovarského kraje 

VŠ vysoká škola 

VTP vědecko-technický park 

ZŠ základní škola 

ZUŠ základní umělecká škola 

ZÚR KK Zásady územního rozvoje Karlovarského kraje  
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Přílohy 
 
 
Příloha 1: Přehled prioritních oblastí, specifických cílů a opatření PRKK 

Prioritní 
oblast 

Podoblast Specifický cíl Opatření 
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n
u

 A. Nová image regionu 

A.1 Zajištění a podpora podmínek pro 
marketing regionu 

A.2 Vytvoření a budování značky regionu 
(brandbuilding) 

B. Patriotismus a aktivní 
občanská společnost 

B.1 Systematická a dlouhodobá podpora 
identifikace obyvatel s regionem 

B.2 Podpora občanských aktivit 
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 1.1.1 Podnikání a inovace 

1.1.1.1 Podpora a rozvoj podnikání, 
podnikavosti a vzniku nových firem 

1.1.1.2 Podpora rozvoje podnikatelské 
infrastruktury a podnikatelských nemovitostí 

1.1.1.3 Atraktivní prostředí a kvalitní služby pro 
investory  

1.1.1.4 Podpora zavádění nových trendů 

1.1.2 Výzkum, vývoj a inovace 

1.1.2.1 Podpora výzkumných organizací a 
výzkumných týmů 

1.1.2.2 Podpora rozvoje VaV infrastruktury 

1.1.3 Kvalifikované lidské zdroje 

1.1.3.1 Zvýšení zaměstnanosti a 
zaměstnatelnosti obyvatel 

1.1.3.2 Získávání a stabilizace pracovních sil ve 
vybraných profesích/oborech 
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Prioritní 
oblast 

Podoblast Specifický cíl Opatření 
2

. L
áz
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, c
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st
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, k
u
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2
.1

 L
áz

e
ň

st
ví

 

2.1.1 Rozvoj a podpora současného 
léčebného lázeňství  

2.1.1.1 Věda a výzkum v oblasti balneologie 

2.1.1.2  Vzdělávání a edukace v oblasti lázeňství 

2.1.1.3 Certifikace a standardizace lázeňské 
léčebně rehabilitační péče 

2.1.1.4  Obnova, ochrana a údržba přírodních 
léčivých zdrojů 

2.1.2 Rozvoj potenciálu wellness a 
health tourism 

2.1.2.1  Zkvalitnění lázeňských procedur 
poskytovaných v rámci wellness 

2.1.2.2 Podpora "health tourismu" 

2.1.3 Využití lázeňství pro rozvoj 
regionu 

2.1.3.1 Využití lázeňství jako nesporné 
ekonomické výhody Karlovarského kraje při 
spravedlivé transformaci regionu 

2.1.3.2 Marketing a PR lázeňství 

2
.2

 C
e

st
o

vn
í r

u
ch

 

2.2.1 Rozvoj potenciálu 
udržitelného cestovního ruchu 

2.2.1.1 Podpora spolupráce subjektů v oblasti 
cestovního ruchu a lázeňství   

2.2.1.2 Rozvoj infrastruktury udržitelného 
cestovního ruchu 

2.2.1.3 Propagace cestovního ruchu pro 
residenty kraje 

2
.3

 K
u

lt
u

ra
 

2.3.1 Posílení role kultury jako 
veřejné služby v rámci spravedlivé 
transformace regionu 

2.3.1.1 Zvýšení efektivity a rozvoj muzeí a 
galerií  

2.3.1.2 Zvýšení efektivity prezentace a využití 
potenciálu kulturních památek s důrazem na 
památky UNESCO 

2.3.1.3 Rozvoj uměleckých aktivit 

2.3.1.4 Podpora komunitní role knihoven 
Karlovarského kraje  

2.3.2 Ochrana a podpora kultury 

2.3.2.1 Ochrana a podpora muzeí, galerií a 
tradiční lidové kultury 

2.3.2.2 Ochrana a podpora hmotného 
kulturního dědictví kraje 

2.3.2.3 Ochrana a podpora umění 

2.3.2.4 Ochrana a podpora knihoven 

2.3.3 Rozvoj a využití kulturních a 
kreativních odvětví (KKO) 

2.3.3.1 Vytvoření krajského systému řízení KKO 

2.3.3.2 Kreativní učení  
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3
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 V
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n
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3.1.1 Kvalitní počáteční vzdělávání 

3.1.1.1 Rozvoj a modernizace vzdělávací 
infrastruktury 

3.1.1.2 Zkvalitnění metod a forem vzdělávání a 
řízení ve školách 

3.1.1.3 Podpora spolupráce škol a firem 

3.1.1.4 Podpora rozvoje klíčových kompetencí a 
funkční gramotnosti dětí, žáků, studentů 

3.1.1.5 Podpora vysokoškolského vzdělávání v 
Karlovarském kraji a zvýšení podílu VŠ 
vzdělaných obyvatel v Karlovarském kraji  

3.1.1.6 Podpora základního uměleckého a 
zájmového vzdělávání 

3.1.2 Další vzdělávání 

3.1.2.1 Podpora dalšího vzdělávání 

3.1.2.2  Další vzdělávání pedagogických 
pracovníků - podpora zvyšování 
kvalifikovanosti  
a aprobovanosti pedagogických pracovníků  

3.1.3 Rovné příležitosti ve 
vzdělávání a rozvoj nadání 

3.1.3.1  Zlepšení kompetencí pedagogických 
pracovníků škol a školských zařízení v oblasti 
práce s heterogenním kolektivem  

3.1.3.2.Rozvoj nadaných a mimořádně 
nadaných dětí, žáků a studentů 

3.1.3.3 Podpora aktivit vedoucích ke snížení 
dopadu slabého sociálně-ekonomického zázemí 
rodiny na školní výsledky žáků 

3.1.3.4 Podpora zvýšení materiálně technické 
připravenosti škol a školských zařízení na 
společné vzdělávání 

3.1.3.5 Podpora zvýšení kvality a dostupnosti 
školských poradenských služeb 

3.1.3.6 Zkvalitnění systému prevence 
rizikového chování dětí a mládeže 

3.1.3.7 Podpora kariérového poradenství  

3.1.4 Zefektivnění vzdělávacího 
systému  

3.1.4.1 Zefektivnění oborové struktury 
středních škol ve vazbě na potřeby trhu práce 

3.1.4.2 Zefektivnění soustavy MŠ a ZŠ 

3
.2

 S
p

o
rt

 

3.2.1 Zvýšení zájmu o sport a 
zlepšení  podmínek pro sportování 

3.2.1.1 Výstavba, údržba a provoz sportovních 
zařízení 

3.2.1.2 Podpora sportujících dětí a mládeže a 
vytváření podmínek pro spojení vzdělávání a 
sportu – rozvoj školního sportu 

3.2.1.3 Podpora sportovních akcí 

3.2.1.4 Příprava a rozvoj sportovních talentů 

Prioritní 
oblast 

Podoblast Specifický cíl Opatření 
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Prioritní 
oblast 

Podoblast Specifický cíl Opatření 
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4.1.1 Zvýšení dostupnosti 
sociálních služeb v kraji  

4.1.1.1 Zajištění dostupnosti a územní 
rovnoměrnosti rozložení sítě sociálních služeb 
pro všechny cílové skupiny v souladu s 
definovanými potřebami 

4.1.1.2 Posilování ambulantních a terénních 
služeb z titulu zachování sociálních vazeb 

4.1.2 Posílení sociální stability 

4.1.2.1 Prevence vzniku a řešení nepříznivé 
situace sociálně vyloučených osob a osob 
sociálním vyloučením ohrožených na celém 
území kraje 

4.1.2.2 Prevence kriminality a sociálně 
patologických jevů 

4
.2

 Z
d

ra
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í 

4.2.1 Zvýšení dostupnosti a kvality 
zdravotní péče 

4.2.1.1 Podpora vzdělávání pracovníků ve 
zdravotnictví a jejich motivování pro práci ve 
zdravotnických zařízeních v kraji  

4.2.1.2 Zajištění dostatečné vybavenosti a 
dostupnosti zdravotnických zařízení 

4.2.1.3 Podpora elektronického zdravotnictví 

4.2.2 Prevence a zdravý životní styl  4.2.2.1 Podpora zdravého životního stylu 
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Prioritní 
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Podoblast Specifický cíl Opatření 
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5.1.1 Kvalitní pitná voda, ochrana 
povrchových a podzemních vod 

5.1.1.1 Propojení vodárenských soustav 

5.1.1.2 Rozvoj vodovodů a kanalizací v malých 
obcích 

5.1.1.3 Snížení znečištění vody ve vodní nádrži 
Skalka rtutí  

5.1.1.4 Sanace starých ekologických zátěží 

5.1.2 Adaptace na dopady 
klimatické změny 

5.1.2.1 Zpracování plánů pro zvládání sucha pro 
území ORP 

5.1.2.2 Obecná opatření pro zvládání sucha 
realizovaná za účelem bránění nadměrné erozi 
půdy a přispění k obnově původní polní fauny a 
flóry 

5.1.2.3 Povodňová opatření 

5.1.2.4 Podpora obcí ohrožených extrémními 
přívalovými srážkami 

5.1.3 Zavádění principů oběhového 
hospodářství a zlepšení nakládání s 
odpady 

5.1.3.1 Omezení vzniku odpadů a materiálové 
využití odpadů 

5.1.3.2 Energetické využití odpadu 

5.1.3.3 Výstavba a modernizace sběrných 
dvorů 

5.1.4 Udržení dobré kvality ovzduší 

5.1.4.1 Restrukturalizace velkých spalovacích 
zdrojů 

5.1.4.2 Snížení emisí z vytápění domácností 

5.1.4.3 Využívání nízkoemisních vozů (vozový 
park Karlovarského kraje) 

5.1.4.4 Podpora a vytváření podmínek pro 
plynofikaci obcí 

5.1.5 Ochrana přírody a péče o 
krajinu 

5.1.5.1 Zlepšení přírodních poměrů vodních a 
na vodu vázaných ekosystémů 

5.1.5.2 Obnova antropogenních struktur ve 
volné krajině 

5.1.5.3 Omezení výskytu invazních druhů 
rostlin a živočichů 

5.1.5.4 Podpora zvláště chráněných druhů 
živočichů a rostlin 

5.1.5.5 Podpora pastvy  

5.1.5.6 Péče o krajinu 

5.1.5.7 Revitalizace a využití brownfields 
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5.1.6 Udržitelné zemědělství a 
lesnictví  

5.1.6.1 Kompenzace imisní zátěže a snížení 
deficitu živin v lesních půdách  

5.1.6.2 Zvýšení druhové pestrosti lesních 
porostů 

5.1.6.3 Snížení škod způsobených zvěří redukcí 
stavu zvěře  

5.1.6.4 Osvěta v oblasti zemědělství 
(ekologického zemědělství)  

5.1.6.5 Podpora managementu půdy v 
chráněných oblastech   

5.1.7 Environmentální vzdělávání, 
výchova a osvěta (EVVO) 

5.1.7.1 Osvěta v oblasti životního prostředí 

5.1.7.2 Podpora environmentálního vzdělávání 
v praxi 

5.1.7.3 Podpora činnosti spolků a nestátních 
neziskových organizací (NNO) 

5
.2

 E
n

e
rg

e
ti

ka
 

5.2.1 Udržitelné zásobování 
tepelnou energií 

5.2.1.1 Zvýšení podpory soustavy zásobování 
tepelnou energií (SZTE) 

5.2.2 Energetické úspory 

5.2.2.1 Zavedení energetického managementu 
u budov ve vlastnictví kraje 

5.2.2.2 Energeticky úsporná opatření u objektů 
ve vlastnictví kraje 

5.2.2.3 Osvěta v oblasti energeticky úsporných 
opatření  

5.2.2.4 Realizace kogenerační (kombinované) 
výroby elektřiny a tepla (KVET) na majetku 
kraje a u podnikatelských subjektů 

5.2.3 Využívání obnovitelných a 
druhotných zdrojů energie 

5.2.3.1 Podpora využití obnovitelných zdrojů 
energie (OZE) 
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Prioritní 
oblast 

Podoblast Specifický cíl Opatření 
6

. D
o

p
ra

va
 

6
. 1

 D
o

p
ra

va
 

6.1.1 Lepší vnitřní i vnější dopravní 
napojení kraje 

6.1.1.1 Dořešení silničního napojení kraje na 
evropskou dálniční síť 

6.1.1.2 Zlepšení stavebního a dopravně-
technického stavu silnic II. a III. třídy a místních 
komunikací 

6.1.1.3 Zlepšení stavu regionálních tratí a 
optimalizace využití infrastruktury železniční 
dopravy 

6.1.2 Udržitelná mobilita a zvýšení 
bezpečnosti v dopravě 

6.1.2.1 Zvýšení kvality a zachování intenzity 
přepravy cestujících včetně integrace veřejné 
dopravy v kraji 

6.1.2.2 Výstavba infrastruktury umožňující 
využívání veřejné dopravy (např. P+R, Bike + R, 
přestupní terminály, cyklostojany) 

6.1.2.3 Podpora budování a údržby sítě 
cyklostezek a cyklotras, popularizace cyklistické 
dopravy 

6.1.2.4 Podpora a popularizace udržitelných 
forem dopravy (jiných než cyklodoprava). 

6.1.2.5 Opatření vedoucí ke zvýšení  
bezpečnosti v drážním a  silničním provozu 
(BESIP)  

6.1.3 Rozvoj letecké dopravy  

6.1.3.1 Rozvoj technické infrastruktury letecké 
dopravy Letiště Karlovy Vary 

6.1.3.2 Rozvoj potenciálu letecké dopravy 
Letiště Karlovy Vary prostřednictvím 
spolupráce zainteresovaných subjektů 

7
. S

p
rá

va
, o

ch
ra

n
a 

a 
ro

zv
o

j ú
ze

m
í 7
.1

 V
e

ře
jn

á 
sp

rá
va

 

7.1.1 Efektivní veřejná správa 

7.1.1.1 Efektivní chod úřadu  

7.1.1.2 Modernizace vybavení potřebného pro 
efektivnější služby veřejné správy a jejich lepší 
dostupnost  

7.1.1.3 Rozvoj ICT a zavádění služeb 
eGovernmentu  

7.1.1.4 Zajištění kyberbezpečnosti 

7
.2

 B
e

zp
e

čn
o

st
 

7.2.1 Funkční systém řízení 
bezpečnosti 

7.2.1.1 Zajištění a optimalizace bezpečnosti a 
krizového řízení, vč. vzdělávání 

7.2.1.2 Zajištění adekvátní infrastrukturní a 
materiální vybavenosti v oblasti bezpečnosti a 
krizového řízení  

7
.3

 R
e

gi
o

n
á

ln
í r

o
zv

o
j 

7.3.1 Udržitelný rozvoj území 

7.3.1.1 Zajištění veřejné infrastruktury a 
kultivace veřejného prostoru  

7.3.1.2 Podpora dostupnosti bydlení 

7.3.1.3 Systematické propojování aktivit 
strategického a územního plánování  

7.3.1.4 Podpora spolupráce a lepší komunikace 
aktérů v regionu, vč. participace občanů 

7.3.1.5 Rozvoj potenciálu nadregionálních i 
mezinárodních vztahů a spolupráce 



95 

 

 

Příloha 2: Hodnoty monitorovacích indikátorů v letech 2022 – 2027 

Číslo 
indikátoru 

Název indikátoru Měrná jednotka 
Správce 
měřítka 

Výchozí 
hodnota 

Rok 2022 Rok 2023 
Cílová hodnota 

(2027) 

1 Hodnota značky Kč 
KARP, 
p.o. 

0 „_“ „_“ _ 

2 
Počet ambasadorů zapojených do kampaně 
Žijeme regionem 

počet 
KARP, 
p.o. 

13 15 

 
15 _ 

3 
Růst HDP na 1 obyvatele v paritě kupní síly 
vč. srovnání s průměrem ČR a s průměrem 
EU28 v posledních 10 letech 

Kč/obyvatele 
KARP, 
p.o. 

58,4 „_“ 

 
60,6 _ 

4 
Medián hrubé měsíční mzdy celkem vč. 
srovnání s průměrem ČR bez Prahy 

Kč 
KARP, 
p.o. 

28 793 37 500 

 
35 622 _ 

5 
Podíl malých a středních podniků na 1000 
obyvatel KVK ve vztahu k průměru ČR 

% 
KARP, 
p.o. 

55,20 65,01 

 
„_“ _ 

6 
Podíl podnikajících osob na celkovém počtu 
obyvatel KVK, které jsou registrovány k DPH 

% 
KARP, 
p.o. 

6,04 2,96 

 
„_“ _ 

7 
 
Počet podpořených projektových žádostí na 
revitalizaci podnikatelských brownfields 

počet 
KARP, 
p.o. 

1 3 

 
5 _ 

8 Vývoj přímých zahraničních investic v kraji Kč 
KARP, 
p.o. 

28 628 815 
423,2 

„_“ 

 
32 706,2 mil. _ 
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Číslo 
indikátoru 

Název indikátoru Měrná jednotka 
Správce 
měřítka 

Výchozí 
hodnota 

Rok 2022 Rok 2023 Cílová hodnota (2027) 

9 Podnikatelské subjekty provádějící VaV počet 
KARP, 
p.o. 

25 28 

 
25 _ 

10 
Výdaje na VaV a srovnání s průměrem ČR bez 
Prahy 

Kč, % 
KARP, 
p.o. 

324,8 
mil./7,3 

311,5 
mil./4,96 

398 mil. 
Kč/6,13 % _ 

11 Růst podnikových výdajů na VaV  Kč 
KARP, 
p.o. 

323,5 mil./4 
914,9 mil. 

308,9 mil./6 
114,1 mil. 

 
342 mil. Kč _ 

12 
Počet zaměstnanců ve VaV v podnikovém 
VaV 

počet 
KARP, 
p.o. 

242,9/3199,
4 

270,6/3618,7 

 
258,0 

 
_ 

13 
Obecná míra nezaměstnanosti (roční 
průměry) 

% 
KARP, 
p.o. 

5,7 4 

 
4,3 _ 

14 Počet uchazečů o 1 volné pracovní místo počet 
KARP, 
p.o. 

2,3 1,5 

 
1,3 _ 

15 Podíl dlouhodobě nezaměstnaných  % 
KARP, 
p.o. 

0,38 1,47 

 
1,81 

 
_ 

16 Míra zaměstnanosti  % 
KARP, 
p.o. 

59,7 58 

 
59,4 _ 

17 
Počet osob podpořených vzdělávacím 
stipendiem + finanční objem 

počet, Kč OŠMT 
53/2 016 

000  
28/1 032 000 

 
98/15 186 000 60/2 880 000 

18 
Počet osob podpořených náborovými 
příspěvky + finanční objem 

počet, Kč OŠMT/OZ 
34 /             

12 619 476 
58/                 

18 015 290 

 
49/16 972 214 44/ 8 000 000  
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Číslo 
indikátoru 

Název indikátoru Měrná jednotka 
Správce 
měřítka 

Výchozí 
hodnota 

Rok 2022 

 
Rok 2023 Cílová hodnota (2027) 

19 
Vývoj počtu návštěvníků a délky přenocování 
v lázeňských zařízeních v daném roce 

počet OKPPLCR 300 431/5,8 545 594 / 4,7 

 
636 226/4,8 320 000/7 

20 
Počet kvalifikovaných pracovníků v oboru 
lázeňství  

počet OKPPLCR 534,2 488,1 

 
„_“ 650 

21 
Počet podaných a počet podpořených 
projektů ILaB, v.v.i.  

počet OKPPLCR 0 

1 (ILaB, v.v.i. 
v roli 

aplikačního 
garanta) 

1 (ILaB, v.v.i.        
v roli 

aplikačního 
garanta) 

15 

22 
Počet školení pro střední medicínský 
personál a VŠ personál zajištěných ILaB, v.v.i. 

počet OKPPLCR 0 6 

 
12 12 

23 
Počet vytvořených manuálů standardizace 
lázeňské péče ze strany ILaB, v.v.i. 

počet OKPPLCR 2 7 

 
7 7 

24 
Počet udělených certifikací lázeňským 
subjektům ze strany ILaB, v.v.i. 

počet OKPPLCR 0 0 

 
0 10 

25 

Počet vytvořených projektových záměrů 
ILaB, v.v.i. zaměřených na rozvoj regionu za 
pomoci přírodních léčivých zdrojů ke konci 
daného roku 

počet OKPPLCR 1 6 

 
0 

10 

26 

Výše finančních prostředků vydaných na 
propagaci lázeňství ze strany DA Živý kraj – 
destinační agentura pro Karlovarský kraj v 
daném roce 

Kč OKPPLCR 5 250 000 10 000 000 

 
 

10 000 000 7 450 000 

27 
Vývoj počtu návštěvníků kraje (v daném roce 
vůči 2019) 

% OKPPLCR 100 97,30 

 
113 110 



98 

 

Číslo 
indikátor

u 
Název indikátoru Měrná jednotka 

Správce 
měřítka 

Výchozí 
hodnota 

Rok 2022 

 
Rok 2023 Cílová hodnota 

(2027) 

28 Podíl cestovního ruchu na HDP % OKPPLCR 18 4,1 

 
„_“ 21 

29 
Počet zapojených subjektů do kategorizace 
destinačního managementu 

počet OKPPLCR 3 4 

 
3 5 

30 
Počet podpořených žáků a výše finančních 
prostředků v rámci programu „Děti, mládež a 
kultura“  

počet, Kč OKPPLCR 
7 174/528 

133  
30 551/4 840 

902  

 
31 147 /  

8 808 722 
10 000 /2 000 000 

31 
Roční návštěvnost galerií a muzeí 
zřizovaných KVK 

počet OKPPLCR 125 277 146 285 

 
125 450 150 000 

32 
Počet nově vzniklých 
vzdělávacích/návštěvnických/science center 
v rámci galerií a muzeí zřizovaných KVK 

počet OKPPLCR 0 0 

 
0 6 

33 

Počet podpořených subjektů a celková výše 
finanční podpory v daném roce v rámci DT 
kraje „Podpora kulturních aktivit“ a 
individuálních dotací 

počet, Kč OKPPLCR 

DT: 132/3 
501 500                      

ID: 32/16 
664 720 

DT: 151/4 
500 000  

ID: 34/17 479 
000 

DT: 137/6 000 
000 DT: 135/4 000 000 

ID: 40/20 000 000 

34 
Počet akcí pořádaných knihovnami a 
návštěvnost na těchto akcích v daném roce  

počet OKPPLCR 

 
1 978/52 

417 
885/20 543 

 
5 392/ 124 785 2 100/60 000 

35 
Počet akvizic a finanční objem na jejich 
pořízení v daném roce počet, Kč OKPPLCR 29/581 000 

181/1 928 
036 

z KK 1 
500 000 

 
54/2 228 124 

35/1 500 000 

36 
Počet vytvořených depozitářů/vědeckých 
pracovišť (restaurátorského, 
konzervátorského, archeologického apod.) 

počet OKPPLCR 1 0 

 
1 3 
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Číslo 
indikátoru 

Název indikátoru Měrná jednotka 
Správce 
měřítka 

Výchozí 
hodnota 

Rok 2022 

 
Rok 2023 Cílová hodnota (2027) 

37 

Počet podpořených subjektů a celková výše 
finanční podpory v daném roce v rámci DT 
kraje „Obnova a využití kulturních památek, 
památkově hodnotných objektů a movitých 
věcí“ a individuálních dotací 

počet, Kč OKPPLCR 
56/12,6 mil. 190/24,18 

mil. 

 
 

147/25 mil. 65/14 mil.  

38 
Počet akvizic a finanční objem na jejich 
pořízení knihovnami v daném roce 

počet, Kč OKPPLCR 
47 419/10 

918 386  
11 451/1 
133 606 

 
49 938 / 17 612 

842 
50 000/12 mil.  

39 
Počet nově vzniklých platforem KKO a počet 
v nich zapojených subjektů 

počet OKPPLCR 1/6 0 

 
0 3/15 

40 
Počet nově vzniklých klastrů zaměřených na 
propojení tradičních odvětví s KKO 

počet OKPPLCR 0 0 

 
0 1 

41 Vznik „Kreativní kanceláře“  ano/ne OKPPLCR NE ANO 

 
ANO ANO 

42 
Počet kreativních 
center/dílen/inkubátorů/coworkingových 
center pro KKO  

počet OKPPLCR 0 1 

 
0 4 

43 
Počet investičních akcí nad 2 mil. Kč u škol a 
školských zařízení zřizovaných krajem 

Kč OŠMT 35 000 000 30 942 000 

 
32 108 000 100 000 000 

44 
Počet proškolených pedagogických 
pracovníků 

počet OŠMT 781 702 

 
908 1 000 

45 
Počet studijních programů poskytovaných 
pobočkami veřejných vysokých škol v 
Karlovarském kraji 

počet OŠMT 2 3 

 
10 4 
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Číslo 
indikátoru 

Název indikátoru Měrná jednotka 
Správce 
měřítka 

Výchozí 
hodnota 

Rok 2022 

 
Rok 2023 Cílová hodnota (2027) 

46 

Počet absolventů základních uměleckých škol 
v kraji v druhém stupni základního studia - v 
hudebním, výtvarném, tanečním a literárně-
dramatickém oboru  

počet OŠMT 125 96 

 
 

127 
125 

47 
Podíl nekvalifikovaných pedagogických 
pracovníků ve školách na celkovém počtu 
pedagogických pracovníků 

% OŠMT 12,75 14,42 

 
14,82 5 

48 
Počet absolventů vzdělávacích aktivit 
zaměřených na celoživotní vzdělávání na SŠ 

počet OŠMT 91 265 

 
123 100 

49 
Počet žáků ZŠ předčasně opouštějících školní 
docházku 

počet OŠMT 168 159 

 
137 120 

50 
Podpora škol při identifikaci a podpoře 
nadaných a mimořádně nadaných 
dětí/žáků/studentů 

počet OŠMT 1 1 

 
1 10 

51 
Počet školních psychologů, speciálních 
pedagogů na školách 

počet OŠMT 47 60 

 
60 50 

52 
Počet podpořených subjektů v rámci DT na 
primární prevenci 

počet OŠMT 12 13 

 
17 

 
12 

53 Počet šablon – Školní kariérový poradce počet OŠMT 35 35 

 
35 35 

54 
Objem finančních prostředků poskytnutých v 
rámci DT na údržbu a obnovu sportovních 
zařízení 

Kč  OŠMT 6 mil. 8 mil. 

 
10 mil. 6 mil. 
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Číslo 
indikátoru 

Název indikátoru Měrná jednotka 
Správce 
měřítka 

Výchozí 
hodnota 

Rok 2022 

 
 

Rok 2023 Cílová hodnota (2027) 

55 
Počet podpořených sportovních zařízení 
(údržba a obnova) 

počet OŠMT 99 107 

 
111 

100 

56 
Objem finančních prostředků poskytnutých v 
rámci DT na podporu sportovních aktivit dětí 
a mládeže 

Kč OŠMT 17,5 mil. 23 mil. 

 
 

24,5 mil. 17,5 mil. 

57 
 
Počet podpořených klubů 

počet OŠMT 136 201 

 
199 140 

58 
Objem finančních prostředků poskytnutých v 
rámci DT na podporu sportovních akcí a 
počet podpořených akcí 

Kč OŠMT 3 mil. 
2,5 mil. (23 

akcí) 

 
3 mil. 3 mil. 

59 
Objem finančních prostředků poskytnutých 
na podporu vrcholového sportu 

Kč OŠMT 5 mil. 

5,5 mil. (30 
podpořených 
sportovních 

klubů) 

5,5 mil./28 
sportovců a 

kolektivů 
5 mil. 

60 Kapacita jednotlivých druhů sociálních služeb  počet lůžek/úvazky OSV 

1 
945/570,38 
(podrobně viz   

příloha 3) 

2 014/589,77 
(podrobně viz   

příloha 3) 

 
 

    2010/607,38 
(podrobně viz   

příloha 3) 

2 130/625  
(podrobně viz příloha 3) 

61 
Výše finančních prostředků vynaložených na 
služby sociální prevence a sociálního 
poradenství 

Kč OSV 185 322 700 251 914 700 

 
287 657 200 190 000 000 

62 Počet služeb v oblasti protidrogové prevence počet služeb OSV 23 25 

 
24 25 
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Číslo 
indikátoru 

Název indikátoru Měrná jednotka 
Správce 
měřítka 

Výchozí 
hodnota 

Rok 2022 

 
Rok 2023 Cílová hodnota (2027) 

63 
Počet podpořených osob/klientů služeb 
sociální prevence a sociálního poradenství 

počet uživatelů  OSV 
8 435               

(podrobně viz   
příloha 4) 

9 723        
(podrobně viz   

příloha 4) 

 
10 473 

(podrobně viz   
příloha 4) 

9 280       
 (podrobně viz  příloha 4) 

64 Sledování míry kriminality  součet indexů kriminality OBKŘ 188.3 168.22 

 
170,8 

180 

65 

Počet podpořených osob prostřednictvím 
motivačních příspěvků určených na podporu 
specializačního vzdělávání a náborových 
příspěvků 

počet osob OZ 7/20 15/53 

 
13/45 

7/4 

66 
Výše poskytnutých finančních prostředků na 
rozvoj dostatečné vybavenosti a dostupnosti 
zdravotnických zařízení za rok 

Kč OZ 364 565 565 246 412 691 

 
10 518 839 130 000 000 

67 
Výše poskytnutých finančních prostředků na 
rozvoj dostatečné vybavenosti a dostupnosti 
zdravotnických zařízení za rok 

Kč, počet  OZ 400 000/0 800 000 

 
79 9997/17 400 000/10 

68 Počet propojených vodárenských soustav počet OŽPaZ 0 0 

 
0 2 

69 

Počet podpořených projektů a výše 
poskytnutých finančních prostředků v rámci 
DT na podporu realizace drobných 
vodohospodářských ekologických akcí  

počet, Kč OŽPaZ 
11/13 650 

429 
10/13 

585 717 

 
9/16 000 000 

12/14 000 000 

70 

Počet podpořených projektů a výše 
poskytnutých finančních prostředků v rámci 
DT na podporu prevence proti suchu, 
zadržení vody v krajině a péče o zeleň  

počet, Kč OŽPaZ 5/1 363 839 16/3 976 531 

 
 

10/4 109 450 10/5 000 000 
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Číslo 
indikátoru 

Název indikátoru Měrná jednotka 
Správce 
měřítka 

Výchozí 
hodnota 

Rok 2022 

 
Rok 2023 Cílová hodnota (2027) 

71 

Počet podpořených projektů a výše 
poskytnutých finančních prostředků v rámci 
DT na podporu realizace opatření na ochranu 
před povodněmi v územích ohrožených 
povodněmi 

počet, Kč OŽPaZ 9/817 924 5/796 143 

 
 

11/1 180 803 10/1000 000 

72 
Směsný komunální odpad ukládaný na 
skládky  

t/rok OŽPaZ 67,13  

 
66,52 25 

73 Podíl materiálového využití odpadů t/rok OŽPaZ 90,5 _ 

 
82,8 95 

74 Počet sběrných dvorů počet OŽPaZ 31 

indikátor se 
bude z důvodu 

změny 
legislativy 

přehodnocovat 

 
31 

70 

75 
Počet odstavených velkých zdrojů spalujících 
hnědé uhlí 

počet OŽPaZ 0 0 

 
0 13 

76 
Počet vyměněných kotlů v rámci 
„Kotlíkových dotací“  

počet/rok  OInv 1 888 2064 

 
2146 3 500 

77 Ošetřená plocha od invazních druhů rostlin ha OŽPaZ 242 3 12 

 
254 1 540 

78 
Počet opatření na likvidaci invazních druhů 
živočichů 

počet OŽPaZ 0 0 

 
0 10 

79 Plocha půd ošetřených vápněním  ha OŽPaZ 1 500 0 

 
0 1 500 
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Číslo 
indikátoru 

Název indikátoru Měrná jednotka 
Správce 
měřítka 

Výchozí 
hodnota 

Rok 2022 

 
Rok 2023 Cílová hodnota (2027) 

80 Počty kusů odlovené zvěře  ks OŽPaZ 

jelen 
evropský            
2 560 ks 
daněk 

skvrnitý       
541 ks 

muflon 761 
ks 

srnec 
obecný              
2 442 ks 

prase 
divoké                 

6 127 ks 

jelen 
evropský         
2 334 ks 
daněk 

skvrnitý     
588 ks 

muflon 598 
ks 

srnec obecný           
2 675 ks 

prase divoké            
6 696 ks 

 
jelen evropský 

2 374 ks 
daněk skvrnitý 

594 ks 
muflon 706 ks 
srnec obecný     

2 547 ks 
prase divoké      

5 858 ks 

jelen evropský             
3 584 ks 

daněk skvrnitý         
757 ks 

muflon 1 065 ks 
srnec obecný                

3 419 ks 
prase divoké                

8 578 ks 

81 
Počet uskutečněných aktivit zaměřených na 
EVVO 

počet/rok OŽPaZ 3 7 

 
8 10 

82 
Počet účastníků vzdělávacích akcí 
zaměřených na EVVO 

osoba/rok OŽPaZ 14 000 9 950 

 
8 460 10 000 

83 
Počet budov ve vlastnictví kraje, kde byl 
zaveden energetický management 

počet OŽPaZ 0 0 

 
0 230 

84 
Počet realizovaných energeticky úsporných 
opatření u objektů ve vlastnictví kraje 

počet OŽPaZ 0 4 

 
6 

10 
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Číslo 
indikátoru 

Název indikátoru Měrná jednotka 
Správce 
měřítka 

Výchozí 
hodnota 

Rok 2022 

 
Rok 2023 Cílová hodnota (2027) 

85 Podíl výroby energie z obnovitelných zdrojů   % OŽPaZ 

vodní 
elektrárny vč. 
přečerpávacíc

h: 0,6             
větrné 

elektrárny:    
2,9             

fotovoltaické 
elektrárny: 

0,3 

vodní 
elektrárny vč. 

přečerpávacích
: 0,7             

větrné 
elektrárny: 4,2               
fotovoltaické 

elektrárny: 0,5 

vodní elektrárny 
vč. 

přečerpávacích: 
1,2 

 
 

větrné 
elektrárny: 7,3  

fotovoltaické 
elektrárny: 1,3 

vodní elektrárny vč. 
přečerpávacích: 1,0 

větrné elektrárny: 5,5 
fotovoltaické elektrárny: 

2,0  

86 
Počet realizovaných projektů využívajících 
OZE na budovách ve vlastnictví kraje 

počet OŽPaZ 0 1 

 
1 10 

87 Počet úseků dálnice D6 počet ODaSH 

zahájena 
výstavba: 3 
probíhající    
výstavba: 1 
dokončené         
úseky: 17 

zahájena 
výstavba:1 
probíhající 
výstavba: 1 
dokončené 
úseky:18 

 
zahájena 

výstavba:2                                     
probíhající 
výstavba: 3           
dokončené 

úseky: 9 
 

zahájena výstavba:- 
probíhající výstavba: - 
dokončené     úseky: 

27 

88 
Délka zrekonstruovaných a 
zmodernizovaných silnic II. a III. tříd 

kilometr/ mil. Kč ODaSH 0 43,6/272,6  

 
22/280 145/2 500 

89 
Počet zrekonstruovaných a 
zmodernizovaných mostů 

Ks/mil. Kč ODaSH 0/0 5/41,1  

 
7/51 

25/400 
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Číslo 
indikátoru 

Název indikátoru Měrná jednotka 
Správce 
měřítka 

Výchozí 
hodnota 

Rok 2022 

 
Rok 2023 Cílová hodnota (2027) 

90 Zlepšení stavebně-technického stavu mostů  počet ODaSH 

I        48 
II    110 
III   119 
IV   172 
V       17 
VI        5 
VII       0 

I        56 
II    118 
III   118 
IV   156 
V       18 
VI        5 
VII       0 

I        53 
II    117 
III   125 
IV   156 
V       14 
VI        4 
VII       0 

_ 

91 Počet elektrifikovaných přeshraničních tratí počet ODaSH 0 0 

 
0 2 

92 
Srovnání trendu počtu přepravených 
cestujících veřejnou autobusovou dopravou 
v KVK 

p.b. ODaSH -4,77 „_“ 

 
„_“ – 4,3 

93 Počet pořízených CNG autobusů počet ODaSH 0 0 

 
170 170 

94 

Objem finančních prostředků na zajištění 
dopravní obslužnosti území kraje 
autobusovou dopravou a rozsah 
objednávaných kilometrů 

Kč/kilometr ODaSH 
170 385 

627/                         
6 762 735 

216 477 571/                         
6 795 524  

 
239 875 250/                                       
6 736 148 km 

_ 

95 
Objem finančních prostředků na zajištění 
dopravní obslužnosti území kraje drážní 
dopravou a rozsah objednávaných kilometrů 

Kč/kilometr ODaSH 
312 359 

900/                          
2 777 515,4  

446 687 914/                               
3 069 729                                            

 
528 087 035/                                          
3 066 331 km 

_ 

96 Podíl obcí v IDOK % ODaSH 85,60 % 100 % 

 
100 % 100 % 

97 Délka nově značených cyklostezek a cyklotras  km ODaSH 0 16 

 
154 _ 
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Číslo 
indikátoru 

Název indikátoru Měrná jednotka 
Správce 
měřítka 

Výchozí 
hodnota 

Rok 2022 

 
Rok 2023 Cílová hodnota (2027) 

98 Počet přepravených cestujících na Letišti KV počet ODaSH 62 434 6 922 

 
13 855 280 000 

99 Počet destinací obsloužených Letištěm KV počet ODaSH 1 3 

 
3 12 

100 
Počet agend KÚKK dostupných veřejnosti 
elektronicky 

počet OKŘÚ 1 2 

 
4 5 

101 
Počet realizovaných projektů zaměřených na 
zvyšování efektivity a kvality poskytovaných 
služeb v oblasti veřejné správy 

počet OKŘÚ 0 6 

 
 

2 
7 

102 Implementace metodiky BIM ano/ne OKŘÚ ne ne 

 
ne (plán 2025) ano 

103 
Počet veřejných zakázek týkajících se 
přípravy a zhotovení staveb v BIM 

počet OKŘÚ 0 0 

 
0 (první je 
analýza - 

realizace 2024) 

1 

104 
Počet rozšíření uzlů a připojených subjektů k 
regionální komunikační infrastruktuře 

počet OInf 12 13 

 
13 12 -20 

105 
Podíl domácností vybavených osobním 
počítačem na celkovém počtu domácností 

% ORR 71,7 77,8 

 
77,1 80 

106 
Podíl domácností vybavených připojením        
k internetu na celkovém počtu domácností 

% ORR 70,5 86,8 

 
89,4 80 
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Číslo 
indikátoru 

Název indikátoru Měrná jednotka 
Správce 
měřítka 

Výchozí 
hodnota 

Rok 2022 

 
Rok 2023 Cílová hodnota (2027) 

107 
Počet subjektů zařazených do poplachového 
plánu KVK 

počet OBKŘ 76 76 

 
76 78 

108 

Počet podpořených subjektů, realizovaných 
projekt a výše poskytnutých finančních 
prostředků v rámci DT kraje „Podpora 
jednotek sborů dobrovolných hasičů obcí 
Karlovarského kraje“  

počet, Kč OBKŘ 
73/9 045 

239 
76/10 

937 426 

 
 

63/16 990 593 73/9 045 239 

109 

Počet realizovaných projektů na obměnu, 
opravu a doplnění techniky, výstroje a 
materiálu IZS + výše finančních prostředků (z 
jiných zdrojů než DT kraje) 

počet, Kč OBKŘ 4/6 330 000 4/5 572 549 

 
 

5/6 624 450 
4/6 330 000 

110 Realizace projektu SOS 112  ano/ne OBKŘ ne ne 

 
ne ano 

111 
Počet podpořených subjektů/projektů a výše 
poskytnutých finančních prostředků v rámci 
DT kraje „Program obnovy venkova“ 

počet, Kč ORR 
119/           

29 888 651 
89/                 

21 972 043 

 

70/                   
25 241 000 

130/30 000 000 

112 

Počet podpořených obcí a výše poskytnutých 
finančních prostředků v rámci DT kraje 
„Podpora územně plánovací činnosti obcí 
Karlovarského kraje“  

počet, Kč ORR 8/848 707 4/610 000 

 
 

8/954 000                    
7/700 000 

113 
Počet územních studií a analýz 
vypracovaných či zadaných KVK a jeho 
příspěvkovými organizacemi 

počet ORR 7 3 

 
4 12 

114 
Počet manažerů území podpořených v rámci 
DT kraje „Program obnovy venkova“ 

počet ORR 15,75 15,75 
 

16,15 16 
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Číslo 
indikátoru 

Název indikátoru Měrná jednotka 
Správce 
měřítka 

Výchozí 
hodnota 

Rok 2022 

 
 

Rok 2023 Cílová hodnota (2027) 

115 Volební účast % ORR 

Volby do 
Poslanecké 
sněmovny 

Parlamentu 
ČR     2017: 

52,1 
Volby do 

zastupitelst
ev krajů 

2020: 34,94 
Volby do 

zastupitelst
ev obcí 

2018: 40,4 
Volby do 

Evropského 
parlamentu          
2019: 23,2 

Volba 
prezidenta 
republiky 

2018 -        
1. kolo: 52,1 

Volba 
prezidenta 
republiky 

2018 -        
2. kolo: 57,2 

Volby do 
Poslanecké 
sněmovny 

Parlamentu 
ČR 2021: 57,1                              

Volby do 
Senátu 

Parlamentu 
ČR 2022 - 

1.kolo: 39,55                                                       
Volby do 
Senátu 

Parlamentu 
ČR 2022 - 

2.kolo: 10,51                                                
Volby do 

zastupitelstev 
obcí 2022: 

40,85 

 
 
 
 
 

Volba 
prezidenta 
republiky    

2023                 
1. kolo: 59,87 

 
Volba 

prezidenta 
republiky          

2023                 
2. kolo: 62,76 

_ 
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Číslo 
indikátoru 

Název indikátoru Měrná jednotka 
Správce 
měřítka 

Výchozí 
hodnota 

Rok 2022 
 
 

Rok 2023 
Cílová hodnota (2027) 

116 
Počet obcí s pověřeným obecním úřadem s 
participativním rozpočtem 

počet ORR 2 4 
  

4 4 

117 
Počet přeshraničních projektů realizovaných 
v rámci operačních programů ČR – Sasko a 
ČR – Bavorsko  

počet ORR 17 7 

 
5 200 

Pozn.: „_“ – údaje nejsou v čase zpracování MZ k dispozici, nebo nejsou definovány   

Zdroj: ČSÚ – Statistická ročenka Karlovarského kraje 2024, data od jednotlivých odborů KÚKK



Příloha 3: Hodnota MI 4.1.1 - Kapacita jednotlivých druhů sociálních služeb  

 
Výchozí hodnota 2022 2022 2023 2023 Cílová hodnota 

Druh služby 

počet lůžek 
pro rok 

2021 

úvazky 
pracovníků v 

přímé péči 
pro rok 2021 

počet 
lůžek 

úvazky 
pracovníků v 

přímé péči 

počet 
lůžek 

úvazky 
pracovníků v 

přímé péči  

počet 
lůžek pro 
rok 2027 

úvazky 
pracovníků       

v přímé péči   
pro rok 2027 

azylové domy 194   194   194   195   

centra denních služeb   16,00   16,00   16,00   18 

denní stacionáře   36,52   36,72   39,92   39 

domovy pro osoby se 
zdravotním postižením 346   346   344   350   

domovy pro seniory 832   836   836   846   

domovy se zvláštním režimem 415   480   480   566   

domy na půl cesty 13   13   3   13   

chráněné bydlení 121   121   121   130   

intervenční centra   3,50   3,50   3,50   3,80 

kontaktní centra   6,31   6,31   6,31   6,90 

krizová pomoc   5,46   5,46   5,46   6,00 

nízkoprahová denní centra   8,95   8,95   8,95   9,80 

nízkoprahová zařízení pro děti a 
mládež   30,78   33,78   33,78   33,90 

noclehárny   9,89   9,89   9,90   10,90 

odborné sociální poradenství   37,51   39,92   39,42   42,00 

odlehčovací služby   3,38   7,38   16,38   4,00 

osobní asistence   32,97   33,35   36,01   37,00 

pečovatelská služba   186,30   190,00   189,45   205,00 

podpora samostatného bydlení   20,60   20,60   21,00   22,70 

průvodcovské a předčitatelské 
služby   9,51   2,90   2,90   10,00 

raná péče   2,90   9,51   10,51   3,20 

služby následné péče   0,94   0,94   0,94   1,00 

sociálně aktivizační služby pro 
rodiny s dětmi   37,90   41,90   44,90   3,50 

sociálně aktivizační služby pro 
seniory a osoby se zdravotním 
postižením   3,15   3,15   3,15   40,00 

sociálně terapeutické dílny   38,56   34,31   34,31   42,50 

sociální rehabilitace   46,95   51,45   51,45   51,00 

sociální služby poskytované ve 
zdravotnických zařízeních 
lůžkové péče 14  14  14  15  

telefonická krizová pomoc  3,00  3,00  3,00  3,30 

terénní programy  27,95  27,95  27,95  30,00 

tísňová péče  1,35  1,85  1,85  1,50 

týdenní stacionáře 10  10 0,95 18  15  

celkem 1 945 570,38 2014 589,77 2010 607,04 2 130 625,00 

         

Zdroj: OSV, KÚKK 
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Příloha 4: Hodnota MI 4.1.2.1 - Počet podpořených osob/klientů služeb sociální 
prevence a sociálního poradenství 

Zdroj: OSV, KÚKK 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Výchozí 
hodnota 2022 

 
2023 Cílová hodnota 

Druh služby 
Počet klientů v r. 

2021 Počet klientů  

 
Počet klientů Počet klientů v r. 2027 

azylové domy 316 324 369 348 

intervenční centra 136 95 85 150 

domy na půli cesty 20 23 22 22 

kontaktní centra 444 415 384 490 

krizová pomoc 100 103 115 110 

nízkoprahová denní centra 384 472 549 420 

nízkoprahová zařízení pro 
děti a mládež 713 1176 933 785 

noclehárny 322 367 414 350 

odborné sociální 
poradenství 2786 3527 3242 3065 

raná péče 152 204 115 170 

sociálně aktivizační služby 
pro rodiny s dětmi 474 672 827 522 

sociálně aktivizační služby 
pro seniory a osoby se 
zdravotním postižením 135 83 70 148 

sociálně terapeutické dílny 260 179 201 286 

sociální rehabilitace 497 606 721 547 

telefonická krizová pomoc 254 - 924 280 

terénní programy 1442 1433 1502 1587 

Celkem 8 435 9 723 10 473 9 280 
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Příloha 5: Dotační tituly KK v roce 2023 

ORR 

Program obnovy venkova 

Podpora na podporu rozvoje cyklistické infrastruktury v KK 

Podpora budování a údržby lyžařských běžeckých tras v KK 

Program na podporu strojové techniky k údržbě veřejných zimních tras v KK  

Podpora územně plánovací činnosti obcí KK 

Program "Senior Expres" 

Program rozvoje konkurenceschopnosti KK „Startovací vouchery“ 
 OBKŘ 

Podpora aktivit v oblasti prevence kriminality 

Podpora jednotek sboru dobrovolných hasičů obcí KK 

OŠMT 

Program na podporu údržby a obnovy sportovních zařízení v KK 

Program na podporu základních a středních škol v oblasti prevence rizikových typů chování 

 Stipendijní (dotační) program Karlovarského kraje pro studenty lékařských fakult v oborech všeobecné 
lékařství a zubní lékařství  

Program na podporu získání odborné kvalifikace učitelů základních a středních škol zřizovaných 
Karlovarským krajem, obcí nebo dobrovolným svazkem obcí 

Program na podporu sportovních aktivit dětí a mládeže 

Program na podporu sportovních akcí 

Program na podporu vrcholového sportu  

Program na podporu sportovní infrastruktury profesionálního sportu 

Stipendijní (dotační) program ke zlepšení vzdělanostní struktury obyvatelstva – pro VŠ studenty 

Program v rámci projektu obědy do škol v KK 

OSV 

Program na investiční podporu terénních a ambulantních sociálních služeb 

Program na podporu aktivní činnosti seniorů 

Program na podporu dobrovolnictví 

Program na zajištění spolufinancování sociálních služeb s celostátní a nadregionální působností 

Program pro poskytování finančních prostředků na zajištění sociálních služeb 

Program na podporu rodin 

Program na dorovnání výše neinvestiční dotace 3 na zajištění vybraných druhů sociálních služeb v rámci projektu prevence III 

OZ 

Podpora provozování domácí hospicové péče 

Podpora vybavení ordinací praktických lékařů informačními technologiemi v souvislosti s eReceptem 

Podpora vzniku ordinací praktických lékařů, praktických lékařů pro děti a dorost/pediatrie, zubních lékařů 
a  gynekologů v KK 

Program na pořízení a obnovu zdravotnické techniky a přístrojového vybavení nutného k zajištění 
specializované ambulantní péče 

Stipendijní (dotační) program pro studenty doktorského studia lékařských fakult 

Program na podporu vzniku a rozšíření orginací zubních lékařů  

Podpora zdravotnické osvěty, výchovy a zmírňování následků onemocnění 

OŽPaZ 

Program na hospodaření v lesích 

Program na realizaci drobných vodohospodářských ekologických akcí 

Program na podporu včelařství 

Program na likvidaci invazních druhů rostlin v Karlovarském kraji 
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Program na realizaci opatření na ochranu před povodněmi v územích ohrožených povodněmi 

Program na podporu prevence proti suchu, zadržení vody v krajině a péče o zeleň 

Program na podporu ochrany životního prostředí a environmentální výchovy, vzdělávání a osvěty 

OKPPLaCR 

Program na obnovu a využití kulturních památek, památkově hodnotných objektů a movitých věcí  

Program na podporu aktivit v oblasti cestovního ruchu v KK 

Program na podporu kulturních aktivit 

Program na podporu vydávání neperiodických publikací 

Program na podporu památek zapsaných na Seznam světového kulturního a přírodního dědictví UNESCO 

Program na přípravu projektů obnovy a využití kulturních památek a památkově hodnotných objektů v 
památkově chráněných územích 

Program "Podpora lázeňských zařízení v Karlovarském kraji – lázeňské vouchery" 

Dar na podporu ubytování v ubytovacích zařízeních na území Karlovarského kraje 

ODaSH 

Program na podporu obnovy stávajících a vznik nových dopravních hřišť  
Zdroj: KÚKK 
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Příloha 6: Fáze realizace jednotlivých úseků D6 

 

 

Úsek D6 
Stanovisko 

EIA 
Schvál. IZ 

Vydání 
ÚR 

Vydání 
SP 

Vyhláš.VŘ 
Zahájení 
stavby 

Uvedení 
do 

provozu 

Krupá – přeložka 10/2018 03/2016 08/2006 2020 11/2020 2022 2024 

Hořesedly – 
přeložka 

10/2018 06/2016 03/2009 2022 12/2021 2023 2025 

Hořovičky – 
obchvat 

10/2018 04/2021 03/2009 2022 12/2021 2023 2025 

křiž. I/27 
(Petrohrad), hr. 
kraje–Lubenec 

11/2018 09/2015 10/2010 2022 2023 2024 2026 

Lubenec – 
obchvat 

11/2018 05/2004 07/2007 10/2017 09/2016 03/2018 08/2021 

Knínice–Bošov 07/2019 
10/2004 aktualizace  

je na MD 
10/2009 

2023 
probíhá 

SŘ 
2024 2024 2027 

Žalmanov –
Knínice   

07/2019 
10/2004 

(aktualizace 2023)   
07/2014 

2023 
probíhá 

SŘ 
2024 2025 2027 

Olšová Vrata–
Žalmanov 

07/2019 
10/2004 

(aktualizace 2022)   
2022 2024 2024 2026 2027 

Karlovy Vary –
Olšová Vrata 

07/2019 
08/2001(aktualizace 

2022)   
07/2008 2024 2024 2025 2027 

Cheb - Pomezí, 
dostavba 

Předpoklad 
2025 

Předpoklad 2024  
2026 

(DUSP) 
2027 2027 2028 2030 

Zdroj: KSÚS KK/ŘSD ČR  
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Příloha 7: Územní rozložení alokací z ESIF podle okresů a ORP v Karlovarském 

kraji za rok 2023 

Okres/ORP Podané projekty Schválené projekty 
Realizované projekty a 

ukončené projekty 

Cheb 3 804 845 1000 051 237  3 818 361 956 

Aš 3 804 845 67 766 353  504 733 912 

Cheb - 28 388 135 1 219 146 001 

Mariánské Lázně - 3 896 749 1 325 126 023 

Nepřiřazeno k ORP - - 769 356 020 

Karlovy Vary 21 798 710 138 638 241 5 453 180 975 

Karlovy Vary 15 545 159 19 963 858 3 063 408 571 

Ostrov 6 253 551 118 674 383 438 906 711 

Nepřiřazeno k ORP - - 1 950 865 693 

Sokolov 19 093 425  26 322 574 4 745 033 283 

Kraslice  - 2 958 611 170 259 130 

Sokolov 19 093 425 23 363 963 3 945 585 293 

Nepřiřazeno k ORP - - 629 188 860 

Nepřiřazeno k okresu 284 649 587 50 345 800 11 637 374 717 

Celkem 329 346 567 315 357 852 25 653 950 931 
Zdroj: RSK –  Analýza využití finančních prostředků z fondů EU za Karlovarský kraj - rok 2023 

 

 


